TF'YMNAZIO ®PANEPQMENHXZ

YXOAIKH XPONIA : 2014 - 2015 BaOpoc:............
TPAIITEX AITIOAYTHPIEY EEETAXEIYX IOYNIOY OMOYP.tuceeecensaccnnns
MAGHMA: MAGHMATIKA Ymoyp.:eeeenes
HMEPOMHNIA: 10/06/2015 XPONOZX: 2 opeg

OVOLUTETMVUILO: ceeevreressaresssanesssansssssssssasssssasssssasssssassssssssssssssssssssses Taqpo:......... Ap.ie.
OAHTIEY : o) Emtpéneton n yp1on vworoytoTikig pnyoviic.

B) Na ypawyete povo pe pmie perlavi (to oyrato pe poAvf).
v) Agv emrpémeTon 1 (pRion S10pO@TIKOV VYPOY.

0) No 01K010AOYNOETE TIS UMAVTNOELS GOG.

€) To dokipo amotereitan omé6 8 oehides.

MEPOX A’: Na Avoete kou Tic 10 acknosic.

Kafe aoxknon padporoyeiton pe 1 povaoda.
1. Na Bpeite o avantdypoTo:

W (3=

B @xtw)2x-w)=

2. No avoADoETE TANPWOG OE YIVOUEVO TPOTOV TOPAYOVTIOV TIG TUPUCTACELS:

a) Sy+10=
B) «-25=
3. Na Adoete 10 chHoTU!

3y-y=-11
4y +3y=7



4. No Moete v e&iowon:

32+ 8y - 3=0

5. No vohoyicete Tto euPfaddv TG KLPTNG EMPAvelnS KOVOL pe oaktiva R=3cm kot
yevételpa A=5cm.

6. No vrmoloyicete ta , ¥ Kot ® OTO MO KAT® oynuota. No SIKOOAOYNCETE TIG
OTALVTINOELS GOG.

Scm /

E!-/ 12em




7. No. amAoTooeTe TO KAAGOL:

3a? -3
aZ-3a+2

8. Na oynuotioete v e&iomon g gubeiag mov elvar mapdAAnAn pe v evbeia

y = -3x+2 ko mepva amd To onueio (-2,1).

9. To eufodd TS KLPTAC emPdvelag KAIvEpov eivar 60m cm’ Av 1 axtiva Tov givot
10cm, va Bpeite Tov dyko TovL.



10. Atveron mapoaiinidypoppo ABI'A. Av M péco g AB, kot N péco g AI
va ogi&ete Ot

a) ta tpiyova AAM, ko I'BN givan ica

B) To MBNA givon mapalAnAdypoppo

MEPOX B: Na Aoete KoL TIC 5 0GKNGELC.

Ka0e doxknon padporoyeitor pe 2 povdose.
1. Na Moete v e€lowon:
X 2 4

+ =
x+1 x-3 x?-2xy-3




2. a) Aivovron ta onueio A(1,3), B( 4, 1), I'(2,-2), A(- 1,0)
1) Na amodei&ete 011 10 ABIA givon popfog

i1) Na Bpeite t1g cvvietaypéveg Tov O, 6mov O gival To oNUEIo TOPNG TOV doy®VIMV TOV.

B) =10 opBoydvio tpiyevo ABI (B=90°) ,va Bpeite ta kN Tov TAELPOV ¥ Kot .

nu33°=0,545 ouv33°=0,839  £¢33°=0,649
nu57° =0,839 ouv57°=0,545  e957°=1,540



3.0) Ze po cvvavAio ToAnnkav 500 eioimpo JloAndnkay sioitipila tov 4 vpd TO
éva ko TV 3 eupd 10 Eva. ATO TNV TOANCT TOV glottnpiov tpav 1600 gvpo. [Toca
glo1TnpLo TV 4 EVpd Kot TOCH TV 3 VPO TOANOTKAV;

B) Na kdvete T1g Tpacelc:

(X—Z X1 ) X—2 _
x+4  x%+3x-4/ x?%-16




4. To oteped Tov oYNUATOC amoteAeital amd Evay kvPo pe axkpr 10cm, kot amd pio
KOVOVIKT] TETPAY®VIKT Tupapida, mov €xel andotnua IA=13cm. No vroloyicete:

o) Tov OYKO Ko

B) v emeavelo Tov GTEPEOD.

A




5. Aiveton opBoydvio tpiyavo ABT (A=90°%) pe '=30° kot A ,E péoa tov AT ko BT
avtiototya. [Ipoexteivovpe v EA katd tpuiua EZ =EA. Na dciéete 01U

o) 10 AAZB givar opBoy®Vio TapaAAnAGYPOpLO Kot

B) o AEB &ivou 1o6mievpo tpiymvo.



F'YMNAZIO ArlOY ANTQNIOY 2XOAIKH XPONIA 2014-2015

MAOHMA: Ma®npatikd BAOMOZ: ..o,
TASH: I OAOTPADOS: ........oov ..
HMEPOMHNIA: 12/06/2015 Y. KAOHTHTH: ..........cooev.

FPANTEZ ANOAYTHPIEZ EZEETAZEIZ IOYNIOY 2015

AIAPKEIA: 2 Qpgg

ONOMATENQNYMO MAGOHTH/TPIAL: .....ovviitiitiitiiteit et et eeeaee e

TMHMA: ................. APIOMOXZ KATAAOIOY: ..............
OAHrIIEZ: a) EmiTpérreTal n Xpion BN TTPOYPOMHATI(OMEVNG UTTOAOYIOTIKAG MNXAVAG.
B) Aev emmiTpéTTeTal N Xprion d10pBwTIKOU uypou.
Y) Na ypaypere pévo Pe PTTAE 1) HAUPO PEAAVI.
(Mo Ta oXAMATA PTTOPEITE VA XPNOIMOTTOINOCETE HOAURI).
8) To £geTaoTiké Sokiuio atroteAsital amd 8 oeAideg.
MEPOX A’: Na AuoeTe kai Ta 10 Oéparta .

Kafe 0épa BaBuoAoyeital pe 5 povadeg.

1. Na Bpeite Ta avatrTuyuaTta:

a) (c+5)

B) (c-3)i(c+3)

2. Na avaAuoeTe TTANPWG O€ YIVOPEVO TTAPAYOVTWY T TTOAUWVUNA:

a) 5+ 5w -5¢ B) a®-9

y) x> +11x+18 5) a? -4ap-2a+8B



2c+4 c*-4

3. a) Na kaveTe TIC TTPALEIC: :
) S TTPageIS c’+5c-6 c+6

4. AivovTtal o1 0 KATW EGIOWOEIG TWV EUBEIWV:

Y =(3a?—-10a)y+8 Kal Y =(—3a—2)y—4, 6mou ae R.

Av ol gubeieg gival TTapAAANAEG va BPEITE TIG TIMEG TNG TTAPAPETPOU a.

5. Aivetal To opBoywvio Tpiywvo ABT, A =90° kai AnB = g Na uttoAoyioeTe TNV TIUA TNG

16e4B - 5

TTapdoTaong: i

-




6. Na Bpeite TNV £€iowon TnG uBeiag TTou TTEPVA ATTO TO CNMEIO TOPNG TWV EUBEILIV

&:3x+yY =18
£y 2x — 5S¢y = —-22

Kal gival TTapdAANAn TTpog Tov dgova Twv TETUNPEVWYV (Ggova X X ).

7. Na Bpeite TNV TiyR Twv C, Y Kal w OTA M0 KATWw OXANATA.

Na OIKaIOAOYAOETE TIG ATTAVTHOEIG OAG.

Q)

B

30°

AedopEva

0

A =90°

0

B =30°

BG =12cm
D péoo 1ng BG.

AedopuEva

H péoo 1ng DE
H Q Q péco Tng DZ
HQ=c
E 3c-4 7 EZ=3c-4




8.. Aivetal péuBog ABIFA. Av AEGD kai AZ ™ BG | va amodeit¢ete 611 DE = BZ

9. (a ) Av ioxuel 20+i =4, va Bpeite TNV TIPA TNG TTapdaTaong 4c¢? +% :
c c

( B ) Na amodeitete TV TQUTOTNTA (€ - 2)2 -5(c-1)(c+1)+ (26+1)2 =10



10. KavoviKr TETpaywvViK TTupapida éxel dyko V = 384cm? kai TAeupd Baong 12cm. Na

uTTOAOYIOETE TO EUPADSG TNG OAIKAG ETTIPAVEING TNG TTUPAUIDAG.

MEPOZ B: Na AUoeTe Kal Ta 5 Bgpata .
Kafe 0épa BaBuoAoyeital pe 10 povadeg.

. . . 7X X—-2 _ 3
1. Na AUoeTe TnVv €giowon. > — =
X“—x-— 12 4-x X+3

2. AvtaAAdloupe éva xaptovopiopa Twy €200 pe dekaTpia xaptovopiopata Twy €10 kai

Twv €20. Na Bpeite mdéoa ival Ta xaptovopiopata Twv €10 kal Téoa Twv €20.




3. a) H 1repipeTpog BAong cuptTtayoug HETOAAIKOU KWVOU gival ion e 241 cm Kal 10 EYPadO
NS OAIKAS TOU eM@AvEIAG ioo pe 3001 cm?. Na utroAoyioeTe Tov GyKko Tou.

B) AclWvOUPE TOV KWVO Kal PE TO JETAAAO KOTAOKEUAJOUUE OQAiIPES OKTIVAG iong Ye 1cm.
Méoeg TéT0IEC OPAiPES Ba KATOOKEUAOOUE,;



4. Aivetal 1000keAES Tpiywvo ABIT (AB=AI") kai M péoo tng BI. MpoekTeivoupue TIG TTAEUPES

AB 11pog 10 pEPOG TOU B Kal Al TTpog 10 pépog Tou [T kaTd Turuata BD = - Kal

GE = %avﬂmmxa.

Na &¢igete OTI:
a) AM =ME
B) To onueio M 1catréxel atrd TIg TTAupéG AB kan Al



5. Aivetal Tpiywvo ABIT pe kopugég ta onueia A(-1,3), B(-2,5) kai I(1,4).
(a) Na uttoAoyioeTe TO UAKN TWV TTAEUPWYV TOU TPIYWVOU.
(B) Na atrodeitete 611 To Tpiywvo ABI gival opBoywvio Kal ICOOKEAEG.

(y) Na Bpeite 10 uAkog tng diauéocou AM Tou Tpiywvou ABI.

() Na amodeitete 611 nu’B + ovv?B =1



CYMNAZIO Ari0oY AOANAZIOY 2XOAIKH XPONIA 2014 — 2015

FPAMNTEZ AMOAYTHPIEZ EZETAZEIZ IOYNIOY 2015

MAOHMA : MAOHMATIKA HMEPOMHNIA : 15/06/2015
TASH: XPONOS : 2 QPEX APIOMOZ SEAIAQN: OKTQ(8)
ONOMATEMONYMO : ...ttt TMHMA: ............. AP.: ......
BAOMOZ :© ..o, YMNOIrPA®H KAOHIHTH : ...oovvveve .

§
OAHIIEZ : a) EmiTpétreTan n XpRion pn TPOoypOaUMATIOMEVNG UTTOAOYIOTIKAG HNXAVAG.
B) Aev emiTpétreTan n XprRion 810pOwWTIKOU UAIKOU.
Y) Na ypawete poévo pJe PTTAE peAdvVI (Ta OXAMOTA ETTITPETTETAI UE HOAURI).

e ——— — — ———————————— ————— — ———————— — —————————————————————

MEPOX A : Na AUoete Kal TiIG 10 aOKAOEIG.
Kafe aoknon BaBuoloyeital pe 5 povadeg.

1. Na Bpeite Ta avamTuyuara:

a) (x+3)° =
B) (a-4)(a+4)=

2. Na uttoAoyioeTe TOV OYKO Kal To EPRAdOV OAIKAG ETTIPAVEIAG 0pBoywViou TTAPAAANAETTITTEOOU
pe diaoTtdoelig 8cm , 5em kai 4cm.

3. Na Auoete Tnv e€icowon;: 3)(2 -7x+2=0



4. Na AUoete 10 ouoTnua: 5y + 3y =1
3x — 4y =18

5. Na avaAUoeTe TTANPWGS O€ YIVOUEVO TTPWTWYV TTOPAYOVTWY TA TTI0 KATW TTOAUWVUUQ:

a) ax + ay=

B) 25p° -9 =
2

Y)X +5x+6=

2
O) X -X+3xy-3y=

6. Na kavete TIG TIPAEEIC:

2x° -4x . X -6x+8 _
6x> = x*-16




7. Na xapaktnpioete y¢ OPOO 1/ AAOOZ TIG TTI0 KATW TTPOTACEIC:

O1 diaywviol I000keAOUGS TpaTTeCiou gival AVIOEG. OPOO / ANAGOZ

Av dUo Tpiywva £X0UV TIG YWVIEG TOUG Wia TTPog pia ioeg, T0T¢ gival ica. | OPOO / AAGOZ

H euBcia e egiowon y=-3x+5 Tepvd amd 10 onueio (1, 2). OPOO / ANAGOZ
. y=2x+5 . .

To ouoTnua y=2y Oev £xel AUOEIG. OPOO / ANAGOZ

To TeTpAywvo gival kar poPPoG. OPOO / ANAOGOZ

D 0
8. Aivetal Tpiywvo ABIT kai AA dixotépog Tng BAT . MNpoekTeivoupe Tnv AA katd Tuiua AZ=AA.
Av 10 A €ival To péoo NG BH kai n euBcia ZH té€uvel Tnv Al 010 onueio M va deigeTe OTi:

D D
a) ABA=AZH A
D
B) To tpiywvo AMZ eival 1I000KeAEG.




0 0
9. g opBoywvio Tpiywvo ABIM ( A=90") eival nul' = %

U 0
Na Bpeite Tnv Tiun TG Tapdortaong 8xepl - 10xouvB

10. Aivetal icookeAég Tpiywvo ABIM pe AB = Al kait K , A 1a péoa twv mAsupwv AB kai Bl

avtioToixa. MNpoekteivoupe TNV AK 1Tpog 10 Pépog Tou K katd Turua KM = KA.
Na deigeTe OTI:

a) AIFAM tmrapaAAnAdypappo.
B) AMBA opBoywvio TTapaAAnAdypapuo.



MEPOZ B’ : Na AUoeTe Kai TIG 5 0OKNOEIG.
Kafe daoknon BaBuoAoyeital pe 10 povadeg.

1. Na AUoeTe TV e€icwon: X L2 __2X
X*-x-12 4-x  x*+3x

2. Kavovikr TETpaywvVIKr TTUpapida £xel egBadd Baong ico pe 100 m? kai uBadd TapaTTAEUPNS
EMPAveING ioo pe 260 m?. Na BpeiTe Tov 6yKo Kal To egBadSV TNG OAIKAS ETTIPAVEIAS TNG
TTUPOUIdaG.




3. Aiveral Tpiywvo ABIT pe kopugés A(5,6), B(k,2) kar I(7,2).
H egiowon Tng guBeiag TTGvw oTtnv otroia BpiokeTal n AB cival -2x + @ = -4.

a) Na atrodeigete 611 K = 3.

B) Na atrodeigeTe OTI TO TPIYWVO €ival ICOOKEAEG.
Y) Na Bpeite Tnv e€iowon Tng diapéoou BM.

8) Na Bpeite To ePPBaddv Tou TPIYWVOU.

(Mov. 2)
(Mov. 3)
(bov. 3)
(pov. 2)

AlS5,6)

*
,/I
X

*
v

B(k,2)

T(7.2)



4. Aivovtai ol rapaotdoelig A = 3(X-2)% — 2(2x+1)(1-2X) — 8x*— 5(2 — 3x)
B =(x-2)°+Xx*(5-x) +9—12x

a) Na Sei€ete 611 A= 3%% + 3 ka1 B= 1-x? (MoV.5)
B) Na Auoete TnVv e€iowon A=0 (nov.2)

Y) Na Bpeite yia TToIEg TINEG TOU X OpideTal TO KAGOUA % KAl OTN OUVEXEIQ VA TO OTTAOTTOINOETE.

(nov.3)



U ~
5. Aivetal opBoywvio Tpiywvo ABIM(A=90°) pe I =30°. 'EoTtw M 10 pyéoo Tng Bl kai A 10 péco
NG BM. MNMpoekTeivoupe TRV AA 1Tpog 10 EPOG Tou A kKatd TuApa AE = AA. Na deigeTe 6T

a) To Tpiywvo AMB gival I00TTAEUpO.
B) To teTpatrAcupo ABEM eival poupog.



F'YMNAZIO AllAZ OYAAZEQZ 2XOAIKH XPONIA 2014 - 2015

FPANTEZ ANOAYTHPIEZ EZETAZEIZ IOYNIOY 2015

MAGOHMA : Ma@nuaTtika
TASH:T BABUOC © .. ovevereeeerer .
HMEPOMHNIA : 5/6/2015 oA )
OYPAPWG: cuvveennannnn.
QPA :8:00" - 10:00" .. Ypagws
YIToypa®n: .......coevvvvnennnnn.
OVOMOTETTWVUHO & eeitiiiiiiiieieieiieeeee et eirneranranssnnnaneas TuApa : ........... ApiBuodg: .............

OAHIIEX : 1. EmTpETTeTal N XPAON KN TTPOYPANKATICOMEVNG UTTOAOYIOTIKNAG MNXAVNG.
2. Na ypawyeTe pe ITTAE (| JAUPO PEAAVI (TO OXAMUATA ETTITPETTETAI UE MOAUPI).
3. Agv emmiTpéTTeTal n xprion d10pBwTIKOU UNIKOU.
4. To €€eTaOTIKO OOKipIo atroTeAeiTal atrd 10 oeAideg.

MEPOZ A" Na Auoete kai Tig 10 aoknoeig Tou Mépoug A",
Kafe doknon BaBpoAoyeital pe 5 povadeg.

1. Na Bpeite Ta avarmTuyuaTa:

a) (c+3)° =

B) (y-4)(y+4)=

2. Na avaAuoeTe TTANPWGS O€ YIVOUEVO TTPWTWYV TTAPAYOVTWY TA TTOAUWVUUA:

a) 5¢c-5y =

B) 49a®-16=



D 0
3. Z1o ditrAavé oxfua divetar ABG (A =90°) ye AB =8cm kai BG =10cm.

Na BpeiTe TOUG TTIO KATW TPIYWVOUETPIKOUG apIiBuoug:

B
a) hmG =
10cm
B) sunG = 8cm
y) efB = q
A r

4. 'Evag KUAIVOPOG €xel akTiva Baong 4cm kal Upog 9cm. Na uTToAoyioETE:
a) To euBaddv TG KUPTAG ETTIPAVEIQG.

B) Tov 6yko Tou KUAivopou.

5. Aiverain euBtia e, : 2y +6¢ -3 =0.
Na Bpeite TNV egiowaon NG euBeiag trou eival TTapAAANAn pe Tnv eubeia e, Kal Tepva

atro 10 onueio (-1, 4).



0
6. 2710 1Mo KATW oxAua, To ABI gival opBoywvio Tpiywvo (A =90°) kai n AM givai n

Oldueoog Tou. Av E kai Z gival Ta péoa Twv TTAeupwyv AB kai Al avtioToixa, va
amodeigete 011 EZ = AM.

B
E
A M
z
-
7. Na kaverte TIG TTPALEIG:
c’-4  c’+2c

c'-8c+12 ¢ -2c-24



8. Aivetal 1c00keAEG Tpiywvo ABIT (AB=ATl") kai K 10 p€oo tng BI'. Av KA kai KE €ivai ol
atmmooTaoelg Tou K atmd 1i¢ TTAeupég AB kai Al avtioToixa, va d¢i¢ete 611 KA =KE .

9. Na uttoAoyioeTe T0 eRABOV TNG OAIKAG ETTIPAVEING KAl TOV OYKO 0pOOU TTPIoCHATOG TOU
OTTOiOU TO UYOG gival 9cm Kal o1 BACEIG TOU gival opBoywvIa TPiYwVa PE KABETEG TTAEUPES
AG =12cm kar AB=5cm. (wov.3/pov.2)



10. a) Na atodeigeTe TNV TTI0 KATW TAUTOTNTA:

(2c+y) -8c®-y® =6cy(2c+y)

B) Na avaAuoete TTAPWG OE YIVOUEVO TTPWTWV TTAPAYOVTWY TO TTOAUWVUO:

a’-b*>-10a-16-8b+25



MEPO2 B Na Avoete kai Tig 5 aokfo€ig Tou Mépoug B".
Kafe doknon BaBpoAoyeital pe 10 povadeg.

1. Na Auoete Tnv €€iowon:

7+7c +20—3_1—3c

c’-c-12 4-c¢ c+3




2. a) Na Auoete v egiowon: (uov. 4)
3¢*-5¢-8=0

B) 'Eva ¢evodoxeio d1aBETel dikAiva kai TpikAiva dwpudTia. Ta dikAiva dwudTia givar 8
TTEPICOOTEPA ATTO Ta TPiIKAIVA. ZUVOAIKA oTa dwudATIa uTTdpxouv 106 kpeBaTia.
Na Bpeite méoa dikAiva Kal TPikAIva OWUATIA BIABETEL. (uov. 6)



3. Z1o ditrAavo oxrua divetar Tpiywvo ABI. Na atrodeigeTe OTi:

a) Taonueia A,B,I" eival KOpuPEG opBoywviou TPIYwWVOU.

B) Na Bpeite To eyBadov Tou Tpiywvou ABT .
y) Na Bpeite TNV egicwon Tng diauécou AM .

EF
7

(uov. 4)
(pov. 2)
(uov. 4)

v



4. Aivetan ABI'A trapaAAnAdypapupo kal AZ dixotdpog TnG ywviag A (Z onueio Tng AB).
Oépoupe AK kKGBeTn oTn AZ Kal TNV TTPOEKTEIVOUUE £TO1 WaOTE va TéEUvel Tnv FA oT1o E.

Na &¢igete 611: a) To Tpiywvo AAE gival Ic0OKEAEG. (bov. 2)
B) Ta tpiywva AKZ kai AKE ¢ivai ioa. (bov. 4)
y) To teTpatTrAcupo AZEA cival péupoc. (bov. 4)



5. H mo kdTw KaTaokeun atroTeAEiTal aTTd £va KUBO Kal JIa TETPAYWVIKA TTUPAUidda.
To euBaddv TNG TTAPETTAEUPNG ETIPAVEINS TS TTUPAISag ival 240m? Kail To
TTAPATTAEUPO UWog TNG 10m.

Na uttoAoyioeTe:

a) Tov Oyko TNG KATAOKEUNAG. (bov. 6)
B) To KOOTOG TNG EEWTEPIKNG ETTEVOUONG TNG KATAOKEUNG (EKTOG TOU dATTEDOU) v
XpnolpoTroinBei TETpa TTou TTwAEiTal €6,5 TO TETPAYWVIKO PETPO. (uov. 4)

10



F'YMNAZIO ArioY IQANNH ZXOAIKH XPONIA 2014 — 2015
KATQ NMOAEMIAIA

FPANTEZ AMOAYTHPIEZ ESETAZEIZ IOYNIOY 2015

MAGHMA : MAGHMATIKA TAZH:
HMEPOMHNIA : 12-06-2015 QPA : 07:45 - 09:45
ONOMATENQNYMO: ... TMHMA : ... AP: ...
YNOINPA®H KAOHIHTH/TPIAZ : ... BAOMOZ : ...,

TO 'PAINTO AMOTEAEITAI AMNO AYO (2) MEPH KAI ENTA (7) ZEAIAEZ

OAHIIEZ: o) Na ypdyete pe PTTAE eAAVI. (Ta oXAPATA UTTOPOUV VA Yivouv JE HOAURI)

B) EmTpémeTan N Xxprion pn TTPoypapuaTiCOUEVNG UTTOAOYIOTIKIG MNXAVAG .
y) Agv emtpéTTeTal N Xpron 810pBwTIKOU uypou 1 dIopOwTIKAG Taviag.

MEPOZ A : Na Auoerte kai 1Ig 10 0OKNOEIG.
KdaBe doknon BaBuoAoyeital e 5 povadec.

1) Na Bpeite Ta avatTuypara:

a) (a+3)*= B) (a+4)x(a-4)=

2) Na AuoeTte To ouoTnua @ x + 3y = -1
2x-3y=7

3) Na utroAoyioceTte Tov OyKO Kal TNV OAIKR TTIQAVEIA 0pBoywViou TTAPAAANAETTITTEOOU UE DIAOTACEIG
7m, 6m, 5m .



0
4) e opBoywvio Tpiywvo ABIM, A=90°, AB=5cm, Al =12 cm

5) Na AUoete Tnv e€iowon: 4x>—5x—6=0

6)

A

. \ ¢
AN

Asdopéva

Va UTTOAOYIOETE TOUG TPIYWVOUETPIKOUG apIBUOUG TNG ywviag I,

ZnTtoupueva

A
ABI 1000KEAEG
AB = Al
A péoo TG AB
E péoo tng Al
AZ ~BI
EHA~BI

AZ = EH

12 em ,

S5em



7) Na avaAUOETE O€ YIVOUEVO TTPWTWV TTAPAYOVTWV TIG TTAPACTACEIG:

a) 5xw + 5xy = B) X —9=

Y)2X +2y +ax +ay = ) Y2+ 5x + 4=

8) Na atrodeigete TNV TAUTOTNTA: E c+—

9) Aivetal iIcookeAEG Tpiywvo ABIT (AB = AlN) . Na trpoekTeiveTe TIG ioeg TTAeupéG AB kai AlT TTpog
TO MEPOG TNG KOPUPNG A Kal va TTApeTe avtioToixa onueia A kal E, wote AA = AE. Av M 10 péoo
NG BI', va d¢igeTe 611 TO Tpiywvo AME €ival IcoOKeAEG.  ( ZxAua — Aedopéva — ZnTOUUEVA )



10) Na AUoeTe TO TTI0 KATW TTPORANUa e TN BonBeia oucTAUATOC -

2710 TTOO00PAIPIKO TTPWTABANPA HIOG XWPAG N opada TTou ByRKe TTPWTABANTPIa £dwaoe 20
AYWVEG Kal EUEIVE AATTNTN CUYKEVTPWVOVTAG 54 BaBuouc. MNMdoeg vikeg Kal TTOOES ICOTTAAIES
onuEiwoe, av yia kade vikn raipvel 3 Babpoug kal yia KABe iIcotTaAia 1 Babuo.

MEPOZX B’ : Na AuoeTe Kai TIG 5 aOKRO€IG.
KaBe aoknon BaBuoloyeital ye 10 povadeg.

35 X—-4 2x-1
1) Na AtoeTe TnV e€icwon: - =
) Vet f xX>+x-6 2-x X*3




2) a) Na yivouv ol TTpAageIg : (Movadeg 8)

) >
[ = ae§+32X$%2 =
Sy 5 §x2-9y%,

.. 2 n
A=a3—y— 2:@93’2 —6—y+12:
X g & X X g

B) XpnoigoTtrolwvTtag Ta 1o TTavw atmoTeAéopaTa, va ocigete OTIA + 3 = -1 . (Jovdadeg 2)

3) To ditrAavd oxfua atroTeAeiTal atrd éva KUAIVOPO Kal évav KWVO.
To epPaddv Tng Baong Tou kuAivpou eival 36T cm? Kail To epBaAddV
TNG KUPTAG ETTIPAVEIAS TOU KWVOU gival 60TT cm?. Av To Uyog Tou
KUAiVOpOU €ival ic0 hE TO UYPOG TOU KWVOU VA UTTOAOYIOETE:

a) TOV OYKO TOU OTEPEOU Kal
B) To euPBAdOV TNG OAIKAG ETTIGAVEIOG TOU OTEPEOU.




4a) Ze Tuxov Tpiywvo ABIT @époupe Tn dixotopo Tou BE. Ao 10 onueio E @époupe eubeia
TTapAdAANAN Tpog TNV BIM, n otroia téuvel Tnv AB o010 onueio K. 'Eotw M 10 péoo 1ng BE.
MpoekTeivoupe TNV KM 11p0g 10 p€POog Tou M kai ovopdldoupe A 10 onueio Toung 1ng KM
kar TN BI'. Na d¢i¢ete 611 TO TETpdTTAcUpOo KEAB €ival poupog.
( Zxnpa — Aedopéva — Zntouueva )

0 0

B) ZTO IO KATW OXAMa To TPiywvo ABI gival opBoywvio (A =90°), B =30°kai Al' = 4cm.
Av AE N BT kal Z, A gival Ta péoa Twv TAeupwv AlT kal BT avTioToixa, va uttoAoyioeTe
dIKaIoAOYwWVTAG TIG aTTAVTACEIG 0ag Ta 1o KaTtw: ZE, BIN, AA, TE .




5 a) Aivetal Tpiywvo ABI™ pe kopupég A(7, 5), B(-1, 1) kai (4, —=2). Av 'M di1apecog Tou Tplywvou,
va BpeiTe: 1) TIGC CUVTETAYMEVEG TOU onuegiou M,
i) TNV €€iowon TnG dlapéoou 'M .
iii) To uAKOG TNG TTAEUPAG BI.
Iv) TNV €€iowon TNG euBeiag TTou TTepva atrd 1o onueio B kai gival TrTapdAANAn pe tnv
€uBeia 3y —2x+4=0.

(Movadeg 8)
B) MNa TToIEG TIMEG TOU @ TO TTI0 KATW ouoTnua gival aduvaro :
y = (o = 3a)x + 12
(a-3)x+y=15
(uovadeg 2)



F'YMNAZIO ArAANTZIAZ 2XOAIKH XPONIA 2014-2015

FPANTEZ ANOAYTHPIEZ EZEETAZEIZ IOYNIOY 2015
MAOHMA: MAOHMATIKA

TA=H: I'" Tupvaciou
Xpoévog: 2 wpeg BOOHOG: ..o

Huepopnvia: Agutépa, 15 louviou 2015 Y1roypa®n KaOnynTh: .....cccevvnnenennnn

OVOHOTETTWVUHO: ..ottt e e eeeae e eeeaenenans TuApa: ......... ApIBuodg: ......

FENIKEZ OAHrIIEZ: a) ETiTpéTTeTal n XpAon UTTOAOYIOTIKAG HNXAVAG.
B) Na ypaweTte pe PTTAE | HaUPO PEAAVI.
y) Agv emiTpémreTal n Xprion d10pOwTIKOU uypou.
8) Mévo Ta oxAuaTa JITopouUV va yivouv pE Tn Xprion HoAufiou.

To €§eTaOTIKO BOKiMIO atroTeAEiTAl ATTO OKTW (8) OEAidEG.

MEPOZX A" : Na Auocete kai TiIg 10 aokfo€ig Tou Mépoug A",
Kafe aoknon BaBuoAoyeital pe 5 povadeg.

1. Na Bpeite Ta avatToyuara:

a) (a-8)(a+8)=
b) (V+6) =

2. Na AUoete TO TTI0 KATW OUOTNHA EEICWOEWV.

4c+5y =70
3c-y =5



3. OpBoywvio TTapalAnAeTtiTredo £xel diaoTdoelg 5m, 2m kai 3m. Na Bpeite Tov OyKO Kail TO
eMBadOV TNG OAIKAG eTPaveIag Tou opBoywviou TTapaAAnAeTTITTESOU.

4. ZT0 MO KATW OXAHA, 0 EPYATNG YIA VA ETTIOKEUACEI TO OTTITI XPNOIUOTTOIEI OKAAQ

unkoug 4m. Av n ywvia Trou oxnuariel n okaAa pe 1o £dagog eivar 50°, va
UTTOAOYIOETE TO UYOG TOU TOiXOU.

AivovTail:

hmb0° @ 0,766
sun50° @ 0,643
ef50°@1,19

5. 210 O KATW oxAua, AA gival n diXxoTéuog TNG o<t kot AB=AT". Na Ocigete oI BA=T'A.



6. Na TTapayovToTTOINCETE TIG TTIO KATW TTAPACTACEIG:

a) 8c’+c= (Mon.1,5)
b) 25-16¢*= (Mon.1,5)
g) 2c*+ac-2cy-ay = (Mon.2)

7. 270 o KATW oxnua divetal Tuxaio TeTpdtAcupo ABI'A. Av Ta onueia K, A, M kai N €ivai
Ta yéoa Twv TTAsupwv AB, BI', T'A kai AA avTtioToixa, va O€ifeTe 0TI TO TETPATTAEUPO
KAMN eivai TrapaAAnAdypappo.

r
-
I
I
/
/
L, ’

e

A

8. Na AUoete TNV €giocwon.

(2c-1)"-(c-3)(c+3)=14



9. Aivovral Ta onpeia A(6, —2), B(—2, 4) ka1 (0, 5). Na BpeiTe:
a) TIG CUVTETAYMEVEG TOU Jéoou M Tou euBuypauuou Turuatog AB,
B) Tnv atréoTaon Twv onueiwv A kai B,
y) TNV KAion Tou AB,
Q) Tnv egiowaon TnNG €ubeiag €;, n oTroia TTEPVA ATTO TO onueio I kal gival
TTapAAANAn TTpog 10 AB.

10. Aivetai n rapdotaon A= 40— omou c1t0kaict4 .

“1
4

a) Na ocigete oM A =i4.
c

B) Na Bpeite To avamtuyua A®.



MEPOZ B" : Na Auoerte kai Tig 5 aokoeig Tou Mépoug B'.
Kafe doknon BaBuoAoyeital pe 10 povadeg.

1. Na AdoeTe TNV TTI0 KATW £Eiowon,.

ct8 1 _ c
c’-4c-21 c+3 2c+6

2. Na ypdwyeTte £va cUOTNPA £1I0WOEWV CUUPWVA PE TA TTIO KATW dedoUEVA Kal
OKOAOUBWG va 10 AUOETE.
210 TTaIxVvidl «Kuvryl Kpuppévou Bnoaupol» TTou dIopyavwaoe 0 drUOG
AyAavTCIGG, KABE dlaywVvICOPEVN OPAdA ETTPETTE VA AUCEI KATTOIOUG YPIPOUG Kal va
oAokAnpwoel pe emTuxia K&TToleg atmooToAéG. H opdda «ANQTEPOI» éAuce 6
YPIPOUG KAl OAOKAAPWOE PE ETTITUXIA S5 ATTOOTOAEG, JACEUOVTAG OUVOAIKG 57
Babuoug. H opdda «BPAXOI» éAuce 2 ypipoug Kal OAOKARpwaoe Pe eTiTuxia 4
atmooTOAEG, paleuovtag ouvoAika 33 BaBuoug. Na Bpeite TTéooug Babuoug kEPDICE
Mia opdda yia KdBe AUon evog ypigou Kal TTOo0UG Yia KABE eTTITUXNUEVN ATTOOTOAN.



3. 2T0 1Mo KATW oXAPa diveTal opBoywvIo TPiywVo <Ec0-(QE . To onpeio A gival 10
péoo Tng BIN, AE//AT kai L . Av Ta pikn Twv TAsupwv Bl kai Al divovral atrd
TIG AKOAOUBEG OAYEBPIKES TTAPACTACEIG MO— (c2 + 20) m kaiAG = ¢*m.

a) Na d¢igete OTI @Mn . (Mov. 0,5)

B) Na Bpeite TV TIPA TG METABANTAG X KAl TO PAKOG Tou EA. (Mov. 4,5)
Y) Na trpoekTeiveTe TIG TTAeupég Al kai BT Tpog 1o onueio IN katd Tuiparta NZ=Al kai

GH = % avrtioToixa Kal va degi¢ete 611 To TETPATTAeUpO AAZH gival opBoywvio. (Mov. 5)

Na dikaloAoynoeTte TTAAPWG TIG ATTAVTHOEIG OOC.




4. Aiveral 1000KeAES Tpiywvo KAM (KA=AM). Av N givai To péoo 1 KM, va QEpETe TIg
ammootdoelg NE kal NZ tou onpeiou N atro 1i¢ TTAeupég KA kai MA avTtioToixa.

2TN OUVEXEID va TTPOEKTEIVETE TIG atrooTdoelg NE kal NZ kard Tuipara EH=NE kai
ZO=NZ avrioTtoixa. Na &¢igete OTI:

o) NE=NZ kai (Mov. 4)
B) 1o Tpiywvo HA® cival ICOOKEAEG. (Mov. 6)
A
K M



5. O1 yadntég evog TuApaTog NG I 1é¢ng Tou MNupvaoiou AyAavtlidg ota TTAdiola evog
dlaywvIouoU £@Tiagav OUO PETAAAIKEG KOTAOKEUEG, OE OXNMUA KWVOU Kal KUAIVOPOU.
O kwvog éxel 6yko 324p cm?® kai Uwog 12cm. O kUAIVOPOG €xel UWog dwdekatAAaIO TG

aKTivag TNG BAoNG TOU Kal OYKO i00 JE TOV OYKO TOU KWVOU.

a) Na BpeiTe:
i) TO EYPAdOV TNG OAIKAG ETTIPAVEIOG TOU KWVOU, (Mov. 4)
i) To euPadOV TNG KUPTAG ETTIPAVEIAG TOU KUAIVOPOU. (Mov. 3,5)

) Av oI U0 KOTAOKEUES BaPTOUV EEWTEPIKA WUE TO iBI0 UAIKO, va BpeiTe TTo10G
KATOOKEUNG Ba OoToIXioEl TTEPICOOTEPO TO BAYIO. (Mov. 2,5)



I'YMNAZXIO ATIOY NEO®YTOY AEMEXOY BAOUOG: ...,
IyoAwn xpovia: 2014-2015 YTOYPO@N: ..o,

I'PAIITEX AIIOAYTHPIEX EZEETAXEIX IOYNIOY 2015

Mabnpa: MAGHMATIKA Hpepopnvia: 12/06/2015 YeAidec: 7
Tagn: I’ Awdpkera: 2 wPEG

OVOROTETIOMVURLO: ....ooveiieiarieiie et esaete et aesresreseee s Tupa: ... AplOuog: ........
OAHTIEX:

1. Emupémetaln xprion un mpoypapupati{OUeVNG UTTOAOYLOTIKIG UXAVIG.
2. Na ypa@ete pe UTAE 1) LOUPO HEAGVL (TA OXUATA LTIOPOVV VA YIVOUV PE LOAVBL).
3. Aegv emutpemeTaln xpnomn SlopdwTtikov vypov.

MEPOY A’: Na AVoete kat Ta 10 0épata tov Mépouvg A’
Kafs 0¢épa Babporoyeitar pe 5 povadeg.

OEMA 1
Na Bpeite Ta avamtoypata:

(a)(c+4)2: B) (c-5)(c+5)=

OEMA 2
Na AVoete 10 cVOTNUA EELOCWOEWV:

3c-2y =5
Sct+y =17

OEMA 3
Na Bpeite v e§lowon gvubelag € mov Tepvd amd To onpelo A(0,3) Kal elval TapAAAN AN He TV

gvbela ¢,:y=5c-2.

TeAiba 1 amo 7



OEMA 4
Na avaAVoETE 6€ YIVOUEVO TIPWTWV TAPAYOVTWY TA TIOAVWVUUA:

(a) ke+ky = (B) c*+8c+15=
() 9¢® -1= (8) 2ac-a-6c¢c+3=
OEMAS

Na vumoAoyicete Tov Oyko kot TO euBadov NG OAKNG EMuPAvVELRS opBoywviov
TapoAAnAemiméSov pe Staotacelg 3cm,5¢cm kot 10cm.

OEMA 6
Alvetal tuxaio tplywvo ABI. Na mdpete onuela E kat Z mavw otig mAsvpeg AB kat AT
avtiotoxa, étol wote AE=AZ. Av M tuyaio onueio t™¢ Sixotopov AA, va amodeifete OTL
ME=MZ.

TeAiba 2 amo 7



OEMA 7
Alvetal loookeAég Tpiywvo ABI' (AB=ATl") kat AM Oyog. Na mpoekteivete To AM TIpog To HEPOG
tou M kata tupua MA=AM. Na amodei€ete 0TI TO TeTpamAgupo ABAT eivar popfog.

QEMA
2
Alvovtat ot Tapactdoelg A = i 1 + 24 KO(LB:LaZ3 ueal0,a1lar-1,as.
a+a a -1 a-a
Na Seiete 6TL AL :
B a-3

TeAiba 3 amo 7



®OEMA 9
H gowtepikn emupavela moivag oe oxnua KUAIvEpov TIpEMEL va oteyavoTom el wote va unv

vmtapxet Stappor) vepov. Na UTTOAOYICETE TO KOOTOG OTEYAVOTIOMONG TNG, AV yvwpllete OTL TO
VAIKO TtwAeitat €50 1 ovokevacia (kdBs cvokevaoia kaAvTTel 44m?). H scwtepr] aktiva

™G Totvag etvat 10m kot to ecwtepko ViPog TG 2m .

OEMA 10
Na AVoete v e€lowon:
(c+2)*-(c+5)° - c*=2(3c-8)

TeAiba 4 amo 7



MEPOY B’: Na AVoete kat Ta 5 0épata tov Mépoug B
KOs 0¢pa BaBporoyeita pe 10 povasdec.

OEMA 1
Na AVoete v e§lowon:
c 5 8
+ _

c-4 2-¢c C?-6C+8

OEMA 2
To 0 kdtw oTePed amoteAsital amd Eva kOPo pe epfadov Bdong 100cm? kat pwa TupapiSa pe

TapamAevpo VPog 13cm .
(o) Na vtodoyloete TNV eEWTEPLKI EMLPAVELX TOV OTEPEOV.
(B) Na vmtoAoyioete Tov OyKo TOL 0TEPEOV.

TeAiba 5 ano 7



OEMA 3
Alvovtat Tt onpeia A(0,0), B(2,2), G(4,2) Kol D(6,0) .

(o) N amodeiéete 6T AB=GD .

(B) Na amodeitete 6Tt BGLAD .

(v) Na Bpeite T ouvtetayuéveg tov pécov M tou BT

(8) Na Bpette v e&iowon ¢ gvbelag € Tov mepvd amod to M kat eival TapdAAnAn pe v
evBela I'A.

TeAiba 6 amo 7



OEMA 4

Alvetal loookeAég Tplywvo ABIT (AB=AT). llposkteivoupe tig mAgvpég AB mpog to B kot AT
mpog to ' katd tupata BM kat T'E avtiotoya €tol wote BM=T'E. A6 ta onpeia M kat E
@epw TIG amootaoel MA kot EZ amd v evbeia Br.

(a) Na amodei&ete 6Tt MA=EZ. (nov. 6)
(B) Na amodeitete 0tL To TeTpdmAcvpo AZEM eival opBoywvio. (nov. 4)
OEMA

Atvetat opBoywvio Tpiywvo ABT (A =90") pe kdOeteg MAsvpég AB = (C + 4) cm kat AG=2ccm.
(a) Av to pBaddv Tov Tpry®vou eivar 12¢m? , va uTtoAoyiceTe TNV Tt TOL C .
(B) N vtoAoyioete Toug TpLywvoueTpLkoVs aptBpovg AmB kat e G tou tptywvou ABT.

TeAiba 7 amo 7



F'YMNAZIO AIr1oy zTYAIANOY 2ZXOAIKH XPONIA: 2014 — 2015
FPANTEXZ AMNOAYTHPIEZ EZETAZEIZ IOYNIOY 2015

TA=H: r BAGMOE

MAOHMA: MaBnuaTikG APIBUNTIKWG: weiniiiieieeeeeieieeaeeeeen

AIAPKEIA: 2 WPEC OAOYPAPWG: v,

HMEPOMHNIA: 12/06/ 2015 Ytroypa®r Kadny.: ....cccooviviiiiien..

OVOUATETTWVUHO HOONTA/TPIOG: 1.ttt e e e e TuAua:...... Ap
OAHrIIEZX:

1. EmTpETTETAl N XPON KN TTPOYPAUMATICOPEVNG UTTOAOYIOTIKNG PNXAVHG.
2. Na ypa@ete pue UTTAE i} HAUPO PEAAVI (TA OXAMATO ETTITPETTETAI KOI IE HOAURI).
3. Agv emiTpéTTeTal N Xprion 810pBwTIKoU UAIKOU.

MEPOZX A’: Na AUoete kai Tig 8éka (10) aoknoeig Tou MEPOYZ A'.

KaBe aoknon BaBuoAoyeital pe révre (5) MOvadE.

1) Na Bpeite Ta avamToyhaTa:

(x+3)° =

(2x+3( - )

2) Na uttohoyioeTe TOV OyKO 0pBoywviou TTAPAAANAETTITTEOOU TOU OTTOIOU OI BIACTACEIG
gival 5¢cm, 8 cmkar 12 cm.

2elida 1 amo 10



3) Na avaAuoeTe TTANPWGS O€ YIVOUEVO TTPWTWYV TTAPAYOVTWY TIG TTIO KATW TTAPAOTACEIG:

2
)66X+3 )ﬂX +4x 12 =
=
3
‘>X Ox = {07
4) Na AuoeTe T0 OUOTNHA: 6x - 3 -
He 3x+2 9?

5) ZT1a TapakATw oxiuata va uttoAoyioeTe Ta X.(Na S1IKaIOAOYAOETE TIG ATTAVTAOEIG OOG).

a) B)

A 6 cm B

n

/TN
/ S

A (5x+2) cm r

2eNida 2 amo 10



6) Na AUoete TnVv eCiocwon: 3x?-5x-2=0

7) Aivetal opBoywvio Tpiywvo <Ea1—( < °) ME uTTOTEIVOUCOQ

- . Av n KGBeTn TTAUpd < , va

utToAOYioETE TNV TIUA TNG TTApdoTAONG:
<C X - X

ar-

2eNida 3 amod 10



8)

9)

Kwvog éxel bwog 8 cm kal epBado Baong ico pe 36 £ 2 Na UTTOAOYiOETE:

a) To guBaddv TG OAIKAG TOU ETTIPAVEIQG.
B) Tov Gyko Tou KWwvou.

( O1 atravrioeig pIropouv va 000UV CuvapTHOEl TOU TT)

210 Tpiywvo ABI divovtar: (BIN)=2(AB) kai

<@- , BA3IX0T6p0C TNS & Kal M péoo e B
Na d¢iceTe OTI:

a) Ta 1piywva ABA kair ABM egival ioa.
B) To tpiywvo BAI €ival ICOOKEAEG.

o

y) H ywvia =

2eNida 4 amo 10



10) Aivetal opBoywvio Tpiywvo ABIT (A =90°) ka1 E , A Ta péoa Twv AB kai BI' avtioToixa.
MpoekTeivoupe TNV AE 1Tpog 10 pnépog Tou A katd TuApa AZ=AE. Na atrodeigete 611 TO
TeTpATTAEUpPO AlZE €ival opBoywvio TTapaAAnAdypaupo.

2eNida 5 amod 10



MEPOZ B": Na Auoerte kai 1Ig 5 (TrévTte) aoknoeig Tou MEPOYZ B'.
KdaBe doknon paBuoAoyeital ue 10 (6éka) povadeg.
x+2  x-10 X+2

1) Na Auoete TV egiowon: 1+ == -
2-X  X°-2X X

2eNida 6 ammo 10



2) a) Na amodeicere my tautétra:  (1+x)° - (2x 1) = x(7-x) =3

B) Na kavete TIG TTIPAGEIC:

2+1
x>-x . x*-4 L X -
2x  xP-4x+4 4 1

(x20, x2+2, x11)

2eNida 7 amo 10



3) Aivovral Ta onpeia A(8,3) , B(0,-3).

a) Na uttoAoyioeTe TO uAKOG Tou euBuypdapuou Turuatog AB.
B) Na Bpeite TIc ouvTeTAYPEVES TOU Péoou M Tou euBuypduuou Tufiuatog AB.

y) Na d¢i¢ete 011 n e€iowon Tng eubeiag AB eival = 3

= 4 3
5) Na Bpeite TIC TIUéC TNC TTapapétpou A R, €101 WOTE ol €UBeiec AB Kal
g 3 0 , ,
(9 ¢ + = vaegivalr TTapaAAnAeg.
S P

2eNida 8 amo 10



4) Aivetal IOOOKEANEG TPiYWVO <Em-( < ) Kal Ol YWViEG ABA = APA .

a) Na amodeit¢ere 611 TO Tpiywvo BAI gival IC0OOKEAEG .

B) Na deigete 611 Ta Tpiywva ABA kai AlA gival ioa.

y) Av AM = ME , va atrodei¢ete 611 TO TETpATTAcUpO BATE €ival
poppog.

2eNida 9 amo 10



5) 2’ éva epyaoTriplo xpuooxoiag EAiwoav 9 KUBoug atmd xpuod@! yia va @TIaEouv
KOOUAMOTA OXAMATOG TETPAYWVIKNG TTUPAUidas. Av KABE KUPBOG gixe OAIKA TTIPAvEI
384 cm? Kkai kGO Tupapida €xel U=4cm kal TTapatrAeupo uwog h=5 cm, va
uttoAoyioeTe TTOOQ KOO UaTa Ba @TiIdEouy.

( O1 kUBoI Kal oI TTUPAMIBES Eival CUPTTAYEIG)

>elida 10 amd 10



NEPI®EPEIAKO N'YMNAZIO ArlAZ BAPBAPAZ
2XOAIKH XPONIA 2014-2015

'PAINTES ATTOAYTHPIES EZETAZEIS IOYNIOY 2015

MAOGHMA: MAOHMATIKA
HMEPOMHNIA: 12/06/2015

TA=H: T’ OAOYPAPWG: ...,
AIAPKEIA: 2 QPEX

YTITOYPOAPA: ..

ONOMATEIMONYMO: ... TMHMA: ...... Ap

TO EZETAZTIKO AOKIMIO ANNOTEAEITAI AMO AEKA (10) 2ZEAIAEZ

OAHTIEZX:
1. EmiTpérreral n Xpon pn TpoypapuaTi{OevNg UTTOAOYIOTIKAG MNXAVAG.
2. Na ypd@ere yévo pe OTUASG XpwWHATOG UTTAE i} Haupou.
(Ta oxAuaTa HTTOPOUV Va Yivouv JE HOAURI)
3. Agv gmiTpétreTal n Xprion 810pBwTIKOU UAIKOU.

MEPOZ A’ : Na AUoete Kal Ta 8éka (10) Oépara.
Kafe 0épa BaduoAoyeital pe mévre (5) povadeg .

1. Na Bpeite Ta avaTITUyPaTa:
(@ (x-5)°= (B) Bx-2)(3x +2) =

2. Na BdAeTe o€ KUKAO TNV opBA atTAdvTnon :
(a) Av w €ival pia oggia ywvia og opBoywvio TPiywvo TOTE:

_ aTmévavTiKABeTn TTAEUPE TNG W _ aTmévavTiKABeTn TTAEUPE TNG W

i. EQw - ii. eQw = p . =
uTToTEivouoa TTPOOKEIPEVN KABETN TNG W
i 30 A ) X . i 30 A ) 0
i, equ = TPOTKEMEVN KG ’£TI’] TTAEUPE TNS W V. cow= 'ITpOO"KSIlJEZVI']’Kd £TNTT su’por Mg w
uTToTeivouoa aTrévavT KAOETN TTAEUPA TS W

(B) To nuitovo TnG ywviag 8 ato dirrAavé oxrnua IcouTal JE:

A
i nu9=% ’
5 3 cm
! nue: E 4¢cm
4
. mué = T 8
iv nue:g ) 5 cm

2EAIAA 1 AMNO 10




3. Na AuoeTte 10 110 KATW CUCTNUA:
2x -3y =9
3x+4y =5

4. 'Eva auTokivnTo €xel TETPAKUAIVOPN unxavr 0TTwg @aivetal oto oxnua. H aktiva Tng Baong
KABe KuAivdpou gival 4cm kai To Uyog Tou 10cm. Na Bpeite Tov KUBICPO TOU QUTOKIVITOU,

TTOU 1I00UTaAl PHE TOV OYKO TWV TECOAPWY KUAIVOpwWV padi.

H amdvrnon oag ptropei va d00¢gi cuvapTAoEl Tou TT.

5. Na BpeiTe TIG TINEG TwV K KaI Y WOTE OI EVBEIEG €, 1Y = (3K+ 1))(-10 Kal €,y =-2X-5u

VA CUMTTITITOUV.

ZEAIAA 2 AMNO 10



6. Na AUoeTe TV e€iowon: 2x°+ 3x + 1 =0

7. Aivetan 1000KeAEG Tpiywvo ABIT (AB = AlN). MpoekTeivoupe Tnv BI™ TTpog 10 pépog Tou B
Katd TuAPa BA kai Tpog 1o pépog Tou I katd Tunua Mg, éror wote BA =TE.

Na atrodeigete 611 TO TPpiywvo AAE €ival ICOOKEAEG.

A

2EAIAA 3 AlNO 10



8. Na avaAuoeTe TTAAPWG O€ YIVOUEVO TIG TTIO KATW TTAPACTACEIG:
(a) 3xy — 3xw =
(B) x> — 16y’ =
(v) X’ +8=
(3) X*+5x+6=

(8) AX—Ap—2x+2y=

9. OpB6 mpiopa Uyoug 8cm £xel BAon opBoywvio
pdon TTpicHaTOCg
TPiywvo OTTWG @aiveTal oTo dITTAavo oxnua.

r
(a) Na uttoAoyioeTe TNV TIPA TOU X.

X+6 X+7

(B) Av x = 6Ccm va UTTOAOYIOETE TOV OYKO Kal TO EMPAdOV TNG OAIKAG ETTIPAVEIAG TOU

TTPIoUATOG.

2EAIAA 4 ATO 10



10. X710 Mo KATWw oxrua 1o Tpiywvo ABI gival opBoywvio pe A =90°. Ta onueia A, E kai Z

gival Ta p€oa Twv TMAsupwv AB, Al kai BI™ avTioToixa.

(a) Na d¢igete 611 TO TeTpaATTAeUpO AAZE cival opBoywvio TTapaAAnAdypapo.

(B) Av AZ =10 cm Kai AEA =30°, va Ocigere 6T AA = 5cm.

2EAIAA 5 ANMO 10



MEPOZ B : Na AUoeTte Kal Ta TéVTE (5) Bépata .
Kafe 0épa BaduoAoyeital pe déka (10) povadeg.

3%-3 & 1 3 6

1. Aivetai n mapdotacn: A= : - -
X HX2-2X EX*2 4-X7;

A=3(X_2)
X

(a) Na atrodeigeTte OTI :

ax+5 _3(x-2)  15x-4
X-2 X X*-2x

(B) Na AUoete Tnv e€iowon :

2EAIAA 6 AlNO 10



2. Aiverar 1000keAEG Tpiywvo ABIT (AB = AlN). 2116 ioeg TTAeupég AB kai Al Traipvoupe

avTtioToixa Ta onueia A kai E |, Tétoia wote AA = AE.

A

(a) Na d¢icete o011 01 atrooTdoelg AZ kal EH Twv onueiwv A kai E a1ré mn Bl €ival ioeg.

(B) Na &¢icete 611 10 TETpATTAEUPO AEHZ €ival opBoywvio.

2EAIAA 7 AINO 10



3. Aivetal TeTpatrAcupo ABIA pe A(-4,0) kai B(0,3) kai I'(3,1). H mTAeupd N'A €xel eCiowon
FA: -3x + 4y =-5kain mAeupd AA €xel eCiowon  AA: 2x + 3y =-8

B
(a) Na atrodeicete 011 TO onueio A €xel ouvteTayuEveg (-1,-2). AT
| S
o ™
ey f e
- ~.r
- | _
/"f/ _—K-J-_"___ - o~ g
A
h\'\-.\,_ | /'/f/
“‘m‘_ /”f-:}x + 4w= -5
x+3y=-8~_ [ 7

(B) Na Bpeite To uRkog TNG TTAcUpas AB.

(y) Na atrodeigete 611 TO TeETpdTTAEUpO ABITA €ival TTapaAAnAdypapuo.

I- ©:

(®) Na atrodeitete 611 TO onpeio Toung K Twv diaywviwy Tou ABIA givail 1o E-

N |
N |-~
=

2EAIAA 8 AlNO 10



4. O kuplog KwaoTag ayopddel TTaywTto o€ doxeia ox\NaTtog opBoywviou TTapaAAnAeTTiTTEOOU.
To k&Be doxeio oToixiCel €35.
To euBaddv TNG TTAPATTAEUPNG ETIPAVEIGS TOU I00UTal e 1350cm?.
To Uyog Tou I00UTaI e 15Ccm Kal TO PAKOG TNG BAong Tou gival ITTAGCI0 aTTd TO TTAATOG

NG BAaong Tou.
epicel xwvakia pe TTaywTo (OTTwWG QaiveTal OTO OXNKA), Ta oTToia Ayopddlel 5 OeVT TO €va.

|
/ !
/ /| 1.

r'_{ ~~~~~~~~~~~~ _/ : 15cn] / Jcm

| -
| ..f'

|| HAF QTO } ;l \ : .""

| ff 12cm ¢ /

| BANIAIA L/ v

\ |/ e

| l;r /

e ¥

(a) Na Bpeite TO0Q TO TTOAU TETOIO XWVAKIA PE TTAYWTO PTTOPEI va yEUioel 0 KUplog KwoTag

ME Eva TETOIO BoXEio TTaywTOoU. [Mov.8]

(B) Av TTwAei Ta xwvdakia e TaywTto €1,50 1o éva, va Ppeite TTOoa Ba kePdioel TUVOAIKA

aTtroé TNV TTWANCH TOU TTAYWTOU. [Mov.2]

2EAIAA 9 ATNMO 10



5. Na atrodeig¢eTe TNV MO KATW TAUTOTNTA:

(x-1)° - (2x +5)(2x -5) = 4x% - 3x(x +1)* - X(x - 6) + 24

2EAIAA 10 AlNMO 10



N'YMNAZIO ArlAz BAPBAPAXZ 2XOAIKO XPONIA 2014-2015
KATQ NMOAEMIAIQN

FPAMTEZ ANMOAYTHPIEZ EZEETAZEIZ IOYNIOY 2015

2TA MAOHMATIKA
ONOMATEMQNYMO:.....ceiiiiiieirrerrr e e e rmmneee s TMHMA.: ........ AP.: ...
TAZH: I’
AIAPKEIA: 2 QPEX YNOrPA®H KAOHIHTH: .........................
QPA: 8:00 1r.u. — 10:00 ..
HMEPOMHNIA: 04/06/15 BAOMOZ:

Oébnyieg: a) Emtpéncral n xpion pn npoypauuati{OUEVNE UNTOAOYLOTIKAG UNXAVIG.
8) Na ypapete uovo ue unde névva ( Me poAuBL unmopeite va KAVETE uévo Ta oxHUATA).

v) Aev erutpéneta n xprion dtopdwtikou uypou(Tippex)

To eéetaotiko dokiuto amnoteAsital ano 6L (6) oeAibeg.

MEPOZ A’:(10 povadeg)

Na Auocete Kai 116 10 aokioeig. Kabe doknon BaBpoAoyeital pe pia (1) povada.

1. Na Bpeite Ta M0 KATW avaTITUYPATA:

a) (2¢-5)" =

o (o8} (o-+2)-

2. 2& KaBepid atrd TIG TTAPAKATW TTPOTACEIG VA KUKAWOETE TO YPAUHUA Z , AV O I0XUPICHOG
gival owaoToG Kal To ypdpua A, av o 1I0xupIopdg gival Aavbaopévog.

TETPATTAEUPO PE ATTEVAVTI YWVIEG IOEG Kal dIAYWVIOUG TTOU 5 A
TEMVOVTAI KABETA ival poOuBogs .

Kdabe opBoywvio egival TETpAywvo > N\
O1 diaywviol Tou TETPAYWVOU BIXOTOPOUV TIG YWVIES TOU . > A
O1 diaywviol kGBe Tpatrediou IcOUVTAI HETAEU TOUG. > N
TETPATTAEUPO TTOU €XEI IOEG TIG TTAEUPEG TOU KAl i0EG TIG 5 A
dlaywvioug Tou gival TETPAYWVO.




3. Na avaAuBouv TAApwG 0€ YIVOUEVO TTPWTWY TTAPAYOVTWY TA TTOAUWVUUA:

a) *-36=
B) ’+27=
Y) o + 5o+ 5 - B =

8) x2-9x+20=

4. Na A0oete 10 oUOTNUA:
3x-2y=2
-6y +S5y=7

5. Na Bpeite TNV €€iowon TnG euBeiag TTou TTepvA aTTd TO onueio (8,-3) kal gival TTapdAAnNAn
ME TNV euBeia 3y+6y=4.

6. Na AuBouv ol e§lowaelg:

a) 5x%-10x=0

B) 2x*-x -6 =0



7. O 6ykog opBoywviou TTapaAAnAeTITTESOU gival 162 cm®.Av To UAKOS Tou €ival SITTAGTIO Tou
UYoug TOU Kal TO TTAATOG TPITTAGCIO TOU UWOUG TOU, VO UTTOAOYIOETE:

a) TIG O100TACEIG TOU OpBoywViou TTAPAAANAETTITTEDOU.

B) TNV OAIKA emmiAveia Tou.

8. Aivetal 1000keAES Tpiywvo KAM (KA=KM), A péoo tng TTAcupdg KA kai E péoo tng
TTAeupag KM.

a) Na atrodeigete 011 TO Tpiywvo EKA gival IOOOKEAEG.
B) Av KZ civai To Uyog Tou Tpiywvou KAM, va deicete 611 ZA=ZE.

9. 210 TTAPAKATW OXAMA va uttoAoyioeTe Ta X Kal y. ( Na SIKaIOAOYEITE TIG ATTAVTOEIS 0AG )
B

AE[|AB

6 cm

4cm

== 4

A 4 em



10. Na KAveTe TIG TTPALEIG KAl VA DWOETE TO ATTOTEAECUA OTNV TTIO ATTAR HOPYN:

x’- 4 x+2 _
xZ-5%+6 7 x+3

X X X —
+ - =
B x-2 3x+3 Xz— X -2

MEPOZ B :(10 povadeg)

Na AuceTe Kal TIG 5 aokAoelg. KaBe doknon BadpoAoyeital pe 0o (2) povadeg.

3-1,2y-3_33-17y
Y3 4oy yP-y-12

1. Na Auoete Tnv €€iowon :

2. Aivetal opBoywvio ABI'A. Av M kai N ta péoa twv TAsupwyv AB kai I'A avTtioToixa, va
OeigeTe OTI:
a) MBNA gival TrapaAAnAdypaupuo.
B) MpoekreiveTe TNV TTAUpa BA katd Tpurua AE=AM. Na atrodeig¢eTte 611 TO Tpiywvo
EMA eival iIcookeAEG.



3. a) Na Bpeite Ta urkN TWV TTAEUPWYV TOU TTIO KATW O0pBOoYWViou TPIYWwVou. (nov.0,8)
B

100

X+20
A X r
B) Na uttoAoyioETE TOUG TPIYWVOUETPIKOUG apIBpous nuB kai @l (Mov.0,5)

Y) Av 0 OyKOG TNnG TTI0 KATW O@aipag ival 36mem? ,va Bpeite TNV TIWA NG IAPETPOU X.
(Mov.0,7)

4. a)Na AuoeTe 10 TTPOPANUA Ye oUOTNUA:
2¢ aywva kahaBoogaipag TTouAibnkav 1000 sioimpia kai eiotrpayonkav €12000 .
Ta ei01mip1a TG TTPWTNG Béong koéoTICav €15 1O éva kal Tng deuTepng BEong €10 1o éva.
Méoa siompia NG TTpwTNG BE0NG TTOUANBNKaAv Kal TTOoa TNG dEUTEPNG;
(Mov.1,2)



B) 'Eva avolkTd VIETTOLITO vEPOU £XEl OXAMA KUPBOU akunG 4m.OEéAoupe va BAyoupe To
£0WTEPIKG TOU PE PTTOYIA. Bagr kal ptroyid aToixiouv €11 1o m?.Mooa Ba oToixioel
OUVOAIKA 1 Baqr] KAl n YTToyid Tou VTETTOLITOU; (nov.0,8)

5. a) Z& KUAIVOPO OTTOU TO UWOG Tou gival DITTAACIO TNG aKTivag BAong Tou, To eURAdOV TNG
ONIKAG ETTIPAVEIGS Tou gival ioo pe 541 cm?. Na BpeiTe:
1) TNV aKTiva TOU
ii) To euBaddv TNG KUPTAG ETIPAVEIAG (Mov.1)

B) Aivetal opBoywvIo IC0OKEANEG TPiyWVO ABF(A =90°).To onueio A givail To pégo Tng B kai
TO onueio E eival To pyéoo tng Al. ®époupe Tn AE Kai Tnv TTpoeKTEIVOUNE KATA TuRWa AE=EZ.
Na d¢igete 011 TO TETPATTAEUpPO AATZ gival TETPAYWVO. (Mov.1)

H AIEYOYNTPIA

EAévn [Moanactepdvov



B) 'Eva avolkTd VIETTOLITO vEPOU £XEl OXANA KUPBOU aKuNG 4m.O¢éAoupe va BAyoupe To
£0WTEPIKO TOU PE PTTOYIA. Bagr kal ptroyid aToixiouv €11 1o m?.Mooa Ba oToixioel
OUVOAIKA 1 Baqr] KAl n YTToyid Tou VTETTOLITOU; (vov.0,8)

5. a) Z& KUAIVOPO OTTOU TO UWOG Tou gival DITTAACIO TNG aKTivag BAong Tou, To eURAdOV TNG
ONIKAS ETTIPAVEIGS Tou gival ioo pe 541 cm?. Na BpeiTe:
1) TNV aKTiva TOU
ii) To euBaddv TNG KUPTAG ETIPAVEIAG

B) Aivetal opBoywvIo I000KEANEG TPiYWVO ABF(A =90°).To onueio A givail To pégo Tng B kai
TO onueio E eival To pyéoo tng Al. ®époupe Tn AE Kai Tnv TTpoeKTEIVOUNE KATA TuRWa AE=EZ.
Na d¢igete 011 TO TETPATTAEUPO AATZ gival TETPAYWVO.



N'YMNAZIO AIriOY BAZIAEIOY (TPOBOAOY)

FXOAIKH XPONIA 2014 — 2015 BaOuoég apiOunTIKWG: .........ceveneee.

OAOYPAPWIG: ..o

Ymoypaen Eionynth: ...l

FPANTEZ ANOAYTHPIEZ EZEETAZEIZ IOYNIOY 2015

MdaOnua: Mabnpartika Tagn: I’
Hpepopnvia: 15 louviou 2015 Aidpkeia: 2 wpeg
OvopaTeTTwYUNO: ApIBuoG: TuAua:

To e&eTaoTIKO dokipio atroreAcital amd déka (10) oeAideg Kal gival Xwpiopévo oe duo (2) pépn.

svikéc Odnyvisc:

U Na xpnoiuomoinoste uirAe oTUAG pévo.

U Emrpémeral n xpron un mpoypauuati{GUevVnS UTTOAOYIOTIKAS UNXavhc.

U Ta oxruara umopouv va yivouv e HoAdpI.

U Na ypdyere 11c amaviiosic oac a1o eEETATTIKO GOKIUIO, OTOV KEVO XWPO UETG aTTé KGBs £0WTNON.
Armrayopeuerai n xpnon 610p6wrikou.

MEPOZX A”: Na AUoete Kai 11 10 aokfoeig Tou Mépoug A". Kdabe doknon BaBuoAoyeital pe 5 povadeg.

1) Na avaAUoeTe O€ YIVOPEVO NPWTWV NAPAYOVTWV TIC NAPACTACEIC:

a) 4k +4kI = B) 3y’ -by+6y-2bH=

2) Na Bpeite Ta avanTuyuaTa:

a) (2a+3b)° = . (Xz _ 2)3 _

oeh. 1 and 10




3) Aivovral ol euBgisc €1: 3X+2Y =6 kal €: 2X - Y =11, Na €&eTaoETE KATA NOCO O EUBEIEC
€ival napaAnAeg, cupninTouv N TEPvovTal. Av TEUVOVTAI, va BPEITE TO GNUEIO TOPNG TOUG.

4) Na ypdyeTe TNV NAPACTAON WG £va KAGOPA Kal va KAVETE OAEC TIC BUVATEC AnAOMOINCEIC:

x> +6x-16 , _
2 -1=
X®+5x-14

5)  Na AUoete Tnyv efiowon: X (6X = 1) =2

oeh. 2 and 10



6) Aiveral Tpiywvo ABI pe AB=10 cm Bl'=14 cm kai Al=12 cm. Av A, E kai Z ival Ta Yéoa Twv
nAeupwv AB, Bl kal Al avTioToIXa va UnoAoyioeTE TNV NEPIJETPO TOU TpIywvou AEZ.

7) Aivetal Tuxaio Tpiywvo ABI pe A kai E onpeia Twv nAsupwv AB kai Al avTioTolxa £T01 WoTe
AA=AE. ®¢poupe Tn dixotopo AH. Na dei&ete 61 AH=EH.

8) Na AUoete TnVv e€jowon:

x-2 4 _ 8
X 2-X X°-2X

oeh. 3 and 10



9) To Tpiywvo ABT cival iIcookeAeG (AB=AIN). O1 eubeieg
['E ka1 BA dixoTopoUv TnG ywvieg I kal B avTioToixa.
Na anodesi&eTe OTI 01 ANOOTACEIC TNG KOPUPAC TOU
Tpiywvou A ano TIG euBeieg I'E kal BA €ival ioec.

oeh. 4 and 10



10) 10 akOAoubBo oxnua gaiveral hia JETAAAIKN KAVOVIKR TETPAYWVIKA NUpapida Pe akun faong
6 cm kal napanAeupo UYocC 5 cm, va BPIioKETal OTOV NATO £VOC BOXEIOU OXNHATOG KUAIVOpOU
pe d1apeTpo 18 cm. Tepifoupe To SoXEio YE VEPO PEXPI VA KAAUQOEi n nupapida.

a) Na unoAoyioeTe TOv OYKO TOU VEPOU MOU XPNOIKOMNoINBnKe.

B) Na Bpeite TOo UYOC TNC OTABUNC TOU vepoU OTav N nupapida a@aipedsi anod Tov KUAIVOPO.

O1 anavTnoeig oag va 606ouUv KaTa Npooeyyion €kaTooTou.

—— e —
——— —-———-
- -~

oeh. 5 and 10



MEPOX B: Na AUoeTe kai TiIg 5 aokno€ig Tou Mépoug B'.
Ka@e doknon BaduoAoyeital pe 10 povadeg.

1) a) Na anodei€ete TnV 100TNTA:

(4x+3y)2 —(3x+4y)2 =7(x+y)(x-y)

B) Na unoloyioeTe TNV TIpA Tou X, av To akdAouBo Tpiywvo xel pPadov 15 cm?, pia

NAEUPA ion e X cm Kai To avTioToIxXo o auTh Uwog va icoUTal pe (X -13) cm:

A
v

oeh. 6 anod 10



2)

>e eva Beppoknnio kahAiepyoUvTal OUO GnavieC kal EuaiobnTeg NOIKIAIEG
opXIOEwV, N «opXI0Ea-UaipoU» kal n «opxIdea-eavraopa». ‘Evag
BoTavoAOyoc QUTEWE TNV NEPCIVI) XPOVIA GUVOAIKA 220 opxIOEEC Kal
ano TI¢ dUo MoIKIAIEC. AUOTUXWG Ta PUTA XTunNnOnkav ano &va PuknTa
oTn pila pe anotéAeopa va papadolv 40 anod TIC «opXIOEEC-HaioU» Kal
60 ano TIG «opxIdEEC-pavTaoua». O1 «opXIOEEC-PAioU» NMou EPEIvVaV
gival dINAACIEC ano TIG «OPXIOEEC-PAVTATHA».

MOoEC NTAv 01 «OPXIOEEC-PAiOU» NMou PUTEWPE 0 BOTAVOAOYOC;

oeh. 7 and 10



3)

A

To TeTpanAcupo ABIA eival Tpanedio, pe AB//TA. 'EoTw E, Z Ta péoa Twv nAeupwv AA kai B
avTioToixa. To euBUypappo THAKPAa ZH sival npoekTaon Tou euBUypaupou TUAHATOG AZ Kal
TEPVEI TNV NpoEkTaon TnG AB oTo H.

a) Na Oci€eTe 6T T €UBUYpappa TUAPATa Al kai BH eivai ioa. (6 HOVADEG)

B) Na anodei&ete 0TI TeTpanAeupo ArHB eival napaAAnAdypappo. (2 PoVadEC)

Y) Av Al = 6 cm ka EZ = 10 cm, va unoAoyioeTe To PnNKog Tou AB. (2 HOVAdEG)
> B

oeh. 8 and 10



To NnapakaTw QopTNYO HETAPEPE! Eva KIBWTIO OXNHATOG opBoywviou napaAAnAeninedou.
To KIBwTIO €ival OTEPEWUEVO HE OXOIVIA OTNV KapdToa Tou popTnyou oTa onueia K kar A. Av

KA =2.3m,KA=4m, DRA = 62° kai BAI = 74°, va UnoAoyioeTE:

a) TO Uwog AA kal To pRkog AB Tou KIBwTiou, (7 HOVADEG)
B) TO OAIKO guBadov Tou KIBwTiou, av To NAAGTOG Tou IoouTal e 3 m. (3 HOVADEC)
O1 anavTioeig oag va dobouv kaTa npooeyylon dekATou. 62° 74°
. HITOVO 1 883 | 0.961
KIBGOTIO (sin)
OUVIIHITOVO | 4 469 | 0.276
(cos)
A r , EQANTOMEVN
OXOIVi /OXOIVI (tan) 1.881 | 3.487
2.3m

K /A62° A B74A A

oeh. 9 and 10




5) Aivovtal Ta onueia A(-3,4), B(1,6), I'(4,0) ka1 A(0,-2).
i)
a) Na anodei€ete 6T Ta euBUYpappa TURUaTa AA kai Bl €xouv unikog ~45 kai kAion

A=-2. (3 povadeq)

B) Na anodei&eTe 0TI TO TETpANAeupo ABIA gival opBoywvio napaAAnAoypaypo.
(3 povadeq)

y) Na UnoAoYioETE TIC CUVTETAYHEVEC TOU KEVTPOU TOU. (1,5 HOVADEG)

i) Na unoloyioeTe TNV TR Tou BTikoU apiBpol 7, avneubeia Y = ("2 - 27) X+5
gival napaAnAn pe Tnv nAsupa Br. (2,5 HOVADEC)

oeh. 10 ano 10



IHEPI®PEPETAKO I'YMNAXIO AKAKIOY XXOAIKH XPONIA 2014 - 2015

I'PAITEYX AITIOAYTHPIEY EEETAYEIY IOYNIOY 2015

MaéaOnpo: Madnpotikd BafOpog

Tén: I’ APLOPUNTUKDG & tonvrinneienarennnininenineinnienen
Hpepopnvia: 12/06/2015 OAOYPAPOG: ... e et e
Xpovog:2 opeg YTOYPOUPN: oo
OVOOTEMVUO: . .o e vttt et e e et e et e e et aeeee e ee e eaens Taqpo:......... Ap.:.....
OAHT'IEX:

o)Na ypayeTe pe prie | poOPo PEAGVL (TO CYNROTO ETTPETETAL VO YIVOLV pE poAVPL)
B) Emupéneton n yprion pn tpoyporpaTiCOREVIS VTOAOYIGTIKIG UNYOVIS

v) Agv emrpéneTar ) yp1ion 610pHOTIKOY VAIKOD

0) To e€etaoTikd dokipto amotereitar amo 11 oehideg

MEPOX A’

Na Moete kot Tig 10 aoknoelg .

Kafg op01] aoxnon Babporoyeiton pe 1 povada.

1) Na Bpeite to avomtdypoto:

a) (4 +1)* =

B) Gx—yP)By+y) =

2) OpBoydvio maporinAeninedo éxel daotdoelc oo =2cm, B=3cm kot y=5cm.
Na vroloyicete:
o) T0 EUPAOOV TNG OMKNG EMUPAVELG
B) Tov 6yKo

1/11




3) Noa Abdoete v e&icwon:

332 -10+3=0

4) No Aoete 10 6VoTNUA:

3x+ 8¢y =-13
S5(+¢y =3

2/11



5) Aivetat toyaio tpiymvo ABIY, 6mov AA givai 1 diyyotopog e yoviog A. Av AEN AB kot
AZ ™ AT, vo anoogi&ete 0tt AE = AZ.

6) No avoldoete TANP®G 6€ YIVOUEVO TOPAYOVTOV T, TOAVMDVULL:

a)p? — 59 = B)9x* - p* =

Y)a? —6a+5= d) a’? +4a — p? — 4B =

3/11



7) Kavog éyet eppaddv Paong 257 cm? ko vyog 12 cm. Na vroAoyicete:
o) T0 EUPAOOV TNG OMKNG EMPAVELNG
B) tov dyko

8) Atvetoun nopdotaon A =(p — 2)3 —yp(P? — 7y +3) + 16

) va amodeiéete 6t A = (Y + 8)(Y + 1)
B) av B = 2 + 3y — 40, va amodeitete 611 % =yY+8

4 /11



9) Xe1c0ookerés tpiymvo ABI'( AB=AT'), 10 A eivar 1o pécso g BI' kat E 10 péco g AT'. Na
npoekteivete ) AE katd tunpa EZ = AE. Na anodsilete ot
o) N yovia AZL =90° kot
B) to tetpdmievpo AZI'A givar opBoydvio

5/11



10) Aivovtat ta moAvdvoua P(y) = = + x4

1 8y+3x%-1
- Kat =1-——"—
X 3 QCo) 3x(x+3)

, . PG _ 2
— +
o) vo. amodeifete onQ 0 (x +3)

P(x+1)
. . —
B) va Ppeite to amoté scan D)

Y) pe ™ Pondea tov gpotiuatog (B) 1 pe omoovdnimoTe GALO TPOTO Vo VTOAOYicETE THV
aplOuUNTIKY T TG TAPACTOOG:

pP(101) _
Q(101)

6 /11



MEPOX B’
Na Aboete ko TIG S aoKoELs .
Ka0g op01] aoxnon Badporoyeitor pe 2 povadec.

1) Na Moetetnyv ekicwon:

4 y+2 y+3
yi+dy y  y+4

71711



2) Kovoviky tetpayoviky topapido £xet epfadov mapamievpng empaveiog 126cm? xat
napdrievpo Hyoc 9cm.Na vroroyicete:

o) mv akpn g Baong
B) to euPadov TG oAMKNC ETPAVELNG
v) 10 Hyog

d) Tov Hyko

8 /11



3) Tpiyovo ABT éxet kopveéc A(3,4), B(5,1) xou I'(5,7) .
o) va amodei&ete 0T 10 Tplyvo ABI givat 1c06KEAES
B) va Bpeite 10 unkog tov Hiyoug AA

Y) va vtoAoyicete v €¢B kot tocuvl’

9/11



4) Xg opboydvio Tpiymvo AEZ( D=90° ), Z = 30°, M topéoo ¢ EZ xat H 1o péco g EM.
Noa npoekteivete v AHmpog to pépog tov H katd tunuo H® = AH.Na dciEete Ot
a) to teTpanievpo AEOM eivar poppogkan

B) To tpiymvo AEM egivar 1o6mhevpo.

10 /11



5) Ovevleiege: Y =(k —5)y+6 kar e = L}TT” ¥ stvar mapdAiniec. Na Bpeite Tnv
TIUN TOV K KOL L 0V IGYVEL 1] GYEOT:

pr+(c—1)2 - QB+x)? =pu(u+1)

11 /11



F'YMNAZIO AKPOIMOAEQZ ZXOAIKH XPONIA 2014 — 2015

FPANTEZ AMOAYTHPIEZ EZETAZEIZ IOYNIOY 2015

MAOGHMA : Ma@nuartikda BAOMOZX
TA=H o APIOMHTIKQZ:
AIAPKEIA 2 wpEg OAOIPA®QZ
HMEPOMHNIA : 10.06.2015 YN. KAOGHITHTH/TPIAZ:

ONOMATENMQNYMO MAGHTH/TPIAZ:

TMHMA: e APIOMOZ KATAAOIOY:

To e§eTaoTik6 dokipio atroteAcital ard 11 dakTuhoypa@nuéveg oeNideg.
i Na ypdgere pe uTAE [ Haupo HeAAVI.

(T oXAMOTA ETTITPETTETAI JE MOAURI)

Agv emitpémeTal n XpRon d10p0wTiKoU UAIKOU.

EmiTpéreTan n Xpon PN TPOoypOoUMATI{ONEVNG UTTOAOYIOTIKAG MNXAVAG.

MEPO2 A’ : Na Auocete kai 116 10 aokioeig Tou Mépoug A’.
Kafe aoknon BaBuoAoyeital ye 5 povadeg.

1. Na Bpeite Ta avamrTUypaTa:

a) (X+7)2 =

B) (2x-5)(2x+5)=

2. Na Bpeite Tov 6yKo Kal To EPRad6V TNG OAIKAG EmMIPAvEING opBoywviou
mapaAAnAemirédou pe diaoTdoeig 8m, 4m kai 2m.



3. ZT1o TeTpatrAeupo ABIA Sivovral AO=0rI ka1 O<m . Na d¢iere OT1I:

a) Ta Tpiywva ABO ka1 OAT givail ioa. (3p.)
B) To ABIA gival rapaAAnAdypappo. (2u.)

4. ‘Evag mapatnpntig Bpiokeral otn Béon A, 100 m atré Tnv akTA B ka1 150 m amwd 1o
6évrpo I'. OéAel va utroAoyioel Tnv amréotaon BA. Me éva ywvioeTpo okotreUel TO

~

TrA0oio Kal To EVTPO Kal BpioKel Tn ywvia <] AV =3 0 :
o> @ Kai w8 @ , Va utroAoyioeTte TNV amméotaon BA.




5. Na AuoeTe TIG €§loWOEIG:

a) x3-9x=0

B) 4x2+7x-2=0

6. Na amrodeifeTe TNV TOUTOTNTA: 2 (2y +1)3 - (y + 2) (4y - 1)2 =27y



x°+4 3 _ 2 _
X?-4 X+2 Xx-2

7. Na KAveTe TIG TTPAEEIG:

8. Na Bpeite TNV €§icwon Tng gubegiag TTou TTEPVA ATTO TO ONMEIO TOUNAG TWV
gubsiwv W Kol @ Kal gival TrTapdAAnAn pe Tnv

;i_- AN ~ - — -_—
gubgia @



9. To KwVIKO BoxEio TOU OXAHATOG TTEPIEXEI VEPO OTTWG PAIVETAI OTO TTIO KATW OXNAHA.
To Uyog Tou doyxeiou gival 20 cm kal N oTAOUN TOu veEPOU @BAvel o€ UWog 12 cm.
H akTiva Tou peydAou KUKAou gival R=10 cm Kal n aKTiva Tou HIKpoU KUKAou gival p=6 cm.
o) Na BpeiTe TOV OYKO TOU VEPOU TTOU UTTOAEITTETAI YIO VO YEUioEl TO doxeio. (3H.)
B) To euBadov TnNG KUPTNAG EMIPAVEIAG TOU doxeiou. (2H.)
(O1 atravTAoceig va 60800V CUVOPTACEI TOU )




10. Aiverai iIc00keAEG Tpiywvo ABIT (AB=AI). Z1i¢ TpoekTdoEeIg TwV TTAsupwyv AB

ka1 Al' raipvoupe avriotoixa TuApara BA kai ME éro1 woTte BA=TE. Na d¢i§ete OTI:
o) BE=l'A

B) O1 amrooTdoelg Twv onueiwv A Kai E atrd tnv gubeia Bl gival ioeg.

A




MEPOZ B’ : Na AUoete kai TIG 5 aokoeig Tou Mépoug B'.
Kafe aoknon BaduoAoyeital pe 10 povadeg.

1. Na Avoete TnV €dicwon:

X-7 _x-3= 1
X2-B5Xx+4 x?-X 4-Xx




2. Aivetal To TTapaAAnAdypappo ABIA kai ol cuvTeTaypéveg Twv kopueav < ),

o )k ). -

~ a2

a) Av K gival To onpeio TOPRG TwV SiIaywviwyv Tou, va BPEITE TIG CUVTETAYUEVES TOU.
B) Na Bpeite TIG CUVTETAYMEVESG TNG KOPUYPNG A.

y) Na Bpeite Tnv €€icwon Tng mAsupdg AB.

8) Na &¢ifete 6T TO TTApaAAnAdypappo ABIA gival poufog.



X3-x%-4x+4 _ x3-8x*+TX _

3. a) Na kaveTe TIC TTPALEIC: : =
) S TpagelS X’ +4x+4 x?-5x-14

B) Zrtoic0okehég Tpamrédio ABMA (<] <9, givar <0 () , o= ( )
2+ () k<< () .AvEZcsivai n 8iuecog Tou TpaTregiou Kai

LN ( ) , VO UTTOAOYioETE TO MAKOG TWV Bdoewyv Tou Tpatrediou.

A . B
E/ 3 \




A

4. Xe opBoywvio Tpiywvo ABIN pe <=90° ka1 @M= 60°, A kai E €ival Ta péoa Twv
mAeupwyv Al kai BI' avrioToixa. ®époupe To AE KOl TO TTPOEKTEIVOUE KATA THAMO
EZ = AE. Na d¢igeTe OTI:

a) To AAZB cival opBoywvio TrTapaAAnAdypappo.
B) To AEB gival 1I00TTAEUpO TPiywVvo.

( ZxApa — Aedopéva — ZnToupeva )

10



5. "Eva YUVOIKEIO GpWHA £XEI TNV iBIO TIPA avd cm®, 4E TO AVTIOTOIXO avdpIKG APWHO.
H cuokeuaoia TOUu yUVaIKEIOU APWHATOG £ival € MTTOUKAAAKI OXAMATOS KAVOVIKAG
TETPAYWVIKAG TTUpaMidag Trou £xel UYog 8 cm, TrTapdirAgupo Uyog 10 cm Kail oToIxidel

€96. H cuokeuaoia Tou avipIKoU apWHATOG Eival O€ NTTOUKAAAKI OXAHATOG KUAivEpou
M€ Owog 5 cm Kai akTiva Bdong 4 cm.

a) Na Bpeite 600 oTOoIXiEl TO AVEPIKO dpwpa. (8H.)
B) Na Bpeite: i. TO euBadOV TNG TTAPATTAEUPNG ETTIPAVEING TNG TETPAYWVIKAG TTUPAUiISAG.
ii. To EURAdOV TNG OAIKNG ETTIPAVEIAG TOU KUAiVOpoOU. (2p.)

11



N'YMNAZIO ANOOYIOAEQZ ZXOAIKH XPONIA 2014 — 2015

FPANTEZ ANNMOAYTHPIEZ EZEETAZEIZ IOYNIOY 2015

MAGOHMA: MAOGHMATIKA
TAZH: ' TYMNAZIOY

HMEPOMHNIA: 08/06/2015 BAOMO:Z:
AIAPKEIA: 2 QPEZ YNOrPA®H KAOHIHTH:

ONOMATENQNYMO:

TMHMA: APIOMOZ:

OAHTIEZX:

- TO EZEETAZTIKO AOKIMIO ANOTEAEITAI AINO ENNEA (9) ZEAIAEZ.

- Na xpnoipotroin0ei pévo pIrAe R HaUpo PeAdvI. Ta oXAUATA ETTITPETTETAI VA YiVOUV
ME MOAURI.

- EmiTpérreTal n Xpnon pn mpoypaupaTti{épuEVNS UTTOAOYIOTIKNG HNXAVAG.
- Agv emTpéTreTal N Xprion d10pBwTIKoU UAIKOU.

MEPOZ A":
Na AvoeTe Kai TiIg &éka (10) aokoeig Tou Mépoug A’.
Kafe aoknon BadpoAoyeital pe mévre (5) povadeg.

1. Na Bpsite Ta avaTmTuyuaTa:

(a) (c+5)° =

(B) (3a-2)(3a+2)=

2. Na avaoAUOoETE O€ YIVOUEVO TTPWTWYV TTAPAYOVTWY Ta TTOAUWVUNA:

(a) 5¢®-10c? =
(B) 25c? -9a? =
(y) c2+2c-15=

(0) 3c-3w+bw-bc =

3. Na Auoerte TV ggicwon:
>ehida 1 ammo 9



A4y* =12y +5=0

4. 210 MO0 KATW opBoywvio Tpiywvo ABIT (A =90°), AB= 6cm kal AT'=8cm. Na uttoAoyioeTe
TOUG TPIYWVOUETPIKOUG apiBuoug €¢I, ouvB, nul'.

r

8cm

AN
A 6cm B

5. Na amodeitete TNV TOUTOTNTA :

(2a+b)2 -(a+ 2b)2 =3(b+a)(a-b)

6. Aivetal 1I000KeAEG Tpiywvo ABT (AB=AT"). Na atrodeigete o011 Ta Uyn BA kai T'E €ivai ioa.

2ehida 2 amd 9



7. Kuovog éxel akTiva Bdong 12cm kai dyko 4327w cm® .
Na uttohoyioeTe :

(a) To euPaddV TNG KUPTAG TOU ETTIPAVEIAG Kal (bov. 4)
(B) TO EPadOV TNG OAIKNAG TOU ETTIPAVEIQG. (wov. 1)

8. Na kaverte 116 TTPALEIG:

2ehida 3 ammd 9



c2-20+1X202+6c_
c’+2c-3 c?-1

9. 210 dITTAQVO oXnua divetal Tpiywvo ABT:
(a) Na Bpeite TIG ouvVTETAYUEVEG TOU HECOU M
TOU €uBUypauPoU TURPATOG AB. (wov. 1)

(B) Na atrodeitete 611 TO Tpiywvo ABI gival
0pPOOYWVIO KOl ICOOKEAEG. (Mov. 4)

10. Aiverai Tuxaio Tpiywvo ABT . ®€poupe Tn dIAUETO AA KAl TNV TIPOEKTEIVOUNE KATA TN
AE=AA. ETiong rpoekTeivoupe Tnv BI" TTpog Ta dU0 uépn €101 woTe ZB=BI'=I'H. Na

2ehida 4 atmd 9



OciteTe OTI:

(a) To TeTpdrTAcupo AZEH cival TrTapaAAnAdypaupo Kai (Mov. 3)
(B) n diauecog BO Tou Tpiywvou ABT gival ion pe % (bov. 2)
MEPOZ B':

Na Avoete kai TiIg TTéEVTE (5) aokioeig Tou Mépoug B'.
>ehida 5 ammo 9



Kafe doknon BaBuoAoyeital pe déka (10) povadeg.
1. Na AUoete TnVv €gicwon:

3a2-95 3 _ 2
- = +2
a’-25 5-a a+5h

2. MeTaAAIKR paRd0OG OXAMATOC 0pBOYWVIOU TTAPAAANAETTITTESOU e PAKOG i00 hE 4m, TTAGTOG
2m kai eYPadov oAIKAS eaveiag 148m? NWveTal kal aTrd To UAIKO TNG KaTaokeuddovTal
KUAIVOpOI pe DIGUETPO 2m Kal Uyog 7m. Na Bpeite To HEYaAUTEPO duvATO APIBUO TETOIWV

KUAIVOPWYV TTOU UTTOPEI va KaTaoKeuaoTouv. (w =3,14).

3. Aivetal Tuxaio Tpiywvo ABI. ZTI¢ TTAeUpég AB kai BT raipvoupe dUo onueia A kai E
avTioToixa, £101 woTe BA=BE. Av Z Tuxaio onueio tng dixotouou BH va &¢igete OTI:

2eAida 6 atmd 9



(a) Ta Tpiywva BAZ ka1 BEZ gival ioq, (uov. 4)

(B) To Tpiywvo AEZ gival I00OOKEAEG Kal (Mov. 2)
(y) o1 atrooTdoeig Tou Z atro TIG TTAeUpEG AB kai BT gival ioeg. (bov. 4)
4. (a) Na AUoeTe TO oUOTNA: (Mov. 7)

2ehida 7 amd 9



(B) AvTO onueio TOPAG TWV TTIO TTAVW €uBeIwv gival To (3 ,5) ,va PBpeite TnNv €gicwon
TNG €uBciag TTou TTEPVA OTTO TO ONUEIO AUTO Kai gival TTapAAANAN UE TNV euBtia
2y -4c =5. (bov. 3)

0 0
5. Aivetal opBoywvio Tpiywvo ABT pe A =90° kai B =30°. To M &ival To yéoo Tng BI Kal
E 10 géoo NG MI'. Z1nVv TTpoékTacn TG AE Traipvoupe onueio K €101

2eAida 8 atmd 9



woTe EK=EA. Na atrodecigete 0TI TO TETPATTAEUPO AMKI €ival péupoc.

2ehida 9 ammd 9



AMNEHTEIO T'YMNAZIO ArPOY IXOAIKH XPONIA 2014-2015

FPANTEZ NPOAIQIIKEZ EZETAZEIZ IOYNIOY 2015

MAOHMA : MAOGHMATIKA TAZH: I’
HMEPOMHNIA : 8/6/2015 QPA : 7.45" - 9.45' ..
ONOMATEMONYMO : ...
Tudua : ......... BaBuog :

OAHTrIEZ : 1. Emutpénetal n xprion KN MPOYPOUMOTIOMEVNG UTTOAOYLOTIKAG NXOVAG.
2. Aev erutpénetal n xprion dtopbwtikol vypou 1 SLopPOwWTLKAG Tawviag.
3. Na ypadete pe peA@vi pumhe . ( Me poAUBL povo ta oxnuatay).

4. To dokipo anoteAeital amno 6 oeAideC.

MEPOZ A’ : Na AUoete ko Tic 10 aoknoelg tou Mépoug A'.
KaOe aoknon BadpoAoyseitol pe 5 povadeg.

1) Noa Bpeite Ta avantuypata:
a) (x-5)'=
B) (2a-3)(2a+3)=

2) Noa mopayovtonolnfouv oL mapaoTACELC:
a) 6y + 70y =

B) X’ +xb-x-0U =




3) Na kavete tn Slaipeon:

X?—-8x+12 = 3x—6
x2-36  x2+5y—6

4) Na AVoete tnv eflowon:  4x% + 4y - 3=0

5) OpBoywvio maparAnAemninedo £xel koG 12¢m , mAdtog 5¢cm
kot Oyko 240 cm®. Na Bpeite to epBadov Tne OAKAC Tou
eNLpAveLOC.

6) e opBoywvio Tpiywvo ABI ( A=90°) bépoupe tn Stdpeco AM. Av E
glval To péoo tng AB koLl Z to péoo tng Al, va Sei&ete OTL EZ = AM.



7) e opBoywvio Tpiywvo ABT ( A = 90°) va urtoloyioete Toug

3
TPLYWVOUETPLKOUC aplBuolg tng ywviag M, av edpB = P

8) Kwvog €xetL aktiva Baong 8cm kot epBadov Kuptig empAVELOG
251,2 cm?. Na Bpeite :
a) To epPadov tng oAkn ¢ emidpAvELAC TOU.
B) Tov oyko ToU.

9) Avo aplBuol €xouv aBpolopa 42 . Av oo to TPUTAAGCLO TOU EVOG
adalpeocoupe To SutAacto tou aAAou Sivel amotédeopa 6. Na
Bpeite Toug Vo aplBuoulC.

10) Aivetai nmapdotacn A= (y —1)3 —x (x> -4y —-2)+7
a) Na amobeifete 6Tt A= y2 + 5y + 6
B)Av B=5y +7 ,va anodeifete ot A—B=(y — 1) (x +1)



MEPOZ B’ : Na AUoete kat tic 5 aokroelc tou Mépouc B .
KaOe aoknon BadpoAoysital pe 10 povasdeg.

1) Alvetal tpiywvo ABT e kopudég A(-2,4) B (2,0) kae I(3,5) .
a) Na urtoAoyloeTe TNV EPLUETPO TOU TpLywvou ABI.
B) Na Bpeite to €(60G TOU TPLYWVOU WG TIPOG TLG TAEUPEG TOU.
v) Na Bpeite to prikog tn¢ dtapEcouv BM.
6) Na Bpeite TNV TLUA TOU K WoTe N euBeia P = ( k+1) x — 9 va elval
napAdAAnAn pe tn Stapueco BM.

2) Alvetal LoookeAEG Tpiywvo ABT ( AB = Al ) .ZTn MPoEKTOon TNG
nAsupag Bl maipvoupe onpeia A kat E tétola wote BA = TE. Av Z Kall
H elval ta péoa twv mAsupwyv AB kat Al avtiotowya va deiete ot

a) Ta tplywva ABZ kat EMH eivat ioa.

B) Ot amootaoelg Twv onueiwv B kat I anod tig mhevpeg AZ kat EH
avtiotolya eival loeg.



3) Na Auoete tnv e€lowon:
4y +4 2 xt4

X?+2x—15 x-3  x?+5y

4) Na AUoeTe To cUoTNUAL:

+3 -2
X__¢_Z 1
4 3

(Y-2)=4-2(x+1)



5) Aivetal tuxov tpiywvo ABTI kat E onueio otnv mpogktacn tng
Stapgoou AA tétolo wote AE = AA. MNpoektelvoupe tTn Bl Kal tpog
Ta SUO PEPN KaL maipvoupe TpRuata ZB = Bl =TH.

Na deiéete oOtL
a) To tetpanieupo AZEH eivat mapaAAnAOypapLpO.
B) H dtapecog BO tou tplywvou ABT sival ion pe To oo tng AZ.



I'YMNAZXIO AITIOXTOAOY ITAYAOY XXOAIKH XPONIA 2014 - 2015

EZEETAYXTIKO AOKIMIO ATOAYTHPION EEETAYEQN IOYNIOY 2015

MAG®HMA : MoOnpatikd BaOpog: ..o
TAEH: I OroYPAOOG 2 ...
HMEPOMHNIA :15/6 /2015 YROYPOPN & oo

XPONOX : 2 Qpeg
OVOROTETDVOIO © oot eie i eie et eeeaien e nnienneeneen e TURA S oaee. APLOROG S ...

OAHTI'IEY : o) Emtpéneton n (pfion un wpoypoppatiCONEVIS VITOLOYIGTIKIG UMY OVIS.
B) Na ypawete pe pmie 1 povpo perave (Ta oot EMTPETETAL pe POAVPL).

v) Agv emuapémeTon 1 (pfion 610pO®TIKOD VAIKOV.

TO EEETAXTIKO AOKIMIO AITIOTEAEITAI AITIO ENNEA (9) XEAIAEX

MEPOX A’ : Na Moete kat Tig 10 aockioglg Tov Mépoug A,
Ka0e doxknon padporoyeitor pe S povaoss.
1) Na mapayoviomoiceTte TANP®S TIC TAPACTAGELG:
I 3oay+ 3oy =
. 64-o =

2) No Bpeite To avomtdyuaTo:
. (a+3)Y°=
I (+Hx-4)=

3) Na Aoete v ekiowon 2°—x—-3=0

4) No Bpeite Tov 0yK0 Kot T0 EUPaddV OMKNG ETPAVELNG KOPBOL pe okpr 3cCm.



5) Na yopaktnpicete pe TQETO 1 AAOGOX 11 o kdt® potdoelc, Balovioac o€ KOKAO TOV avTioToyo
YOPOKTNPIGUO:
. Avo tpiyova givon ica 0Tav £rovv 000 TAELPES TOVG 1oEg
pio Tpog pio Kot Tig TEPLEYOUEVES YOVIES TOV TAELPADV
aVTOV {GEC.

2QYXTO /AAOOX

Il.  Ovdyodvieg Tov opfoymviov téuvoviot Kabeta. Y QYXTO/ AAGOX

I1l.  "Eva tetpdmievpo mov £xel OAeg Tov TIC TAeLpEG {oeg eivar | ZQXTO / AAGOX
poppos.

IV.  Abo opboyovia tplyova givar ica otav £xovv pio mhevpd | ZQXETO / AAGOX
Ko pia oEeio yovia avtiotolyo iGec.

V. Otduyovieg wwookerlobg tpaneliov eivar ioec. YQYTO / AABGOX

6) No Adoete to cHoTUOL!
2y -3y =7 }
Sx+ y=9

7) Aiveton ioookeléc tpiymvo ABT ue AB = AT'. Av A, E onueia ot BI' tét0100 dote BA=TE.
Na amodeitete 0t 10 Tpiydvo AAE glvar 160oKeALS .



8) e opboydvio tpiywvo ABI", A=90° , B =35° kar AB=10 cm. Na vohoyiceTe TI¢ TIES TOV ¥ KoL .
Atvovton nu 35°=0,574 ovv35°=0,819 xo £935°=0,700 .

r

—I

A 10 cmi

9) No kdvete T TPAEELS -

4x%-1 . ( 3 1 )_
x3-3x2+2x  \x-2 x-1

10) Aiveton icookeréc tpamélio ABI'A, AA=BI'. Av E,Z ,H,0® eivar to péco tov mtievpodv AB, BT,
I'A, AA avtioctoya , va arodeiete 611 EZH®O givon popfoc.



MEPOX B’ : Na Avcete kKo T1G S aoknioeig tov Mépovg B'.
Ka0e doxknon padporoyeiton pe 10 povaoes,.
1) Na Avoete v Khaopotikn e€icoon:

x24+2%-15 3-X  X24+5%

4xX+4 2 X+4
+



2) Aiveton tpiyovo ABT pe ovvtetayuéveg kopvowv A(-1,1), B(-1,3) kot I'(3,1). To onpeio M &ivar to

péco g Al
(Mov. 3)

a) Na Bpeite Tig cuvtetaypéveg Tov onpeiov M.
(Mowv. 3)

B) AvM(1,1) , va Bpeite To urog g dtoupécov BM.

v) Na Bpeite tv e&icwon ¢ gvbeiog & mov mepvd amd 10 péco M g AT ko givon TapGAANAN pe
(Mov. 4)

™ BI.



3) @) Na oete v eélooon 2y —1)? — (x — 2)(x + 2) = 2x(x — 5).



3) B) No mTopayovionomceTe TAPWS TV TOPACTACT|:

A=(x—-3)(x—1)?*+4(B —x)

4) OpBoymdvio maporinieninedo Exel ko 4 cm , TAdtog 12 cm kot o uPadov g OMKNG ETPAVELNG TOV
givar 352 cm?. Mol Kavoviky TETpay®vik Topopida £xet Tov 10 dyko e to opboydvio Toparinieninedo
Kol To Hyog ¢ givor ico pe to Vyog Tov opBoy®VIov TaPAAANAETITESOL.

Noa Bpeite T0 eufaddv TG TapATAELPNG EMPAVELNG TNG TUPOLIOOG.



5) Aivetar opboydvio tpiymvo ABT, A =90°, B =30°. To onueio M eivar 1o péco g BI. And 1o onpeio M
eépovpe kdOetn otnv Bl mov téuvel v AB oto onueio A. Na anodei&ete Ot

@) MA=AA

Ma= 22
B)MA=—



I'YMNAXIO APAAIIIIIOY ZXOAIKH XPONIA : 2014-2015
['PAINITEY AITOAYTHPIEY EEETAXEIY I0YNIOY 2015

MAOHMA: Mabnpatikd

BOOUOG: ..o e
TAEH: T’ (07,103 7 T
HMEPOMHNIA: 05/06/2015 YTOYPOUPT: werrrerreerrcrrerreereeeseserenne
AIAPKEIA: 2 ‘Qpeg
OVOUOTETIOVULO: ..c.ecruersereesnssnssssessessessessssssssssersens Tuqua:..... Ap. Kart. ......

OAHT'IEX: o) To g&etaotikd Sokipo amoteAsitar amd 13 oeAibes.
B) Na ypdpete pe pmAe 1 povpo peAavi (to oXHoTa EMLTPEMETAL UE LOAVPL).
Y) Aev emitpéneTan xprion S10pBwTLkov LVALKOV.
6) Emutpémetain xprion un Tpoypappati{OpeEVNG UTIOAOYLOTIKIG UNXOVIG.
€) Na mapovoidoete Ta otddia emiAvong kat va StkaloAoy|oeTe OAEG GOG TIS
QTIOVTIOELG.

MEPOZX A’: NaAVoete KAI Tig 10 ackioeig Tou Mépoug A’
Kd&Be aoxnon BaBuoAoyeitat pe 5 povadeg.

1. Noa Bpelte ta avantiypata.

@) (¢+3)° =

B) (7 +6a)(7 —6a) =

2. NavmoAoyioete Tov 0yKo Kol Tov eufBadov opBoywviov mapaAAnAenimedou e
Staotaoelg 5m, 10 m kat 3 m.

YeAtba 1 amo 13

Nno

enionun
Xxenon



3. Na xapaktnploeTe TA MO KATW TETPATAEUPA WG TIPOG TO £(60G TOUGS KAl va Mo

SikaoAoynoete AN PWS TS ATIAVTI|OELS OOG. enionpn
xpion
Q) A :
A r
Y) 8)
6m
a H
(e}
E Z

YeAiba 2 amo 13



4, Na uToAoy(oETE TO UKOG KOL TO HEGO TOV EVOVYPAULOU TUUATOG TIOU EVWOVEL TA Mna

Xpnon

5. Na avaAboete TAPWS 0€ YIVOUEVO TIAPAYOVTWV TIG TTAPACTACELG.

o) 7y —21yy = B)a? —2a —8 =

y) 25 —1= N x> +axp+4Y> —xy -2y =

6. Noa vToAoyioeTe TOUG TPLYWVOUETPLKOVUG aplBpovs TG Ywviag @, av YvwplleTe 0Tl
BI'=8cm kot AI'=15cm.

A

YeAiba 3 amo 13




7. Na vToAoy(oeTE TNV TIUTY TWV X KALY 0€ KABEULA ATIO TIG TILO KATW TIEPLTITWOELS

SiKaoAoy®vTag TATpwE TIS ATAVTI|OELS OO,

!
o) \
Y {
\e [z
'I,L * Ii £y £, e il
\ 'I'.‘.E em oN=NP=4.1 cm
:.:I'I, ||I ET=TK=2.8 cm
\ / zo=
=) il M=
X f £ ’
)
41em’ 2.8em
! |
\e
T b |
\ {
41 cml'k [y
! )
IIII-. = ‘!l:‘.?-
'.. T Ly
\ |
\
Y ,l'l
B) A Gem z
s ¥ * AZ IF @1 ITEH
AD=GE
J;‘f 4 cm AZ=6cm
=V M AM=dcm
— s sl @i=15-
15-x X
f,f EH=3g+1
A ¥ MH=y
e/ |
3+

YeAba 4 ano 13

Nna
enionun

Xpon




8. Alvetaito molvwvupo: P(x) = (x —7)> —4(x +3)(3—x) — 3(x + )% Mo
o) Na amo8eigete 6tL: P(y) = 2x2 — 20y + 10. erionun
B) Na Avoete v €§lowon: P(x)=0. xpRon

YeAba 5 amo 13




9. a) Na e€etdoete Katd OGO lval SUVATOV VX KATAOKEVAOTEL TPLYWVO e UKD
mAevpwv 4 M, 6 m, 10 m, SikaoAoywvtag TAPwS TNV ATEAVTNGCT GOG.

B) Zto o k&Tw oynua woxvel oti Al'//EA, BE=ZI kau AT=AE.

Na amodeigete 6TL Ta Tplywva AEZ kot ABT elvat (oa.

YeAiba 6 amo 13

(B-2)

(B-3)

Nna

enionun
Xpfion



x3+y3

242U 0Z
10. Na amodeiete otTL % =x(x—WV) “°f
x2 -2 - X2+ ENLONUN
xprion

YeAiba 7 amo 13




MEPOY B’: Na Aoete KAI 115 5 aoxrioels tov Mépoug B'. Mo
KaBe doxnom BabuoAoyeital pe 10 povdades. enionun

xpfion

x+12 . 2 1

1. Noa AVoete ™y e€lowon: =
nv € N X%+3xy—-10 2—y X%+5y

YeAiba 8 amo 13




2. Alvetat .oookeAég Tpiywvo ABT (AB=AT"). A6 to péco A g mAgvpag BI' Ma

@époupe evbela AE 6mov E elvat to péoo g AT [Ipoekteivoupe tnv EA kata emionun
TN AZ étol wote AZ=EA. Na amodeiéete otL: ——
a) ta tpiywva EAl' kat BAZ gival ioa (B.4)

B) to tetpamievpo AEZB givat tapoaAAnAoypappo (B-3)

Y) to tplywvo AET eivat .oookeAEg (B-3)

YeAtba 9 amo 13



3. Tetpamievpo ABI'A éxel kopueg A(—3,1), B(—1,3) kat A(O, —2). Mo
a) Na Bpeite v €§lowon ¢ evBeiag €1 TOL TTEPVA Ao T oMpeta A ko B kat enionun
VO TNV TIAPACTIOETE YPAPLKA.
B) Na Bpeite Tnv e€lowon g gvbelag €2 OV lval THPAAANAT LE TNV €1 KL
TEPVA ATTO TO OMUELD A KAL VAL TNV TIAPACTNOETE YPAPLIKA.
Y) Na Bpeite T cuvtetaypéveg tou onpeiov Topng I g evbeiag &2 pe Tov
agova x X
6) Na amodei&ete 6TL TOo ABT'A elvat opBoywvio TapaAAnAoypappo,
SwatoAoywvtag TANPWS TNV ATAvVTNOoT 0ag.

Xpon

v ]
1
.................... R T T N T
i
i
1. i
I 1 = 1 ; 1
a 4 1 ] ] L]  §
i
]
i
1 a-
1
1 i
................... Lbassasdessasnsadans basssdesssaslsssssbasssshassssdassssasbacana
o ]
i
]

YeAida 10 ano 13



Ot atopkol xupol pe @poVTA TOL SACOUG TTWAOVVTAL OE CUOKEVAGLEG TWV 6
KOl OL ATOULKOL YU O PLE TIOPTOKAAL TTWAOVVTAL OE CUOKEVAGLEG TWV 9.

Te pla vmepayopd vTtapxovv 37 cUOKEVAGIESG IOV £XOVV GUVOALKA 258
XUHOVG.

a) Na vroAoyioete mOoEG cuokevaoieg amd kK&Be eldog vtdpyovv otV
UTIEPAYOPAL. (B.5)
B) NavmoAoylogte mOcOL YUUOL LE PPOVTA TOU SACOVG Kol TOCOL PE
TIOPTOKAAL UTLAPXOLV. (B-2)
y) H ovokevacia twv 6 mwAeitat mpog €2,35 kot | cuokevaoia Twv 9 Tpog
€3,35. 0 (510K NG ATTOPACLOE VX TIOUAT|GEL TOV KABE ATOULKO XUILO TIPOG
€0,70. [16o0 emmAéov képdog Ba €xel; (B.3)

YeAiba 11 amo 13

Mna
enionun
Xprion



5. Amo éva xOAWvSpo €xovv agaipebel §Vo ool kwvol pe ko kopuen to K. H

MNa
Bdom toug ouumintel pe ™V kABe fdom Tov KLALVSPOL, OTIWE PAIVETAL GTO enio
oxnuo. H Stapetpog tng faong Tov kuAivépov eivat iom pe 16 cm kot . kn
YEVETELPA TOV KWVOL oynuatilet ue tn Baon ywvia 58°. Na vmoAoyioete: xenon
o) TOV OYKO TOU OTEPEOV TIOU XTIOHUEVEL. (B-4)
B) to epPadov TG eMPAVELAG TOU OTEPEOD TIOU ATTOUEVEL. (B.4)
Y) TO TT0GOOTO TOU OYKOU TOU OTEPEOV TIOU ATIOUEVEL. (B-2)

O amtavtioelg pmopovv va 0800V cuVIPTI|OEL TOV T
A

YeAiba 12 amo 13



YeAiba 13 amo 13



BAOMOZ
F'YMNAZIO APXAITEAOY AAKATAMEIAZ ]
ZXOAIKH XPONIA 2014 — 2015 Ap ...................................
OAoYp.: oo
FPANTEZ AMNOAYTHPIEZ EZETAZEIZ IOYNIOY 2015
YNOIrPA®H: ...................
MAGHMA: MAOHMATIKA TAZH: I’
HMEPOMHNIA: 15.6.2015 AIAPKEIA: 2 wpeg
ONOMATENMQNYMO: ...ttt TMHMA...... AP: ...

OAHIIEZ:(a) Na eAéygeTe 611 TO ypatrTd atroTeAcital atrd 11 oeAideg.
(B) EmiTpémreTan N XpAoN PN TTPOYPAUPATIOHEVNG
UTTOAOYIOTIKAG HNXAVAG.
(y) Na ypawete pe p1rAe | paupo peAavi (Ta oxfuara
EMITPETTETAI ME MOAUPI).
(®) Aev emiTpéTrETAN N XPiOT 310pBWTIKOU UAIKOU.

Mépog A’: Na AUoete kai TiIg 10 aoknoeig Tou Mépoug A'.
Kafe doknon BaBuoAoyeital pe 5 povadeg.

1. Na Bpeite T avatmToyuara:
a) (x -3)° =

B) (x+4)(x-4)-

2. Na AUoete 10 oUOTNUA:

X-2¢=-7
3x+2p=3



3. Aivetal 1000keAES Tpiywvo ABIM(AB=AlN). Ta onueia A kai E gival ta
pMéoa Twv TTAeupwyv AB kai Al avTioToixa.Ta onueia Z kai H givar madvw

otnv TAeupd Bl €101 wote BZ=HI". Na &¢igete 611 Ta Tpiywva BAZ kai
EHI eival ioa.

4. Na TTapayovTOTIOINCETE TIG TTO KATW TTAPACTACEIS:

a) 5x° -10x =

B)y?-9=

VX2 -7x+12=

0)2ax - aw + 2Bx - Pw =



5. Na Auoete Tnv €€iowon:

2X°+7x-4=0

6. Mia okdAa pe koG 6 m gival akoupTTiIopévn o€ €vav Toixo. Na Adyoug
ao@aleiag, n ywvia oTo £5agog mpéTel va gival 75°. Moo pakpid atré
TN BAon Tou Toixou TTPETTEI va TOTTOBETNOEI N BAon TNG OKAAAG;
(Nu75° @ 0,97, ep75° @ 3,73, ouv75° @ 0,26)




7. Ze yia kataoknvwon diapévouv 160 TTaidid o€ 33 OKNVEG TwV 4 Kal TwV
6 atdpwyv (o1 oknNVvEG gival OAeg yepdTeg). Na uttoAoyioeTe TTOOEG gival
0l OKNVEG TwV 4 aTépwV Kal TTéoeg Twv 6 atdépwy (Na AUoeTE TO IO
TAVW TTPORANUA pE oUOCTNHA dUO £§ICWOEWV).

8. O OYKOG KAVOVIKAG TETPAYWVIKAS TTUpauidag iooutal e 1296 cm3kai n
TAeupd TNG Bdong Tng cival 18 cm. Na uttoAoyioeTe 10 guPaddv NG
OAIKNG TNG ETTIPAVEIQG.




9. a) Na amodeiete TNV TOUTOTNTA:

(a+B)’ - a(a-3B)" +6aB? = B(9a’ + B?)

B) Na kéveTte TIG TTPALEIC:
8 3 10 x+x _
§XP-4 x+25 X -4x




10. Aivetal To Tu)Xaio Tpiywvo ABIT. Av AH gival Uyog Tou Tpiywvou Kai A,
E ka1 Z gival Ta péoa Twv mAsupwv AB, Bl kai Al avtioToixa, va
ocigeTe OTI TO TETPATTAEUPO HAZE cival 1000KeAEG TPATTECIO.

A




Mépog B': Na AUoete kai TiIg 5 aoknoeig Tou Mépoug B'.
Kafe doknon BaBuoAoyeital pe 10 povddeg.

1. a) Na TTapayovToTToINoETE TNV TTI0 KATW TTapdoTtaon:

o’ +20+1-16B% =

B) Na AuoeTe Tnv 110 KATW £CicwOon:

2y -1 +5—y: 6
y?-y-12 4-y y+3

(B-7)



2. Aiveral 1000keAEG Tpiywvo ABIM(AB=AlN). Ta Tuxaia onueia A kai E egivai
TTavw oTIg TTAeupéG AB kai Al avrioToixa €101 wote AA=AE.
Na d¢iceTe OTI:
a) o1 atrootdoeig AZ kai EH amd tnv mAeupd BI™ civai ioeg,
B) To Tpiywvo AZH tival ICOOKEAEG.



3. 270 MO KATW OXAMA, N KATOOKEUN atroTeAeital amd évav KUAIVOPO Kal
évav Kwvo. To gufaddv TNG KUPTAG ETMIPAVEIAG TOU KWVOU Eival 65T m
KAl N YEVETEIPA TOU KWvou gival 13 m. Av 10 GBpoiopa Twv uPwv Twv dUo
OTEPEWV €ivaile mkai n dIGUETPOG TNG BAoNG Tou KUAivdpou givai30 m, va
UTTOAOYIOETE TOV OYKO TNG KaTtaokeurng (O1 atmmavtioeig oag YTmopouv va
d0B0ouv cuvapTHOoEl TOU ).

2

16 m

A\
v

30m



U U
4. Aivetai opBoywvio Tpiywvo ABIM pe A =90°, B=30° kai n AM d1Guecog
Tou. ATO 10 onueio M va @épete KGBeTn otnv AB Tnv otroia Téuvel oTo

onueio A. Na trpoekTeivete TNV MA Katd TuRua AE étol wote MA=AE.
Na aTrodeigeTe OTI:

a) 1o Tpiywvo ABM eival I000KeAEG, (B. 3)
B) To TeTpaTTAcupo AEMI gival pdppog. B-7)

l_| 30°

10



5. Aivovtal Ta onueia A(-3,-3), B(4,-6), [(5,-9) ka1 A(-2,-6).
a) Na atrodeigete 611 TO TETPATTAEUPO ABITA €ival TTapaAAnAdypauuo.
B) Na uTTOAOYIOETE TIG CUVTETAYUEVEG TOU KEVTPOU TOU
TTapaAAnAoypdupou ABIA.
Y) Na Bpeite TNV €giowaon Tng €uBeiag €, TToU TTEPVA aTTO TO ONueio B
Kal gival TTapdAAnAn pe tn diaywvio Al
0) Na utroAoyioeTe TNV T Tou K av N euBeia €, : (2k+ ) +4y =7

gival TTapAaAANAn pe TNV eubeia ¢, .

11



I'YMNAZIO AGHENOY Yyohkn Xpovid 2014 - 2015

I'PANITEY TPOATQTIKEY EEETAYEIY IOYNIOY 2015

MA®HMA: MAGHMATIKA BaBLOAOYIO: .vveeevieeiiiieeree e
Hpepopnvia: 16/06/2015 OXOYPOPOG: -
Tagn: T Audpxeia: 2 opeg Y7 KaOnynmi: cveeeeiiiie i,
OVOLOTETIDMVULLO: «eeveerereteesieesteesieesseeseessesssseseessesssessssensesssessseens TuApa: ......... ApBuog: ........

TFENIKEY OAHI'IEY. o) Emutpéneton ) gpion un xpoypopitati{OUEVC VTOAOYIGTIKNG UNYOVIC.
B) Na ypawyete pe PmAe 1 Lodpo peAdvi (To oY LT ETITPETETAL [LE LOAVPL)
v) Aev emtpénetan n ypnon dopHmTIKOL VAIKOD.

| To eetootiko dokipo arotehsitar amd evvéo (9) 6shideg |

MEPOX A’
Na AMoete ko 11§ 6éka (10) aockiosic. Kabe doxnon Pabporoysiton pe wévre (5) povaodsg.

1. Na Bpeite To avantdypaTo:

@) (x-5)°

B) (x+1)°

2. Ot dwotdoelg opfoymviov mapaiiniemumédov eivar 3m , 8m kot Sm. No vwoAoyiceTe:

(L) TOV OYKO TOV GTEPEOV.

B) to euPaddv TS OMKNG EMPAVELQGS.



3. No avolvoete TANPOS GE YIVOUEVO TPOTOV TAPAYOVTIOV TO TOAVMVULLOL:

o) 2ax+2ay

B) 9x*-25

4. Na Moete v eéiowon 2x° +x-15=0

5. Ze opboymvio piyovo ABI' 10 nul™ = 4 . Na vroloyicete 0

5
nuB «ot v €9B.

12X -5y =-4

6. Noa Adoete T0 ovoTnUO
e %4x +y=3

pe ™ néBodo TV avtifeTV GLVTEAEGTMV.



7. Nao Bpeite ta X , Y Kot © ota w0 KOTm oyt (No SikoatoAoynoeTe TIg anavTioELS 6aG).

)
BI'=12cm
B)
X
>
- =
2x-1 ~
>z
- 2x+1
>
x> -4x  x®-4x°

8. Na kdvete tic mphéet :
s mpdsels x> -4  x(x*+3x-10)



9. Z10 dumhavo oynua ta tpiyova ABI kot AAE eivan

wookeM (AB = AT, AA = AE) pe BAG = DAE.
Noa anodeiEete 611 BA=TE.

10. Atveton tpiywvo ABIT 6mov TI'A xou BE didpecor. Ta
onueic H xon O egivon ta péoa tov BZ ko I'Z
avtiototya. Na ociete 011 T0 AEOH eivon
TOPOUAANAOYPOLLLLO.



MEPOX B’
No Moete ko Ti¢ wévre (5) aokiosic. Kale aoxknon padporoysitor pe 6éka (10) povades.

1. Noa Aoete v e&iocwon.

2x+2), 1 2

x>-9 3-x x?-3x




2. ) Atveton mapornAoypappo ABI'A. Ov egiowoelg tov mhevpodv AA ko BI elvar

= 5 X+ 5 koaw  3X-(m-5)y=9 avrictoyo. Na vroroyicete tnv Tiuf Tov /7.

B) Av ot cvvtetaypéveg TV Kopue®v tov Topaiinroypaupov ABIA eivar A(3,5), B(7,6) ot
I'(5, 3) va vmoAoyicete:

i) To unkog g TAsvpdag AB.
i) Tig ovvtetayuéveg Tov pécov g dtaywviov Al

i) Tic ovvteTayuéveg T KopueNg A.



3. KvAwodpog kot kdvog £xovv Tnv 101a axtiva Baong Kot 1) KupTN ETPAVELD TOV KVAIVOpOL givon iomn pe
TNV OAIKY| ETPAVELN TOV KOVOL. AV TO VYOG TOV KLAIVOPOL €ivar 9CM katl 1 YEVETEPA TOL KOVOL Eivar

13cm, va Bpeite Tov 6YKO TOL KOVOV.



4.

a’b-ab’-ab
a) Av L:az—bz—a—bx(a+b) Ko
vadeitereon L=ab xu K=b+a.
B) Av K=-3 xaw L =4 vavroloyicete 10

K = a b
a’+b?
2_
ab
b?+a’.




5. Aivetan ABI'A moparlindoypappo ko BZ dyotopog g yoviag B ( Z onueio g Al ). ®épovue
O ~NBZ xaumpoekteivovpe 1o 'O éto1 dote va téuver tnv AB oto E. Na deiéete Ot :

1) 1o tpiyovo EBI eivan i1cookeléc.
i) tatpiyova OZI' kou OEB eivau ica.
iii) 1o tetpamievpo EBI'Z eivan poupoc.



F'YMNAZIO AIANEAAOY KAI GEOAOTOY BAOMOZ: ...
ZXOAIKH XPONIA: 2014 - 2015
OAOINPADQZ: ...,
YNOMPA®H: ...,

TPANTEZ ANOAYTHPIEZ EZETAZEIZ IOYNIOY 2015

MAGHMA: MAGHMATIKA HMEPOMHNIA: 15 IOYNIOY 2015
TAZH: I’ AIAPKEIA: 2 QPEZ
OVOMOTETTWVUHO: ....vtieiiiiiieiieieeeene e eieeae e eenneneees THRPOG o Ap.: ........

OAHrIEZ: 1. EmTpETTETAI N XPON KN TTPOYPAUMATICONEVNG UTTOAOYIOTIKAG UNXAVAG.
2. Na ypawete pévo Pe PITTAE A JaUPO PEAAVI ( TO OXAMATA PE MOAURI ).
3. Aev emiTpETTeETAl N XPAON 810pBWTIKOU UAIKOU.
4. OAeg ol aokAoE€IG va attavTnBouv oT1o QUAAGSIO.

To ypamrTo amroTeAEiTOl a1TO 8 oeAideC.

MEPOZ A’: Na AUoete Kal 11§ 10 aoKAOEIG TOU PEpoug A’
KdaBe aoknon BaBuoAoyeital ye 5 povadeg.

1. Na Bpeite Ta avaTrTuypara:

Q) (¢ +2)" =

BY(x—1 - (x+1) =

2. H etaipeia AvaAuon atmropdaocice va dIEvePYNOEl PIa €peuva, 60OV agopd Tnv Atroywn
Twv KuTrpiwv TTONITWY, yIa TOUG XEIPIOPOUGS TNG KuBEpvNoNnG OXETIKA UE TNV OIKOVOMIKN
Kpion. Na Toug OKOTTOUG TNG £pEuUvag Hoipace epwTnUATOAOYIO PECwW OIadIKTUOU O€
TOAITEG  Twv  emapxiwv  Agukwoiag  kal  Adpvakag. O atmravrioelig  gival
QAVTITTIPOOWTTEUTIKEG YIa OAOUG Toug KUTTpioug TTOAITEG;, Na dWOETE 2 £TTIXEIPAUATA TTOU
Va TEKUNPIWVOUV ThV ATTOW 0aG.

118



3. Na avaAuoeTte TTAPWG O€ YIVOUEVO TTPWTWV TTAPAyOvTWV TIG TTAPACTACEIG:

a) x*+5y+4=

B) x*—16 =

4. 270 TTI0 KATW OXNUa va BPEeiTe TO UPOoS Tou BEVTPOU, av TO UAKOG TNG OKIAG Tou €ival 8m
Kal N ywvia M = 40°. Aivovrat: nu40° = 0,64
ouv40° = 0,77
ep40° = 0,84

5. Mia etaipgia kataokeuddel TTaidikG katméAa yeveBAiwv o€ oxAua Kwvou Pe SIAPETPO
Baong 12cm kai Uog 8cm. MNdoo xapTdvi xpelddeTal yia TNV kataokeury 100 KatréAwy;

218



6. Na AUoete TO ouoTnUa:

€1:3x+t29=7
€2:2X—-3w=9

7. Ta tpiywva ABIT kai AEZ €xouv TIG dixoTopoug Toug AK kal AM io€g Kal TIG YWwViEg
KAT = 40°, MAZ = 40°, AKB = 84° ka1 AMZ = 84°. Na atrodeifeTe 6T :
a) KI'= ME
B) Ta Tpiywva ABI kai AEZ gival ioa.

40 a0

B4 B4

38



8. Na amodeitete OTI N TEPINETPOG TOU TPiywvou AEZ Tou oTT0ioU OI KOPUPEG gival Ta HEoa
TWV TTAEUPWV Tou TpIywvou ABT, gival n pior TnG TTEPINETPOU Tou Tpiywvou ABT .

va Bpeite

BYA(X+1):T(x)=

418



10. Na atrodeit¢ete 611 1I0XUEI N TAUTOTNTA:

(r—2)° = x(x—5)* + x + 17 = (2x — 3)?

MEPOZX B" : Na Auoete Kai 11§ 5 aokioegig Tou Mépoug B'.
KdaBe doknon BaBuoAoyeital ue 10 povadeg.

1. Aivetal 1000keAEG Tpiywvo ABIT (AB = AlN) kal TO Uyog Tou AA. ZTIG TTPOEKTATEIG TWV
TTAeupwv AB kai Al Traipvoupe onueia E kai Z avriotoixa wote BE = 'Z. Na deigeTe O
10 TPpiywvo EAZ gival IOOKEAEG.

518



(x-2). 1
4

o AvA=XFD x%-e

, , 1 , , ,
va OcieTe 0TI A = = Kal OTN oUuvEXEld va AUOETE TNV £€icwo
Y —ax2+ay 3 p n X nv € n

1 2
x2—4 2—x

A

3. Aiverail rapaAAnAdypaupo ABIA. ATo TIG Kopu@ég A kai [T @époupe kaBeTeg AE kai ['Z
otn diaywvio BA. Na deigeTe 6T
a) AE=TZ
B) To terpdmmAcupo AEIZ cival TapaAAnAdypauuo.

6



4. Aivetan To Tpiywvo ABI pe kKopu@éc A(2,2),B(5,5)kail(6,—2)
a) Na d¢igete 611 TO Tpiywvo ABI gival opBoywvio. (M.4)
B) Av AA diIdueCOG TOU TPIYWVOU VA BPEITE TIG CUVTETAYUEVEG TOU onueiou A, (M.2)
y) Na Bpeite Tnv €gicwaon TnNg gubeiag TTou TTEPVA aTTd TO onueio A Kai gival TTapdAAnAn
ME TNV euBeia BI'. (M.4)

e

718



5. Kavovikr TETpaywvVIKN TTUpauida £xel atrooTnua ico ye 6cm. Av 10 arooTnuUa
oxnuaricel ye To UYWog ywvia 30° va Bpeite:
a. To epBadov TnNG OAIKAG ETTIPAVEIAG TNG TTUPAUIOAG. (M.7)
B. Tov 6yko TnG TTUpauidag. (M.3)

818



FN'YMNAZIO APOzZIAZ AAPNAKAZ IxoAwn Xpovia 2014 - 2015

TPANTEX NPOATQrIKEX EZETAZEIZ IOYNIOY 2015

MAGHMA: MAOHMATIKA BaOpoAoyia: ..cceeeveeeeeee
Huepounvia: 15/ 6 /2015 OAOYPADWE: veeeereeereeeeiaenne
Taén: I Aldpkela: 2 WPEG Yroypadn Kabnyntn: ..........
OVOUOTETIWVUO: «evveeeerereeeirrreeensrereeiseeeessseeesassseesassssessssessssseeeans TuAua: ........ AplOuog: .......

FENIKEZ OAHIIEZa) Emitpénetal n XpRon UMTOAOYLOTIKAG XAV,
B) Na ypagete pe punAe | podpo peAAvt (ta oxfpota ETUTPENETALVA YivOuv Ue HOAUPL).
y) Agv emutpénetal n xprion 81opOwTtikov UALKOU.

| To e§etactikd dokipo anoteAeitat and 10 oehideg |

MEPOZ A:Na AUoete OAEX TIg aoknoeig. KaBe doknon BaduoAoyeital pe 5 povadeg.

1. Na uttoAoyioeTe Tov GyKO Kal To EURAdOV OAIKAG £TTIPAVEIAS KUBOU PE akun & = 3cm.

2. 270 TTO KATW Tpiywvo divovTal A =90°kal AmB = % Na UTTOAOYIOETE TOUG TPIYWVONETPIKOUG

apiBuoug sunB, ¢f B kai hmG.




3. Na Auoete TV e€iowon 3x° +4x-4=0,

4. X710 Mo KAatw oxnua 1o ABI'A gival péppog. Av EA = AZ va atrodeigeTe o011 BE = BZ.

A 13




5. Na AUoete 10 oUOTNUa:

2X-5y =9
3x+2y =4

6. Na Bpeite Ta avamTuyuaTa:

() (y-6)° =

(B)(3x-5b)1(3c+5b) =

v) (x*+3a) =

®) (x-2)° =

7. Na avoAUoETE O€ YIVOUEVO TTPWTWYV TTAPAYOVTWYV TA TTOAUWVU A

(@) X°y = xy® =
B) X* -5X+6=
(y) b°+27=

(6) @x-3a-xy+3y =



8. Na kaverte TG TTPAGEIC:

#g2a-3b 2a 6 6a’-3ab _
$2a+3b 2a-3bj, 4a’>+9b% -12ab

9. Aiveral op@oywvio kal I000KEAEG Tpiywvo ABIT (A =90°). Av K, M, N ¢ival Ta yéoa Twv
TAeupwv AB, Al kai BI' avrioToixa va d¢i¢ete 611 To KNMA gival TETpaywvo.

A

B I’



10.To ditAavo oTteped atmoTeAeital atmmd €va opBO TETPAYWVIKO
TIPICNA KAl YIO TETPAYWVIKH TTUpapida.

(a) Na Bpeite 160G £0peG, TTOOEG AKUES KA TTOOEG

KOPUPEG €XEI TO OTEPED. (MoV. 1)

‘EOPEG: ..unnnn. AKUEG: .o Kopugég: .............
10 cm

(B) Av 1o TTpiopa €xel Uwog 10 cm kai TTAeupd Baong 6 cm

Kal TO UYOG TNG TTUpauidag gival 4 cm va UTTOAOYIOETE TOV 6 cm

OYKO Kal TO eMPadOV OAIKAG ETTIPAVEIOG TOU OTEPEOU.

(pov. 4)



MEPO2Z B: Na AUoete OAEX TiIg aoknoelg. KaBe doknon BaduoAoyeital pe 10 povadeg.

1. Na AUoeTe TNV €€icwon:

1-x 1 _ 1
2X-4 1-X X*=-3x+2




2. Aivetal 100okeAES Tpiywvo ABIT ( AB =ATl ) kai E Tuxév onueio ng diapéoou AA. Av H, Z civai
Ta yéoa Twv TTAeupwv AB kai A" avtioToixa, va atrodeitete OTI:
() EH=EZ (pov.4)
(B) o1 atrootaoceig HK kai ZA atré tnv mAeupd Bl eivan ioeg  ( pov. 3)
(y) To HZAK €ivai opBoywvio. ( pov. 3)



3. O KwoTtag kal 0 Avrpéag Aaupavouv YEPOG o€ £va diaywVvIoud okoTToBoAAG. O OKOTTEUTEG

TTaipvouv BaBuoug avaloya pe Toug 0TOXOUG TTou TTETuXaV Ta BApaTa Toug. To KaBe BARua

oTov 0TOX0 A TTaipvel KATToloug BaBuoug, To KABe BAUa oTo O0TOXO0 B TTaipvel katmoioug GAAOUG

Babuoug kai To KAbe BAua oto atoxo I TTaipvel Eva Babpo. Ta BARuara TTou dev TTETUXAV

Kavéva oToxo dev TTaipvouv BaBud. Moo k&Tw diveTal TO ATTOTEAECOUA TNG OKOTTOROANG Twv dUO

OKOTTEUTWV Padi Je Tnv BabuoAoyia Toug.

KwoTtag: 21 BaBpoi

Avrpéag: 20 BaBuoi

2TOX0G

r

2TOX0G

r

BAjuata

A B
3 2

2

BAjuata

A
2

B
3

4

(a) Na Bpeite TTéo0UG BaBuOUG TTaipVEl TO KABE BAjUa 0TO OTOXO A KAl TTOOOUG

otov 01ox0 B. ( Na AuBgi pe cuoTtnua )

(pov. 8)

(B) 'Evag aAAog diaywviCopevog TTETUXE oTov 0TOXO A TTEvTE BAAUATA, 0TO O0TOXO B
T€00€Epa Kal 01O 0TOXO I éva BAua. Na Bpeite TTéooug BaBuoug T pPE.

(pov. 2)



4, 270 MO KATW oxr']pcx oiveTai KL’JK)\og pe kKEvTpo K kai diapétpoug AB kai TA.

]1{1 3}

<N
\/ > m

A(-5, 1\

(o) Na Bpeite T1I¢ ouvTeTAYPEVES TOU KEVTPOU K TOU KUKAOU.

(B) Na utroAoyioeTe TO HAKOG TNG OKTIVOG TOU KUKAOU.

(y) Na Bpeite TIG OUVTETAYPEVEG TOU onuEiou A.

(®) Av 10 E( 3, K ) €ival onueio TOU KUKAOU va UTTOAOYIOETE TNV TIUA TOU K.

(€) Na Bpeite TNV egicowaon TG guBeiag n otroia TTEPVA a1Td TO onueio A kai gival TTapaAAnAn e
TNV €uBcia 6x + 3y = 8.



5. ‘Eva Bapdki yuuvaoTIKAG atroTeAgiTal atmmd €va KUAIVOPO 0 0TToiog €xel oTnv KABE Tou Bdon éva
KWVO OTTWG QaiveTal 0To TTIO0 KATW oXAua. O KUAIVOPOG £xel akTiva 3 cm Kal Uwog 20 cm evw 0

KWVOG €£X€l UYog 8 cm. Av n akKTiva TOU KWVOU gival SITTAACIa a1TO TNV OKTiVA TOU KUAIVOPOU va

UTTOAOYIOETE TOV OYKO KAl TO EURABOV OAIKAG ETTIPAVEING TTOU £XEI TO BAPAKI.
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NYMNAZIO ETKQMHZ IXOAIKH XPONIA: 2014-2015

KYPIAKOZ NEOKAEOYZ BAGMOAOTIA
APLOUNTIKWG: eeeiiiieeeciieeeen s,

(0),¥0) Y oY 1010 | S

Yroypadn: e

FPANTEZ ANOAYTHPIEZ ESETAZEIZ IOYNIOY 2015

TAZH: T’ HMEPOMHNIA: 05/06/2015
MAOHMA: MAGHMATIKA AIAPKEIA EZETAZHE: 2wpeg
QPA: 10:15-12:15

'OVOHA MOONTA/TPLOG: .oviviiviiiiiiiie e v TUApO: ... Ap.: ...

Odnyieg:

o) Emutpémetal n xprion pn mpoypapati{OeVNG UTTOAOYLOTLKAG LNXAVAG.

B) Na ypadete pe peAdvi LA (Tl OXNLATO UTMTOPELTE VAL TAL KAVETE UE LOAUPL).
y) Aev erutpenetal n xprion StopBwtikol uypou 1 dLopBwTikn G Tawviag.

6) To e€etaotikd Sokipo amoteAeital amno 9 oeAibec.

To e€etaotiko dokipo amnoteAsital and dvo pépn, To MEPOZ A’ ko to MEPOZX B'.

MEPOZ A’": (Movadeg 50)
Na AUoete Kat tig 10 aoknoelg tov Mépoug A'.
KaBg doknon BaduoAoysito pe 5/100 .

1. Na Bpeite ta avantuypota :

a) (c+2)* =

B) (a-H(a+4)=

2. Na AUoete to ovoTnuA :

Xx+2p =3
3x—yY =-5



3. Aivetal opBoywvio tpiywvo ABI (A = 90°) pe AB=4 cm, B=5 cm kot Al= 3 cm. Na Bpeite Toug
TPLYWVOUETPLKOUG aplBoug tng ywviag B.

4. Noa avaAUOETE O€ YIVOUEVO TIPWTWV MOPAYOVIWV TA TOAUWVU AL

o) 4y — 16y =

Byx*—5xy+4=

5. NaAUoete tnv eflowon: 2y2—3y+1=0



6. Mua KavovikA TETpaywWVLIKA Ttupapiba €xeL
TAgupd Baong 12 cm Kat UPog 8 cm.
Na Bpeite : o) To eUPAdOV TNG MAPATTAEUPNG
emudpavelag Kalt
B) tov 6yko tng.

7. Alvetol LloookeAEG Tpiywvo ABIM(AB=AT). Av AA eivat to Uog Tou Tplywvou, va amodeifete OTL oL
QIMOOTAOELG TOU onUeiou A armo Tig MAeupEG AB kat AT eival (oeg.



x+1 X*=x ) X+2_

8. Noa KaveTte TIc paéetL :( : =
G Ttpagels Xx+2  x%?-2x-8/ x—4

9. Aivetal ABI tuxaio tpiywvo. Av E péoo tng dtapéoou AA, Z péco BA kat H péco tg Al va Seiéete otL
EZAH sival mapaAAnAoypappo.




2+ 2
aaBB — 2 ko B =;_E mea # 0,8 # Okata # , va anobdeiete 6Tl TO MNAikO

MEPOZ B’: (Movadeg 50)
Na AUosete ko TG 5 aoknoelg tov Mépoug B'.
KaBe doknon Badpoloyeitar pe 10/100.

_ Xxt4
X2+5x

) ) 4x+4 2
1. Na AUoete tnv e€lowon: 3

X2+2x—15  x—



2. Aivetain eubeia .y = (2x + p)x + p. Av n eubeia auth nepva ano ta onpeia A(0,1) kot B(1,-2)
va Bpelte:
Q) TLG TLUEG TWV K Ko /7.

B) tnv e€iowon tng euBeiag mou sivat mapdAANAn pe TNV &; Kat epvd amno to onueio I (—3,5).



Kwvog Bpioketal péoa og KUALVOPO Kat n Kopudn TOU KWVOU lval To KEVTPO TG Avw BAong Tou
kUAilvSpou. Av R=4 cm kat to epBadov tng kupthg emudpavelag Tou kwvou givat 20w cm?,

va Bpeite : Tov Oyko Kot To eUPadov oAlkNG eMPAVELAC TOU OTEPEOU TTOU TIPOKUTITEL OV ATIO TOV
KUALVEpO adalp£COUE TOV KWVO.



4. a)Z' éva tnAeomtikd matyvidt utofdAlovtal o kABe Taiktn cuvoAlkd 10 epwtAoeLs. MNa kaBe
owotn amnavtnon npootiBevtal Babuoi, evw yla kaBe AavBaopévn andvinon adatpouvial Baduol.
‘Evag naiktng E6woe 7 CWOTEG ATAVTIAOELG KL CUYKEVTPWOE 64 BaBuoug evw evag aAAog Edwoe 4
OWOTEG ATIAVTAOELG KL CUYKEVTPWOE 28 Babuoug. Mocoug Babuoug naipvel Evag maiktng yta Kabe
owoTA andvinon kat noocot Baduol adatpovvral yia kaBe AavBaouevn andavinon;

B) Avy + Y = 7 kawyy = 10 va Bpeite thv aplOuntikn Tiun g mapdotaocng 4 = y? + 1?2
(Not XpnOLLOTIOLOETE TAUTOTNTEG).



5. Alvetot opBoywvio mapalAnAoypappo ABIA kat E péoco tng AA. Av Z, H, eival ta péoa twv EB kat
ET avtiotowa , va deifete o0tL AZHA eival .oookeAEC TpamEllo.

/

TEAOX T'PAIITOY

H AteuBovtpla

Mapia Zupewvidou



5.

Aivetal opBoywvio mapaAAnAdypappo ABrA kat E péoo tg AA. Av Z, H, eivat ta péoa twv EB kat
ET avtiotowa , va 6eifete 0TL AZHA gival LoookeAEG TpamelLo.

/
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F'YMNAZIO All. ANAPEA EMMNAZ ZxoAikn) Xpovia 2014-2015

FPAMNTEZ AMNOAYTHPIEZ ESETAZEIZ IOYNIOY 2015

Mabnua: Madnuartikd BaBpoAoyia: .......c.oeeiviiiinnnn.
Huepopnvia: 08 /06 /2015 (07,Y0)7/016 [() 101 | N
Tagn: I’ Xpovog: 2 wpeg Ytmoypagry KaBnynm..............
OVOUOTETTWVUMO: ..ottt ie e e e eeaeann TuAua: ...... ApiIBudG: ..........

OAHIIEX: EmTpETTETOI N XPAON UTTOAOYIOTIKAG MNXAVAG.
Na ypdyete pJe PTTAE 1} paUPOo PeEAAVI (Ta oXAMATA JTTOPOUV VA YivOouv
ME MOAUBI).
Agv emTpETTETAI N XPHon O10pOWTIKOU.

To e€eTaoTIKO dOKipIO atroTeAEiTal atrd 7 (ETMTA) COEAiIDEG.

MEPOZX A": Na AUoete kai TiIg 10 aokhoeig Tou Mépoug A’. Kdbe doknon BabuoAoyeitai
ME 5 povadec.

1. Na Bpeite Ta avamTuyuara:

a (5 )

B ()0 )

2. Na Auoete 10 oUuoTnA:

3+><2

3

2ehida 1l amd 7



3. Na avaAuoeTe TTANPWS O€ YIVOUEVO TTPWTWYV TTAPAYOVTWY TA TTOAUWVUUA:

a) X +X=

B) xy-2y+3x-6=

4. Na Bpeite TNV €giowaon TnG guBgiag TTou TTEPVA aTTo TO onueio A(-2,1) kai gival TTapaAAnAn

Me TV eubeia €, 1Y =3X -5

5. Ze opBoywvio Tpiywvo ABI (< ’ ), AB=5 cm kai BI'=13 cm. Na Bpeite TOoUug
TPIYWVONETPIKOUG apiBuous nuB, epB kai ouvl .

2eANida 2 amd 7



6. Na uttoAoyioeTe TOV OYKO Kal TO OANIKO euBaddv KUAivOpou pe akTiva R= 3cm kal Uyog

u=10cm.

7. Na xapaktnpioete ye ZQ2TO A AAGOZ TIg 10 KATW TTPOTACEIG, BACOVTAG O KUKAO
TOV QVTIOTOIXO XOPOKTNPIOUO.

O1 diaywviol evog TapaAAnAoypdupou gival ioeg. 2Q3TO / NAGOZ

Ortav duo Tpiywva gival ioa ,16TE atrévavTl aTTd i0€G YWVIES 2Q3TO / NAGOZ
BpiokovTal ioeg TTAEUPEG.

OAeg o1 TTAeupEG VoG opBoywviou TTapaAAnAoypaupou ivai 2Q3TO / NAGOZ
ioec.

2€ KGBe opBoywvIo TPiywvo, TO UYPOS TO OTTOI0 YPEPOUNE ATTO 2Q3TO / NAGOZ
TNV KOPUQPI) TNG 0pBNG ywviag, gival ico he 1o iod g
UTTOTEIVOUOQG.

AUo opBoywvia Tpiywva, Ta otroia £Xouv TIG duo ogeieg ywvieg | ZQ2XTO / A AGOX
TOUG i0€G pia TTpOG ia, gival TTévToTe ioa.

8. Aiveral n mapaotaon A=(c-2)*-c(c*-T7c+1)+5

a) Na amodeicere 6m A= ¢’ +11c-3

B) Av B =21¢ - 28 va amodeicete 611 A-B=(c-5)’°

2eAhida 3 amd 7



9. Na kavete TIG TTPAEEIC KAl va ATTAOTTOINCETE TNV ATTAvTNon 0AG:

2 2 1 §.x-x-6_
§x2-4 x2+2xg5 X2 -2x

10. Aivetal iI000KeAEG Tpiywvo ABIT (AB=ATI), étrou K, A gival Ta péoa Twv AB kai Al
avrioToixa. Navw otnv TpoékTacn NG KA traipvoupe TuRpara Kl kai AH €ro1 wote KI=AH.
Na deigete 611 Ta Tpiywva KBI kail AHI gival ioa. Na dikalioAoyRoETE TTARPWG TIG

ATTaVvTAOEI§ 0aG. (OXAHa, dedopéva- {nToUupEva, aTTOdEIEN)

2ehida 4 amd 7



MEPOZX B: Na Auoete kai TIg 5 aoknoeig Tou Mépoug B'. KadBe doknon BaBuoAoyeital
pe 10 povadeg.

1. Mia kavovikA TeTpaywvikr TTupapida £xer Baon TeTpaywvo TTAEUpAS 6m kai eppaddv
ONIKAC £TIQAVEINS 96m?,

a) Na uttoAoyioete 10 TTAPATTAEUPO UWOG TNG TTUPANIdAG.

B) Na utroAoyioceTe Tov OYKO TNG TTUPAUIOAG.

3 .2
2.a) Av X2 ; =4 va Bpeite TNV apIBUNTIKA TIUA TNS TTAPAoTACNS: A = EXZ +§2 -12x
Xo

B) Na avaAuoete TTAPWG O€ YIVOUEVO TTAPAYOVTWY TA TTOAUWVUUA:

) (x+3)(x-1)"-4(x+3) =

i x2+§x+%=

2eNida 5 amd 7



1 1

- 4+ =
2 -
3.a) Av A=w va OeigeTe OTI A=X—1
X- X (x+1)
X-3

B) Na Aucete Tnv €iowon;:
3 2

x+1 x*-1

2eANida 6 attd 7



4. Aivovtal Ta onueia A(-2, 4), B(-3, 1) kai (-5, 5).

a) Na atrodei¢ete 611 TO TPiywvo ABIT B) Na Bpeite Tnv €€iowon NG
gival opBoywvio. olapéoou AM.

5. Aivetal opBoywvio Tpiywvo ABI (A =90°). Av A, E kal Z Ta péoa Twv
mTAcupwv Tou AB, Bl ka1 Al' avTtioTtoixa, M 10 onueio TOUAG Twv dlaywViwv
Tou AAEZ, va atrodeieTe OTI:

a) AAEZ opBoywvio

BG
AM=—"2"
B) 2
Na dikaioAoyRoETE TTARPWG TIG ATTAVTIOEIG 00G. (OXAMA, dedopéva- {nToUUEVA,

amrdédeign)

2eNida 7 amd 7



I'YMNAXIO ENIIXKOITHX XXOAIKH XPONIA 2014-2015

I'PAINTEYX AITIOAYTHPIEY EEETAYEIY IOYNIOY 2015

MA®HMA: Mafnpotikd BOOUOG: vt
TAEH: I OAOYPADWE: woevveeceereierireerereerereenans
HMEPOMHNIA: 10/06/2015 .

D 42001V oTo 1] o S
XPONOZX: 2'Qpec
ONOMATEITQ NYMO: .oviiiiiniiiiinniiiinricsennscssnsscsennss TMHMA: ............. AP. .......

OAHIIEZ: a) Emtpéneton n Xprion K NPoypappati{OEVNG UTTOAOYLOTLKAG UNXOVAG.
B) Na ypagete pe umAe ) Lavpo HeEAAVL ( TaL OXALOTAL ETULTPETETAL PE LOAUBL).

y) Aev emutpénetal n xprion 610p0wtikov UALKOU.

TO EZEETAXTIKO AOKIMIO AITIOTEAEITAI ATIO 8 XEAIAEX

MEPOZ A" NaAuvoste kot Ti¢ 10 aoknoelg tov Mépoug A'.

KOs doknon Babpoloyeiton pe 5/100 povadeg.

1. Na Bpeite Ta avamtoyparta:
(@) (c+4)(c-4)= (B) (c+3)° =

2. Na urtoAoyioete Tov OyKo Kot To eBado Kuptng emipavelag KUALVOpou aktivag 3cm kalt
uYoug 5cm.

lan68




3. NaAUoete v e€lowon 3¢ +7¢-6=0

1ic-3y =5 1

4. Na AUoete to cUoTNUA
L $3c+2y =26},

5. Na avaAUoeTe MANPWC OE YIVOUEVO TIPWTWYV TTAPOYOVIWY TA TIOAUWVULLOL:
(@) y? -4y = (B) c?-4c-5=

(v) w* -4y? = (8) a2 - b2 +4a-4b =

2 ano 8



6. Zto Suthavo oxnpa n AA eival n dtxotopog
¢ ywviog BAT.

Av AB = AT, va deifete 0tL BA = AT.

7. Alvetol 0pB0O TETPAYWVLIKO Mpiopa pe epiUeTpo Baong 32CM Kot KWvog akTivag 6¢cm. Av ta
800 oteped €xouv To 1510 LPOG KaL 0 BYKOG Tou Kwvou eivat 60pcm?®, va Bpeite Tov 6yKo Kat
TO €UPadOV OALKNAG eMLPAVELOG TOU TIPLOUATOG.

3amno 8



8. Zto Suthavo opBoywvio Tpiywvo ABI (A =90°)
To M eival to péoco tneg Br. Av AB =8cm
va uTtoAoyloete: (SLKALOAOYNOTE TLG AMOVINOELG O0LG)

(a) To unkog tng dtapécov AM . (pov. 2)
(B) Tnv mepipetpo tou Tplywvou ABT. (pov. 1,5) A 8 cm
(y) Toug TplywvopeTpLkoug aplBuoug surmB kat efG. (pov. 1,5)

2
¢ 1X 2 KOLLB=1—ELJ.8X10,X1—1,X11

9. Alvovtal ol tapaotaocelg A = 5
2c+t2 c°-c X

(a) Na deitete otL E =c-2.
A
.3

(B) Na Bpeite to avamtuypa %%9 ,
eng

4 amo 8



10. Av oto oxfiua, to tpiywvo ABI eivatl A. S5x+2 B
opBoywvio, va anodeifete OTL Kal TO '
Tplywvo ATA eival opBoywvlio.

MEPOZ B Na AUocete Kat T 5 aoknoeLg tou Mépoug B'.
KaBg doknon Baduoloyeitan pe 10/100 povAadeg.

c-1 c 5

1. Na Aubein e€lowon: - =
e f c’-5¢c+4 c-1 c-4

5amno6 8



2. Alvetol teTpaywviki Tupapida pe dyko V = 400m? kat Opoc ¢/ =12m. No urtohoyioete:

3.

(a) Tnv akpn g Baong. (nov. 4)
(B) To mapamAeupo UYPog TNG. (nov. 3)
(v) To epBadov oAwkn ¢ emidpaveLlog Tnc. (nov. 3)

¥’ éva tagidL pe mholo, To slottrplo TG A’ B€ong kootilel 18€ kattng B’ B€ong kootilel 6€ Ayotepa.
Av o’ éva tafiSL komnkav 350 slottripla ouvoAlkng alog 4500€, va Bpeite mOoa ELCLTAPLA KOTINKOV

amnod kabe katnyopia.

6 ano 8



4. Aivetou to tetpdreupo ABIA pe kopudeg A(-1,3), B(3,4), G(4,2) kar D(0,1).

(a) Na anobeifete OtL To TeTpanAcupo ABIA sivat mapalAnAoypappo. (nov. 5)
(B) No Bpelte TIC CUVTETOYUEVEG TOU CNUELOU TOUNG TWV Slaywviwv Tou. (nov. 2)
(y) Na Bpeite To TUMO TN €LBElOC TOU TtEPVA ATIO TO ONUELD TOUARC TWV Slaywviwy

Kol eival apaAAnAn pe tig mAeupég AA kat Br. (nov. 3)

7 ano 8



5. Aivetatl opBoywvio ABIrA kat E, Z, H kot © eival ta péoa Twv mAeupwv AB, B, T'A kat AA
avtiotoya. Na amodeifete OtL To TeTpAnAgupo EZHO eival poppoc.

8 amo 8



EYPYBIAAEIO N'YMNAZIO AAPNAKAZ 2XOAIKH XPONIA 2014-2015
FPANTEZ AMOAYTHPIEZ EZETAZEIZ IOYNIOY 2015

MAOHMA: MAOGHMATIKA TAZH: I BaBuog:.......evenenes

HMEPOMHNIA: 12/06 /2015 XPONOZ: 2 QPEZX | Y. Kafny.: ..............

ONOMATEMNQNYMO MAOHTH/TPIAZ:

TMHMA: AP.:

TO N'PANTO AIMNOTEAEITAI AINO 7 ZEAIAEZ.
OAHIIEZ: o) EmTpEtTeTal n Xpron pn TTpoypapuaTtiCOPEVNG UTTOAOYIOTIKAG MNXAVAG.
B) Aev emmiTpéTreTal n xprion d1opBwTikoU UAIKOU.
y) Na ypa@ete JOVO Pe UTTAE N HaUPOo PEAQVI.
(Ma Ta oxruaTa YTToPEITE va XpNOIUOTIOINOETE HOAULI).

MEPOZ A’: Na AUoete kai TiIg 10 aoknoeig Tou Mépoug A",
Kabe doknon PBaBuoAoyeital pe 5 povadeg.

1. Na Bpeite TO avaTITUyPATA :

a) (x+3)° = B) (5x-1)(5x+1) =

2. Na AUoete 10 oUOTNUA :
2x +yp =1

3Ix—2p=-9

3. Na AUoerte TIg €€I0WOEIG :

a) (X +2)(x—5)=0 B)X*+3x=0



4. Kuopog €xel aku a= 4cm . Na BpeiTe :
a) To euBaddv TG OAIKAG TOU ETTIPAVEIOG

B) Tov 6yko Tou KUBoU.

~ 3
5. & opBoywvio Tpiywvo ABI (A=90° nepB = Z Na uttoAoyioeTe :

a) To nuB ) To ouvB

6. Na avaAUoETE 0€ YIVOUEVO TTPWTWYV TTAPAYOVTWY TA TTOAUWVUNA :

a) 5x — 15y = B)9x*—1=

V)Xo —Tx+12= d)ax—pX +7a—7p =

7. Na Bpeite TNV €€icwaon Tng euBeiag, n otoia epva atrd 10 onueio A (3,2) kal givai
TTAPAAANAN YE TNV €UBEia €1 : 2X + @ =3



8. 10 Mo KATw oxnua , 1o Tpiywvo ABI gival iIcookeAEG pe AB=Al , AB=I'H ka1 EB=ZT".

Na &¢igete 611 a) EA=ZH , B) To tpiywvo EAZ gival IOOKEAEG.

9. Na KAveTe TIG TTPAGEIG KAl OAEG TIG DUVATEG ATTAOTTOINCEIG :

& c 20 ctc® _
$c+3 c-3; c*-9c




10. ¢ Tuxaio Tpiywvo ABI" va @€peTe To UWog AA . 310 Tpiywvo AAT va @épeTe Tn dIAUECO
AM kai va Tnv TTpoekTeiveTe KATA THAPA AM=ME. Na a1rodeigeTe OTI TO TETPATTAEUPO
AETA gival opBoywvio.

MEPOZ B : Na AUoeTe Kal TIg 5 aoko€ig Tou Mépoug B'.
Kafe doknon BaBpoAoyeital pe 10 povadeg.

1. Aivetar To ToAuwvupo K(x) = (X + 2)°* = 2x + 3)> = x(x* = X — 2)

a) Na ammodeitete 011 K(X) = 3x° + 2x — 1

B) Na Auoete Tnv e€iowon K(x) =0



2.a)Av a, B eivar avtioTpogol apiBuoi, dnAadn 1oxvel a. B =1, va deigeTe OTI:

B) Na avaAUuoETe O€ YIVOUEVO TTPWTWYV TTAPAYOVTWY T TTOAUWVUHA:

)20 + o + 2B - B2 = M yx?—2x+1-—y?=

3. To 1o kKaTw oTePED atToTeAEITAl ATTO éva KUAIVOPO Kal dUO i00UG KWVOUG EVWHEVOUG
oTIC BdoeI¢ Tou. O dykog Tou KUAiVBpou gival ioog pe 6401 m? kal To Uyog Tou gival
10m . Av n yevEéTEIpa TOU KWVOU IooUTaAl JE TO UYOG Tou KUAivOpou, va BpeiTe :

a) Tov Oyko Tou oTEPEOU
B) Méoa Ba TTAnpwooupe av Bawoupe OAN TNV ECWTEPIKNA ETTIPAVEIA TOU OTEPEOU

TTANnpwvovTag €14 10 TETPAYWVIKO YETPO;



4. Aivetan To TeTpaTTAcUpo ABIMA e kopugéc A(1,2) , B(5,-1), 1(3,3) , A(-1,6).

Na Bpeite :
a) To unRkog TnG TTAeupdacg AB (B.2)
B) Tig ouvteTayhéveG Tou péoou M Tng TTAsupdag Bl (B-2)
y) Tnv e¢iowon Tng eubeiag M'A (B-3)
0) Na atrodeiteTe 611 TO TETPATTAEUPO ABITA €ival TTapaAAnAdypauuo. (B-3)

7
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5. Aivetal opBoywvio TTapaAAnAdypappo ABIA ue BDG = 30° kai E 1o onpeio TOuAS
TwV dlaywviwv Tou. Ao 10 E va @épeTe TTapdAANAn TTpog TNV AA n OTToia TEUVEI
TNV Al 0TO onuEio O. 21N ouveExela va TTPoeKTEiveTe TNV EO Katd TuRua OH=EO.
Na deigete o1 : a)To teTpdtrAcupo AEIH gival poupog

B)E@=@
4



I'YMNAZXIO PANEPQMENHX AAPNAKAX XXOAIKH XPONIA: 2014-2015

I'PANITEY ATIOAYTHPIEY EEETAYEIY IOYNIOY 2015

TAEH: T BAOMOZ: ...,
MAGHMA: MAGHMATIKA OAOI'PADQY: ...
HMEPOMHNIA: 16/06/2015 YIIOIPA®H: ......ccoeviviiiirn,

XPONOZX: 2 QPEX

ONOMATEIIQNYMO: ... TMHMA: ...... APIOMOX: .....

OAHTI'IEX: o) Naypayete e pmie | Lowpo HeAdvt (To oYNUOTO ETITPETETOL KO [LE LOADL).
B) Aegv emutpéneton 1) xpNon 0mooLOTOTE S10pHBMTIKOV VALKOV.
v) Emupénetonn yprion un mpoypopplatiCOUEVNS VTOAOYIGTIKNG U OVTG.

To e€eTtaoTiké dokipo amotereiton 0o 9 cehioeg

MEPOX A’: Na Avoete kot T1g 10 aoknoglg tov Mépovg A'.
Kdabe doxnon Pabuoroyeital pe pro povaoda.

1. No Bpeite T0 0 KATO AVOTTOYUATO LLE T YPNON TOVTOTHTOV:

0) (c+4) = B) (a-5)a+5)=

2. No ypayete 10 €l00¢ TOV MO KAT® TETpOTAEVp®V (TOparAnAdypappo, opboydvio, poupoc,
TETPAY®OVO), OVAPEPOVTOS TO OVTIOTOLYO KPLTHPIO.

A
B) A —— A B) °
N~ 2’7\
Z
\/_/ ;H—Er
a i)
A
Y H o ) o~
) - ] 5464 S -
31 T3 M =< =7
] ~-
E T




3. No avoAdoEeTe G YIVOUEVO TPMOTMV TOPAYOVI®V TO TOAVDOVULLOL:

o) 2ab®-6ba?= B) 4c?-9y? =

4. Noa ADoeTe T0 T KATO GOOTNLOL:
c-y=-5
Sc+2y =-4

5. Na Aoste v eficoon: 2c2+3c-9=0



6. Xto duthavo oynua divovron T1IO/EA, TIA ™ OE xot A O

D D
péoso tov OE. No amodeiete 0tt APO=AEL .

7. a) X210 mo Katw opboydvio tpiyovo ABIT va vmoloyicete to pKog TV €LOVYPOUU®V
tunuatov AE kot BE.

B) O dykog evog kOPov elvar 27 m*. Na VTOAOYIGETE TO EUPAOOV TNG OAIKNG EMUPAVELNG TOV
KOPov.



8. Na kdvete T1g TpaEeLg:

a+l a’-a _
a+2 a’-2a-8

9. o) Noa Ppelte amd 10 OwmmAavod oyNUo TN AVON TOL
YPOLUIKOD GLGTIUATOG TV EVOEIDV €1 KOt ).

B) Na Bpeite v e&icmon g evbeiag €3 mov TEPVA amd
to onueio (=3, 2) ko givor TopAAANAN Le TNV €.

v) No vroioyicete v amodotoon petald tov onueiov K kot E.

d) Nao Bpeite T1¢ ovveTaypéveg Tov pécov M tov evBvypappov tunuatoc KE.



10. Zto dumhavo oynua 0 KOAVOPOG £xel Hyog 4 CM kol To eUPadOV /\
B

NG KLUPTNG EMPAVELAS TOV givon 247 cm?. ) A

a) No vmoloyicete 10 guPaddv NG OAKNG EMPAVELNSG TOV
KLALVOpOUL.

B) Noa vroroyicete Tov OyK0 Kol TO EUPAOSV THG OAKNG EMPAVELNG TOV KMOVOL OV PpioKeTon
€SO GTO KOAVOPO, OV O KMOVOG KOl 0 KOAVOPOGS £Y0LV TO 1010 Dyog Kal iom aktiva faong.



MEPOX B': Noa Abcete Kol T 5 06K oEgLlg T0v Mépovg B'.

Kd&Be doknon Pabporoyeitor pe 6v0 novaoec.

1. o) No avoAOoeTe o€ YIVOUEVO TPAOTOV TOPAYOVIMV TO, TTLO KATM TOAVDVULLOL:

i) c?+3c-18= i) c?-6c+9-a’=

B) Na xavete T1¢ Tpaselc:

2 60’ .30 0@ 3a%y 0_
o7 -x" atyg §o’+2ay+y g

2. 0) NoAvoete v e&iomon):

3C—1+ZC—3: 33-17c
c+3 4-c c*-c-12




B) No Bpeite v Ty tov K, ®ote 1 evbeia e, : Yy = (2k -3)c -5 va eivor mopdAAnin pe mv
evlelo e,: 2y -Cc=8.

12
3. a) Xt0 durhavo opBoydvio tpiyovo MAG, to nuM:E. M
Na Bpeite ToUg TPYOVOUETPIKOVG aptOLLOVG:

) -
) owv ﬁ/

i) epA=

B) Mo Kovovikn TETPAY®VIKY] Tupoauido €yxer dyog 6 cm kot amoctnua 10 cm.  Nao
VIOAOYIcETE TOV OYKO KOt TO EUPAdOV TG OAMKNG EMPAVELAS TG TUPOUISAS.




4. o) No oamodeiete TV TO KATO 10OTNTO:

2
21 0 & 1ol 0 2
el B e R E D AR
X @9 8 XgeX g X

B) Zto owmAavo oynuo 1o Tpiyovo ABIT eivar

opboydvio kat wookeréc (A=90°, AG=AB)
kot M AA elvar dyotduog TG Yoviag A.
[Ipoekteivovpe 10 vBOYpappo Tpupa AA Tpog
10 A xotd Tuqpo DE = AD. Na omodeiéete 0Tt
to ABET givol tetpdymvo, dikotoloydvtog Tig
OTTOVTIOELS GOG.




5. Zto mo xdto oynuo divovtor AB=BL, ® péco tov AA xor ta onueia K, @, B givan

ovvevbelaxd. No amodeilete Ot
A

A
a) 7o tpiymvo ®NM eival 1c06KeENLS.

Y) olywvieg x kot o givon {oeg.

46"
E,_ _—
—
45°
NB = MB

(nov. 1-0,5-10,5)



N'YMNAZIO r'EPIOY 2XOAIKH XPONIA 2014-2015
«IQNA KAl KOAOKAZH»

FPANTEZ AMNOAYTHPIEZ EZEETAZEIZ IOYNIOY 2015

Tagn: I

MdaOnua: Mabnpartika BOOHOG: .o
Xpovog: 2 wpeg
Huepopnvia: 5/6/2015 ' 1 002 "/o T (7] ¢ P

OVOUA HOONTA/TPIOG: «oueiiiiirieriniassnsanranrassnsnnsansansnnansnns Tuua: ...... Ap.:

OAHrIIEXZ: 1. EmTpémmeTal n xprion un TTPOYPAUMATICOPEVNG UTTOAOYIOTIKAG UNXAVAG.
2. Na ypa@eTe ge OTUAG UTTAE ] OUPO (TO OXAMUATA ETTITPETTETAI UE HOAUPI).
3. Aev emiTtpéTTeTal n xprjon 810pBwTIKOU UAIKOU.

To €§eTAOTIKO BOKiMIO ATTOTEAEITAI ATTO OXTW OEAIDEG.

Mépog A Na Auoete Kai TiIg 10 aokijoeig Tou Mépoug A’ .
Kafe doknon BaduoAoyeital e 5 povadeg.

1. Na Bpeite Ta avaTmToyuaTa:

a) (c-2)° = B) (c-9)(c+9)=
2. Na avaAuoeTe TTANPWG O€ YIVOUEVO TTPWTWYV TTAPAYOVTWY TA TTOAUWVUNA:
a) ¢2-25= B) v’ -1ley =

3. Na BpeiTte TIG TINES TWV X KAl W OTA TTI0 KATW OXUaATa SIKAIOAOYWVTAG TIG ATTAVTHOEIG
oag.




4. Na Auoete TV e€iowon: 2c¢®+11¢c+15=0

D U 5
5. OpbBoywvio Tpiywvo ABG (A=90°) éxel epB = E Na uttoAoyioeTe:

a) TonuB
B) ToouvB

6. 2710 MO KATW oxApa divetal TTapaAAnAdypaupo ABIA. Ta onueia E kai H ival ta
péoa Twv TTAeupwv AB kail Al avrioToixa. Av ol EZ kai HO gival kaBeTeg otnv
dlaywvio Al va deigete 611 EZ=HO.




7. Na AUoete 10 oUOTNUA:

2c-y =-7
3c+4y =6

8. To euBaddv TS KUPTAS ETIPAVEIaS evoc KUAVEpou eival 2561 cm? Kal To Uyog Tou
gival dITTAdoIo TnG akTivag Tou. Na UTTOAOYIOETE TOV OYKO TOU.



9. a) Na e¢eraoeTe av ol eubeieg ¢,y =5¢-1 kal ¢,:-10c+2y =-2
TEPVOVTAI, €ival TTAPAAANAEG 1 TauTiCovTal BIKAIOAOYWVTAG TIG OTTAVTACEIS OOG.

B) Xwpig va AUoeTe TO cuoTnua va Bpeite To TTARBOG TwV AUCEWV TOU.

10. To o KATwW TETPAywvo ABIA éxel Siaywvioug BD = (c+1)°cm kai

AG=(c*+2c?+2c+7)cm. Na BPEiTe TO PIAKOG TwV SIaywViwy Tou.
A B




MEPOXZ B~ Na AUoete kai TiIg 5 aoknoeig Tou Mépoug B'.
Kafe doknon BaBpoAoyeital pe 10 povadeg.

1. Na Auoete Tnv e€iowon:

4c  2c _c*-2c-8
c-2 c-3 c*-5c+6

2. a) Na deigete 611 1I0YUEI N 100TNTA:

aa+2b(j2+aea—2b¢2=a2+4b2
§ 2 5 & 2 3 2

B) Na avaoAUOETE O€ YIVOUEVO TTPWTWV TTAPAYOVTWY TO TTOAUWVUO:

(2c-3)’+(3-2x) =



3. Aivetal opBoywvio Tpiywvo ABI pe ywvieg A = 90° kau I' = 30° . Av A gival To péoo
NG BI" kai E To péoo 1ng BA va mrpoekTeivete TNV AE Katd TpAua EZ=AE . Na d¢igete
OTI:

a) ABA cival I00TTAEUpO TPiYWVO
B) ABZA gival poupog



4. Aivetai 170 Tpiywvo ABI™ pe kopugég A(0,4) B(4,0) kai (4,8).
a) Na deitete 611 TO Tpiywvo ABI gival opBoywvio. (B-2,5)

B) Na Bpeite: i) Tig ouvteTayuéveg Tou onueiou M, éttou M 10 Y€oo TnG TTAeupdc Al'.
i) Tnv kKAion Tn¢g dilapyéocou BM.
iil) Tnv eCiowon Tng gubeiag TTou TTeEpVA aTrd To onueio I kai gival
TTAaPAAANAN pe Tn didueco BM. (B-7,5)



5. Z& TETPAYWVIKO TTPpIoUA a@aipédnKe atTd JECA TOU KWVOG OTTWG QaiveTal 0TO OXAMA.
Av To guBaddv TNG BAONS TOU TETPAYWVIKOU TIpiopaTog ival 144cm? Kal To eJBadov
NG KUPTAC EMPAVEINS TOou Kwvou 60TTem?. Na UTTOAOYIOETE TOV OYKO TOU OTEPEOU

TTOU ATTEUEIVE.




I'YMNAZXIO AI'. ITAPAXKEYHX I'EPOXKHIIOY XX. XPONIA: 2014 -2015

I'PAIITEX AIIOAYTHPIEX EEETAXEIX IOYNIOY 2015

MA®HMA: MAOHMATIKA BaOuog AQuOpL:......cooovviii
TAEH: T" OAOYQ.: oo,
HMEPOMHNIA: 10/06/2015 YTOYOAPY]: v,

XPONOZX: 2 QPEX

QPA: 7:45-9:45mn

OAHTIEX: (o) Emitoémetal r xorjomn Un mEoyYOAHHUATILOUEVT)G VTTOAOYLOTIKNG KX AVNG.
(B) Nax yoaete pe pmAe peAddve (Ta OXTHATA EMITOEMETAL e LOAVPL).
(V) Aev emitgénetal n xoron d1ogOwTikov VALKOV.

TO EEETAXTIKO AOKIMIO AITOTEAEITAI AIIO EIITA (7) XEAIAEX

MEPOX A': Na Avoete kat ta 10 O¢pata tov Mégovg A'.
KaOe Oépa BaOpoAoyeitar pe 5 povadeg.

OEMA 1. Na Poelte tax avantoypato:

(@) (x +4)° =

B (w-9)(w+9)=

OEMA 2. Atvetat opfoywvio magaAAnAeminedo pe dixotdoeiclOcm, 5cm kas 4cm.

Na Boelte tov 0yko tov.



OEMA 3: Na avaAvoete o€ YIVOUEVO TIOWTWYV TAQAYOVTWYV TIG TTAQAXOTATELG:
(@) 6x -6y = (B) X*+14x+49=

(y) bx* + by? - ax’ -ay’ = () 2a®+54 =

@EMA 4: Y.c 0000ywvi0 Tolywvo ABT (A=90°) , AB = 6cm kai AG = 8cm. Na Boelte
TOUG TQLYWVOHETQUKOUS alotOovs g Ywviag B.

OEMA 5: Na efetdoete katd o000 X + 3 elval mapdyovtag Tov TOAVWVOUOL

-20x - 2x* +x® - 15



@EMA 6: Na Avoete Ty eélowon : 2x° - x =10 =0

OEMA 7: Aivetat iloookeAés tolywvo ABG (AB = AG). Pégovpe T dLdpeco AD TOU TOLYWOVOU

ABG kat malpvovue tuxalo onpeio M oe avt. Na delete Ot
(o) T Tolywva ABM kai AGM eivat loa

(B) To Totywvo BMG elval loookeA€g

OEMA 8. Na xapaktnoiocete OPOO 1] AABOX 11 mo kdtw mpotaoels Paloviag og KUKAO

TOV AVTIOTOLXO XXQAKTIOLOUO.

) Av dV0 Tolywva £€XOUV TIS YWVIES TOVG (0eC pia

() , QY, , X , Y K OPOO / AABGOX
TEOG Hia, TOTE elval loa.
Y.e 000 TOLYWVA ATIEVAVTL ATIO (0EC TIAEVQEG,

() L bvo ety , © OPOO / AABOE
Polokovtal loeg ywvieg.

(Y) Av dvo tolywva €XouV TIG TAEVEES TOUG (0EG pin
TEOG Ui, TOTE elvat loa. OPOO/AAGOL

0) Av 000 TOlywva €XOLV Ul TAELEA (O] KAL TL

©) ,QY X , H , ,Q (m , > , OPOO / AABGOX
TIQOOKE(EVEG O€ aLT] YwVieS (0€g, TOTE elvatl oa.




OEMA 9: Y¢ éva ayava kaAdaBoopaipag movAnOnkav 2000 elottrox Kat eL0TEdxOnKay
€4500. To ewottroLo g mewtng Oéomnc Ntav €3 kat e devtepng Oéong €2.
[Tooa elortola g TEwTNG Béong kat tooa TG devTeEnc O€omg TMOLVATONKay;

@EMA 10: Aivovtaita onpeia A(-2,2) , B(0,6) kai G(5,1)

() va det€ete OtLTO TOlywvVo ABG elval loookeAEg,

(B) va Poeite TNV eElowon TG dDXUECOVGD .



MEPOX B: Na Avoete kat ta 5 Oépata tov Mégovg B'.
KaOe Oépa BabpoAoyeitar pe 10 povadec.

OEMA 1: Y10 dimAavo oxnua va Poette ta X, y kai w,
OKALOAOYWVTAG TTAT)QWE TIC ATIAVTNOELS OAG.

Heme

2
OEMA 2: Na AU v e&lowor): - =
a Avoete v e€lowon 3 Y -9 i3y




@EMA 3: Atvetat 0000y@vio totywvo ABT pe A =90° A6 to péoo D g AG @égouue evbeia
TIEAAANAT TEOG TV AB moVL Ttéuvel T BG otoE . Ilpoektelvovpe to DE kata
turpua EZ = DE. Na amodetxOet ott:

() To TeTEATAEVQO DBZG elvoal TAQAAANAGYQA O,
(B) To TtetpaTAevoo ABZD etvatl 0000YwWVIO TTAQAAANAGYQALHO.

OEMA 4: Kavog éxet egPado oAkrc emupdvewng 480pecm? kat epBadd kvotrg 255pcm2.
Na vrtoAoytoete Tov OYKO TOU.



OEMA 5: Atvovtat ta moAvwvoua:
A(x)=(3x - 2)" +3(5x - 4) - 2x(4x +1) - 4 kai B(x)=x* -3x* +2x - 6

(a) Na kGavete tig moa&els oto moAvvupo A(x) (nov.4)

(B) Nax maparyovtomomoete mAjows o moAvdvopo B(x)  (pov.4)
Ax)

B(x)

va 0 amAomomoere. (nov.2)

(Y) Na Boeite yia moLeg Tipég Tov X optletatl To KAdouax KQL OTN OUVEXELX



F'YMNAZIO KAAOIEPOIOYAOY 2XOAIKH XPONIA : 2014 - 15
FPAMNTEZ AMNOAYTHPIEZ E=ETAZEIX IOYNIOY 2015

MAOHMA : MAOGHMATIKA

TAZH: I BAOMOX .......ccooiiiiivircvene e,

HMEPOMHNIA : 10/6/2015

XPONOZ : Avo (2) wpeg OAOYPAPWG ...evvnrnininninninianeneae,
YTTOYPOAPN eeneiniiieiinrnnariernnaenns

OVOMOTETTWVUHO: .. .eiiiiiiiarnrnsasnasanransasnasansannns TuApa:...... Ap. KaraAdyou....

OAHrIIEZ: Na ypd@eTe pévo pe PIrAe i padpn méva. (Me MOAURI HOVo Ta OXAHATA).

1.

2. EmiTpémreTal n Xpion BN TPOoypPAMATIONEVNG UTTOAOYIOTIKAG HNXOVAG.
3. Aev emiTpérreTal n XpRon 510p0wTIKoU UAIKOU.
4.
5.

Na amravrioeTe g 6Aa Ta pépn.

Na ypAWeTE TIG ATTAVTACEIG OOG OTO £EETACTIKO SOKIiMIO, OTOV KEVO XWPO
avaAoya PE TIG 0dNyYieg TWV AOKAOEWV.

6. To e§eTaoTIKG dOKipIo atroTeAEiTal ATTO 9 CEAidEG.

MEPOZ A”:

To pépog autd atroteAeital ammd déka (10) aoknoels. Na Auoete kai TiG &éka (10). Kabe
opBn doknon BabuoAloyeital e wévre (5) povadeg.

1. Na Bpeite Ta avaTITUyPaTa:
a) (a—2)%*=

B) (2x—3)(2x +3)=

2. Na utroAoyioeTte Tov OyKO Kal TO EMPadOV TNG OAIKNG ETTIPAVEIAG 0pBOoywViou
TTapaAAnAeTTITTEQOU pE dlaoTdoeica =8 cm, =6 cmkaly =5 cm.



3. Na avaAuoeTe O€ YIVOUEVO TTPWTWYV TTAPAYOVTWY Ta TTOAUWVUNA:
a) w?+ 5w =
B) x°—36=
y) a®+3a—-10=

8) X' +4x+4-y’=

4. Na A0oete Tnv e€iowon ;. 3 —7x+2=0

5. Na Auoete To oUuoTnA:

S5x+3y=7
X—-2¢p=4

6. 210 OITTAavo oxfua 1o ABI gival Tuxaio Tpiywvo
kal n BA gival dixotéuog TnG ywviag B.
Av AE ™ AB kai AH " BIT va atrodeigeTe OT
AE = AH.



7. H eubeia €1: p=(u+1)x+5k Tepva atrd 1o onpeio A(-1,2) kai gival TTapdAANAn ge tnv
euBcia €2: 6X — 2y = 11. Na BpeiTe TIG TIMES TWV [ KAl K.

8. 210 dITTAavo oxnua SIiVETAI N KWVIKF OKETTH MIAg
KUAIVOPIKNG atroBnkng. To UWog TNG OKETTAG
KO =2m kai n yevéteipa tng KA = (x* — 3x) m.
Av n yevéteipa KA oxnuarticel ge 1n Baon ywvia
30° va Bpeite:

a) TIG TIUEG TOU X (3 pov.)
B) 1O euPadSOV TNG KUPTAG ETTIPAVEIOG TNG OKETTAG. (2 pov.)

(To aTTOTEAECUA OAG PTTOPEITE VO TO OWOETE GUVAPTAOEI TOU TT)



N
9. Aivetal opBoywvio Tpiywvo ABIM pe A =90°. Av A kai E €ival Ta péoa Twv TTAeupwv Al
kar Bl avriotoixa, va tmpoekreivete 10 AE katd tuqua EZ €101 wote AE = EZ. Na
atrodeitete 611 T0 AAZB €ival opBoywvio TTapaAAnAdypapuo.

10. Aivovtal Ta TToAuwvupa F(x) = )(3 +3x—4 ko Q(X)=x—-2
a) Na Bpeite To F(x — 1)

B) Na atrodeigeTe 611 TO Fx-1) X2 -X+

Q(x)



MEPOZ B~

To p€pog autd atroteAcital ammo mwévre (5) aokAoelg. Na AuoeTe kai TIG TrEVTE (5).
KaBe opbry doknon BabpoAoyeital pe déka (10) povadeg.

1. a) Na kéveTe TIG TTPALEIC:

i (3x—1)%-4(x+2)(x-2)= (2 pov.)
. & a 20-2 0 of-4
1. -— i = (3 pov.)
80(—5 a°-255 a°-10a+25
B) Na AUoete TNV €€iowon:
X__ 2- 3X2 = i (5 pov.)
X-2 2x-x° X



2. a) Na kataokeudoeTte Tuxaio Tpiywvo ABI kal va @épete 1o Upog AA. TpoekTeiveTe TNV
TAeupd AB katd turua BE, €101 wote BE=AB. Av EK/TB, va atrodeiete Ot
10 AAEK €gival TTapaAAnAdypaupo. (5 pov.)

B) Kavovikn TETpaywVIKN TTupapida £xel eppadov Baong 100 cm? kail TapdarAgupo
Upog 13 cm. Na Bpeite To ePAdOV TNG OAIKAG ETTIPAVEING KAI TOV OYKO TNG
TTUpapidag. (5 pov.)



3. Aivetal 1o Tpiywvo ABI™ pe kopugég A(0,-1), B(6,2), I'(8,-2).
A
a) Na amodeitete 611 T0 Tpiywvo ABI eival opBoywvio pe B =90°. (4 pov.)
B) i) XpnOIPOTTOIWWVTAG TO TTIO TTAVW TPIYWVO va ETTAANBEUCETE TNV TAUTOTNTA: (3 pov.)
NuA + ouvA =1

i) Na Bpeite kard TTpooéyyion OEKATOU TO HETPO TWV Ywviwv A Kai I (3 pov.)



4. 270 MO KATW oUuoTnpa afdvwy n eubeia €1 €xel eCiowon 2w — X = 8, n €ubtia €, €xEl
KAion -1 kar A(a — 6,a) gival To onuEio TOUAG TWV EUBEIWV €; Kal €. Na BpeiTe:

a) Tnv TIPA TOU A KAl TIG CUVTETAYUEVEG v
TOU onueiou A. (2 pov.) £
B) Tnv e€iowon TnG euBeiag €;. (2 pov.)

Y) Tig ouvteTaypéveg Twv onueiwy B kai I
TTOU Ol EUBEIEC €1 KAl €2 TEUVOUV TOV
Aagova TwV Y avTioToIXA. (2 pov.)

8) Tig ouvTteTayuéveg Tou onueiou A woTe

10 ABAT va gival TrTapaAAnAdypauuo.
(4 pov.)

&



5. To gupaddv 1ng KupTNG etTIavelag KuAivopikou doxeiou pe
akTiva Baong 7 cm givai ioo pe 3501 cm?. Na BpeiTte:

o) TOV OYKO TOU KUAIVOPOU. (3 pov.)

2710 doxeio pixvoupe vepd ioo pe 10 60% TNG XwpENTIKOTNTAG
TOU KUAIVOPOU KalI OTN OUVEXEIQ PiXVOUUE NETOANIKOUG KUPBOUG

OKMAG 2 CM WOTE VA KAAUTITOVTAI TTARPWGS aTTO TO VEPO KAl //_-—hh.___h\
€701 WOTE N OTABUN TOU veEPOU va aveRei katd 8 cm. |

Na BpeiTe: \\E_//-‘

B) TTGooUGg KUBOUG pigape OTO DOXEIO. (7 pov.)

_ 225

B oo .
& 73




I'YMNAZXIO KAOOAIKHX XXOAIKH XPONIA 2014 - 2015

I'PAIITEX AITIOAYTHPIEX EEETAXEIX IOYNIOY 2015

MAO®HMA: MAOHMATIKA TAEH: T’

HMEPOMHNIA : 12/ 06 /2015 Babuog D e erraeereeesrresesrraar i

XPONIKH AIAPKEIA : 2 dpeg OAOYPAPWG & «eeeeeeerernnnneeeeeernnnneeeeeeeennnns
(07:45-09:45) | Ymoypaen KadnyntRA/Tpiog @ ......ccvvvnenene.

OVOMOTETTWVUHO : .oiueiineiuerintrnransanssanransasnssnransssnsanssnsssnssnssnnennns TuAua: ....... Ap.......

OAHTI'IEX: a) Agv emtpémeTan | PG TPOYPUUNOTIGUEVIIS VTOLOYIGTIKAG HNYAVIS.
B) Na ypaoete pnévo pe pwhe pedavi (Ta GYNMUOTO EMTPEMETOL UE POADBL).
v) Agv empéneTon N xpfion S10pO@WTIKOY VAKOV.
0) Xg 0heg TIC AOKNGELS VO HIKULOAOYTGETE TANPOS TIS UTOVTIOELS OUG.

TO EEETAXTIKO AOKIMIO AITIOTEAEITAI AITIO ENNEA (9) XEAIAEX

MEPOX A’": Na Moete kot to 10 0épnota tov Mépovg A
Kafg 0épa BaBporoyeitar pe mévre povadeg(5/100).

Oéne 1: Na Bpeite To avontOypota. :

@) (x-5)°=

B) (x-7) (x+7) =

Oénao 2: Na Moete Ty e€icoon: 2)(2 -7y +3=0 (Na A0ei ue T yprion Tov THTOL)




I'YMNAXIO KAOOAIKHX XXOAIKH XPONIA 2014 - 2015

I'PAIITEX KATATAKTHPIEYX EEETAXEIX IOYNIOY 2015

MAG®HMA: MAOHMATIKA TAZEH: T’

HMEPOMHNIA : 12/ 06 /2015 Babuog D e erraeereeesrresesrraar i

XPONIKH AIAPKEIA : 2 dpeg OAOYPAPWG & -eeeeeerernnnneeeeeernnnneeeseeeennnns
(07:45 - 09:45) Ytroypaen KadnyntA/Tplag @ ......ccevvvnnens

OVOMOTETTWVUMO & .erueiieiintrerinrrnnranransssnsanranssanranssnsssnssnssnsssnranses TuApa: ....... Ap.......

OAHT'IEX: a) Agv emurpémeTan 1| (P61 TPOYPOEUUATIGUEVIIS VTOAOYIGTIKIG UNYOVI]C.
B) Na ypa@ete pnévo pe pwhe pedavi (Ta GYUOTO EMTPETETOL UE HOADPL).
v) Agv emrpémeTon 1 (pion 010PHOTIKOY VAMKOV.
0) X& 0AeC TIC AOKNOGELS VO OIKULOAOYTGETE TANPOS TIS ATUVTIGELS GUC.

TO EEETAXTIKO AOKIMIO ATIOTEAEITAI AITO ENNEA (9) ZEAIAEX

MEPOX A’: Na AMoete Kot 10 10 Oépata tov Mépovg A’
Ka0g 0épa BaBporoyeitar pe mévre povadec(5/100).

Oéne 1: Na Bpeite To avontOypota. :

@) (x-5)°=

B) (x-7) (x+7) =

Oépa 2: Na Mvoete Ty e&icmon:  2y° — 7y + 3 =0 (Na AvOsi pe ) yprion T TOTOL)




-2-

Oéna 3:Aivetor Tvyaio Tpiymvo ABI. Na @épete To Dyog AA KoL VO TO TPOEKTEIVETAL TPOG TO A,
koata Tpunpa AE = AA. Na ociete 011 Ta Tpiyove AAT ko EAT givan ioca

(va yiver oyfpa — dgdopéva — (nrovpeva) (No S1Ka10AOYGETE TIS UTOVTIGELS GUG).

Oéno 4: No Bpeite Tnv TLU TOL K O6TE 01 00¢iec: (€1): y=51—-3 ko (&2): y=(xk-3)+7

va. givon Topdriinieg .

Oéno 5: No mapayovtomonjceTe TAMPOS 1O TLO KAT® TOAOVONA:

o) x2—25=
B) 5y + 10y =
Y) L -61+8=

) -+ 5 -5y =



-3-

Oéna 6: Nao Moete To cvoTNO: 4y + 2y =14

2y—y=5

Oéna 7: Kavovikn TeTpoyoviki Topopida £YEL Tapamievpo VYOS 5 M ko wigvpd faong 8 cm.
Na voloyicete : ) To epfadov oMK eMPAVELIS TG (M 3/100)
B) Tov 6yko TG TUpOpidaG. (M 2/100)



-4-
Oéna 8: Aivetan ev@vypappo Tuqpe AB pe dxpa ta onpeioa A(- 2, 4) ko B( 2, 0).
o) No Bpeite To pijkog Tov AB (M 3/100)

P) Na Bpeite Tic ovvreTaypéves Tov péocov M tov AB. (M 2/100)

Q%10 9: T opBoydvio Tpiymvo ABI ( A =90°),n I'=60°, To onpsio M sivar to péco tng B
ka1 1o N péoo g MI'. Na @épete v AN Ko va TV poekTeiveTe Tpog To N Kotd
Tufqpoe NE = AN. No amodciete 0T 10 TETpdmAgvpo AMEI givar popfog
(va yiver oyfna — dedopéva — Inrovpeva) (No S1KOL0AOYGETE TIS UTUVTIGELS GUG).



Oéno 10: No kavete TIc Tpaces:

& 3 4 0, y+2

- o= = 0oV 1, 2 Ko -2
1 g-2. g3z ( 1EL L # 1#E-2)

MEPOX B": Na AMoete kor to 5 0fnata tov Mépovc B'.

Ka0g 0épo padporoyeiton pne déka povadeg(10/100).

X 2 4

Oéno 1: Na Moete v eicwon: - =
nv £ N x+1 33— xz—Zx—S




-6-

Ofna 2: o) 'Evog Eulhovpyoc 0éher va kotaokevdosl 23 tpomélia, Kamowo pe 3 m0d10 Kot Kamolo,
pe 4 téorwa. Yroroyiler o0tL Oa yperootel ovvolka 85 néown. Na Ppeite mooca
Tponéllo pe 3 ko wooa pe 4 w6owo 00 kataokevdoel (No Abei ne cvoTnre).

B) Aivetar To moAv®vopo A(y) = (x + 2)°-2 o+ 3)% - % ( xz -y —5). Na d¢iete 0T
A = 57" + 57— 10 ko va Mooete TV £&icmon A(y) =0 .



-7-
Oéna 3: Aivetal woookerég Tpiymvo ABIT (AB = AIN). Av A, E gival Ta péco Tov TAELPAOV
AB kot AT avtiotoyyo ko AZ, EH o1 artoctaocels Tov A, E ané v BI', va dcifete oTUL:
a) AZ=EH
B) To AEHZ givar 0pOoy®dvio mapariinroypappo

(va yiver oyfpa — dedopéva — Inrovpeva) (No S1KO10AOYNGETE TIS UTUVTIGELS GUG).



-8-
Oénao 4: X1o Mo KATO oo diveTal KAELGTO 00YEl0, TOV OTOTELEITAL TG KOALVOPO KL KAOVO.

O kOMvdpog &xel axtiva Paong SCm kot VYog 8CM Kal 0 KAOVOg £xel vVyog 12cm.

Na vrohoyicets:

@) TOV 0YKO TOV GTEPEOD (M 4/100)

B) To epPadd TS OMKNG EEMTEPIKNG EMPAVELNG TOV GTEPEOD . (M 6/100)




-0-

Oéna 5 : Amé v kopven A tov mapaiinroypdppov ABI'A eépovpe Tnv AE ka0etn ot
oway@vio BA. Ilpoekteivoope v AE ko maipvoope otnv apoéktacn e tufqpoe EZ,
1é1010 ®6te AE = EZ. Av O givon to onpueio Topng Tov dwwymviov Al kar BA tov

napoiinroypdappov, vo dgifete 6TL TO TETPATTAELVPO ABI'Z givan woookeréic Tpamélio.

H Awev0ivrpro

ABnva Ovovgpiov



-9-

Oéna 5 : Amé v kopven A tov mapaiinroypdppov ABI'A eépovpe Tnv AE ka0etn ot
owaydvio BA. Ilpoekteivoope v AE ko maipvoope otny apoéktacn e tufqpoe EZ,
1é1010 ®6te AE = EZ. Av O givon To onpueio Topng Tov dwwymviov Al kar BA tov

napoiinroypdappov, vo dgifete 6TL TO TETPATTAELVPO ABI'Z givan woookeréc Tpamélio.




N'YMNAZIO — AYKEIO KATQ NYPToy 2XOAIKH XPONIA 2014-2015
FPANTEZ ANOAYTHPIEZ EZETAZEIZ MAIOY - IOYNIOY 2015

MAGOGHMA: MAOGHMATIKA TA=H: ' TYMNAZIOY

AIAPKEIA: 2 QPEZ HMEPOMHNIA: 12 IOYNIOY 2015

ONOMATETNOQNYMO: ..ottt et s

TMHMA: .......... AP: .......... Yrioypadr KaBNYATPLAG: .eeeeveereererennene BAOMOZ

OAOYPADWG: eeveeerereerrenrenene
APLOUNTIKA: cvvevvevreerereeeenee.

OAHrIEZ: a) EmutpEnetal n XpRon 1N TPOYPARUATI{OMEVNG UTTOAOYLOTLKIG {NXOVAG.
B) Na ypapete pe UIAE 1) LOUPO HEAQVL (TOL OXHOTOL ETUTPEMETOL UE LOAUPBL).
v) Agv emutpénetan n xprion 610pOwTikou UALKOU.

TO EZETAZTIKO AOKIMIO ANOTEAEITAI ANO OKTQ (8) ZEAIAEZ.

MEPOZ A’": Nat Auoete Kat TG 10 aoknoelg tov Mépoug A’.
KaOe aoknon BadOupoloyeiton pe 5 povadeg.

1. Na Bpeite Ta avantuypata:
(@(x—3)-x+3)=
(B) (o +2)% =

2. No urtoAoyioete tov 0yko opBoywviou maparAnAsnumedou pe 0o 3 cm, MAAGTOC 6 CM KoL
unkog 5 cm.

3. Na AUoete thv e€lowon  2x%2 -3y —2=0.



4. Na avaAUoETE MANPWE OE YIVOUEVO TIPWTWV MOPAYOVTWY TA TIOAUWVULLOL:

(a) a? — 8a =

(B) x* —25y* =

(v) x> —6y—16=

(8) x* —4x+4 =

5. No xopaKtnploeTe TIC Lo KATW MpoTAoels pue XQXTO n AAGOZ Balovtag og KUKAO TOV
KATAAANAO XOpaKTNPLOUO:

(@) Eva t’erpan)\z—:upo elval TfapaMr]}\oypauuo €Av oL 5Q5TO AAGOS
Slaywviol tou SiyotopouvTal.

(8) Eva ’terpom)\z—:upo elval opBoywvio edv £xeL Vo opBOeg 5Q5TO AAGOS
Ywvieg.

v) EYa napa)\,)\n)\ovpa;fuo Tou omoiou ot dlaywviol ivat 5Q5TO AAGOS
KABeteg, elval Kot poppog.
Ma va anodeifw OTL £va TETPATAEUPO Elval

(6) | tetpaywvo, apkel va amodei&w OtTL ival opBoywvio 2Q3TO NAGOZ
KoL poppoc.

(&) Eva terpo'mA’supo t’OU onou?u n ufa Sdlaywviog 5Q5TO AAGOS
Syotopel pia ywvia tou, givat poppog.

6. 2to Mo Katw oxnua n AZ sivat Siyotopog tng ywviag BAT kat AA = AE. Na anodeiete otL Tal
Tplywva AAK kot AKE sival toa.




7. >to opBoywvio cuotnua a€ovwy Sivovtal oL ypadIlKEC MOPACTACELG TIEVTE eEl0WOEWV. Na
e€eTAoETE KATA OO0 TA AKOAoUOa cuoTApATA EELCWOEWV £XOUV AUCHN XPNOLLOTIOLWVTAC TLG
vpadlkég mapaotacelg ou Sivovtal. lNa to kabéva va Bpeite tn Avon n Tg AVoeLS (av
UTTAPXOULV).

€. P=3x-3

()erp=4 (B) e3: x-¥=1

ez x-P=1 £4: -2X+2y :%
(v) £4: -2x42y = (8) €3: x-b=1

gs. P=x-1 gs. P=x-1



8. To epPadov tng Baong kwvou eivat 9 cm?. Av to UPog Tou Kwvou LoouTal e 4 CM, va
umoAoyioete To epBadov NG oAkn ¢ Tou empavelag. (H anavinon va 600l cuvaptroeL Tou ).

9. Na Bpeite tn AUon TOU TLO KATW CUCTHMOTOG:

20 — 38 =12
4(a—1)—3(3—ﬁ)=—7}



10. Na kavete TG npatelc:

()(2+3X . X9 )_(x—3) _
4x2+4y  x242x+1 x-1)

MEPO3Z B’: Na AUoete kot Tig 5 aoknoelg tou Mépoug B'.
KaBe aoknon Baduoloyeital pe 10 povadeg.

. , - 9 ,
1. >to opBoywvio tpiywvo BEM pe E =90° kat Amw = T Na Bpelte :

(o) mota elva n umoteivouoa Tou Tplywvou BET

(B) T pAKN TWV TAEUPWV TOU TPLywVvou BET

(v) ouvw =
(6) el =

(€) nur=




4 2 +5
2. NaAboete tnv e€lowon: — X X
xX2—-x—-2 3x—-6 2x+2

3. Epyootaoio cokohdtacg B€AeL va dTidéel cokoAaTakla oxfUatog KUBoU pe akpun 2cm. Na tnv
KOTOOKEUN aQUTWV Ba XpelooTel va ALWOOUV GOKOAATO OXNUATOC KOVOVIKNAG TETPAYWVIKIG
nupapidag pe mopdmieupo VPog 10cm kat eppaddov napdmAeupng enipdvelag 240cm?. Na
Bpeite mooa cokoAatdkia Ba KATOOKELOOTOUV.



4. yto duthavo oxnua sival AZ//Bl, AE//AT kot EZ//AB. Na
amobeifete oOtL:
(o) To BAZE eival mapalAnAoypappo

(B) To E elvat to péco tng Br.




5. AivovtaiL oL euBeiege;: c+2y = -6 karey: y =-2Cc+1.
(o) Na Bpeite Tig KAlOELG TWV EVBELWV €1 KAL £7.

(B) Na Bpetite og mowa euBeia avrkel to onueio A(4,-5).

(v) Av B(1, -1) va Bpeite to pnRkog tou euBUYpAUUOU TUROTOG AB.

(6) Na Bpetite TIG CUVTETAYUEVEG TOU HECOU TOU EUBUYPAUUOU TUAOTOG AB.

(€) Na Bpeite tnv e€lowon tng euBeiag mou eivat MaPAAANAN LE TNV €2 KOL TIEPVA ATO TO PECO
ToU gUBUYpapOU TUAMaTOG AB.



NEPIPEPEIAKO IN'YMNAZIO KITIOY BAOUOC — ceoeveereeieinineens

ONOYPAPWG  wrrvvvneniennnnn
R 11e)%e]0 (0] o P

ZXOAIKH XPONIA 2014-2015

FPAMNTEZ ANMOAYTHPIEZ EZEETAZEIZ IOYNIOY 2015

MdaBnua: MaBnuaTikda Tagn: I

Xpbvog: 2 wpeg Huepopnvia: 17 louviou 2015
OVOMOTETTWVUHMO: ottt it e TuApa: ...... ApiBudg: ......
OAHTIEX

o) Na ypda@eTe pe peAavi prAe fp paupo (MoAUBI pévo yia Ta oXAHATA).
B) EmiTpétreTan n Xpion UTTOAOYIOTIKAG MNXAVAG.

y) Aev emiTpémreTal n XpRon d1oplwTikoU uypou | TaIviag.

0) To e§eTaoTIKO dOKipIo atroTeAgiTal atrd 9 oeAidEg.

MEPOZXZ A: Na AUoete kai TiIg 10 aoknoeig Tou Mépoug A'.
Kafe aoknon BaBuoAoyeital pe 5 povadeg.

1. Na Bpeite Ta avaTmToyyaTa:

a) (2w-5)x(2w+5)= (Mov. 2)

B) (k+6)%= (uov. 3)

2. Na utrohoyioeTe TOV OYKO Kal TO EPRAdOV TNG OAIKAG ETTIQAVEIOG KUBOU YE akuni 4 cm.

2eAida 1 ammd 9



3. Na Auoete Tnv e€iowon 3x2-7x+2=0 .

4. Na AuoeTte 10 ouoTnua:
3x +yY=06
X-29=9

5. Aivetal 1000keAEG Tpiywvo ABIT pe AB=AI. Amé 10
pMéoo M Tng Bl @époupue kaBeta TuRuata MA kar ME
oTig TTAeupéc AB kai Al avtioTtoixa. Na atrodeitete
o1t MA=ME.

>eAida 2 amé 9




6. Na avaAuoeTe TTANPWG O€ YIVOUEVO TTAPAYOVTWY TA TTOAUWVUUA :

a) 5a + 10a°= (Wov. 2)
B) 16x2-9= (Hov. 1)
y) x%-3x-10= (Hov. 2)

7. Z71o dimmAavé oxnpa 1o ABI gival opBoywvio

TPiywvo e X=90°, BFA=30°, AFA=25°

ka1 Al'=52 m. Na Bpeite T0 UPog Tou ay&dApaTog
NG EAeuBepiag, pe Tpoogyyion duo dekadikwv
WYneiwv.

(Nu30°=0,5 ,0uv30°=0,866 , £930°=0,577
Nu25°=0,423 ,0uv25°=0,906 , £925°=0,466

nu55°=0,819 ,0uv55°=0,574 , £55°=1,428)

8. Na kdvete TIg TTPAEEIC:

X>-4 x+1 xP+3x+2_
2x% x-2° X

2eNida 3 ammd 9



u U
9. Aivetai opBoywvio Tpiywvo ABIM (A =90°) pe B =30° kai AE 1a péoa Twv TTASUPWV
AB kai BI' avtioToixa. Mpoekteivouue Tnv EA katd tuiua AZ=EA. Na atodeigeTe OTI
10 TETPATTAEUpPO AIEZ gival pouBog.

B

30°

10. 210 Mo K&Tw oxnua 1o ABIA cival Tpatéfio (AB//ATN), n EZ cival n diduecdg Tou
TpatreCiou kai AM L A . Av AB=6 cm, Al'=(4x-2) cm, EZ=(x+5) cm ka1 AH=5,3 cm
va BpeiTe:

a) Tnv TiyA Tou X.
B) To pnkog Tou MH.
(Na dikaloAoyACETE TIC ATTAVTACEIS 0AG)

A B

A X
AR

>eAida 4 amd 9



MEPOX B: Na AUoete kai TiIG 5 aoknoeig Tou Mépoug B”.
Kafe aoknon BaBuoAoyeital pe 10 povadeg.

1. o) Na amodei€ete TV TaUTOTATA (20-1)%- (20-1)(20+1)=2(1-201) .

X2+2x+1 x+1_x+2
x2+2x-3 1-x x+3

B) Na Auoete Tnv €€iowon

>eAida 5 ammd 9



2. Mia e€Taipgio TTOPACKEUNG APWHATWY, TTOPAyel €va dApwpha Ot dUO  OIAPOPETIKEG
OUOKEUOOIEG Kal TO TTWAEI oTnv idla Tiyry. H pia cuokeuaoia €xel OXAPO KWVOU HE
yevéreipa A=5 cm. H GAAn ouokeuaoia €£xel oxua KUAivopou pe akTiva BAong 2 cm Kai
owog dImTAGoio atmd 10 UYog Tou Kwvou. Av 1o eufadd TG KUPTAG ETTIPAVEIAG TOU
KUAiVEpou gival 2411 cm? ,va BPEITE TIOI GUOKEUATTO GUUPEPEI VO AyOPEOOULE.

2eAida 6 a1 9



" )
3. a) Na yivouv ol TTpAaEeIs : §1+1+i2+—31x
X :

B) ‘Eva CaxapotrAaoTeio TTWAEI £€va KouTi cokoAaTakia TTPpog €4 Kal €va KOUTI TAPTEG
Tpog €3. Zriuepa TwAnoe 10 kouTid TdpTEG AiyOTEPA ATTO TO OITTAGCIO TWV KOUTIWV UE
ookoAatdkia kai eiotrpage €90. Na Bpeite TTOOQ KOUTIG OTTO TO KABE €iDOG TTOUANCE.

>eAida 7 amd 9



4. Aivetan teTpatrAcupo ABIA pe kopupég A(0,3) , B(-3,-1), I'(0,-7) , A(3,-3). H TAeupa AB
Exel eciowon 4x-3yw+9=0 kai n Al £xel e¢iowon 3yw-4x+21=0.

a) Na deigere 611 o1 TTAeupég AB kai Al givanl TTapAaAANAeG. (Mov. 3)

B) Na deigete o1 TO TeETpATTAEUPO ABITA €ival TTapaAAnAdypappuo. (Mov. 5)

y) Na Bpeite TIg ouvTeTayuéveg Tou onueiou Toung O Twv dlaywviwy Tou
TTapaAAnAdypaupou ABIA. (bov. 2)

>eAida 8 atmdé 9



5. Aivetal 1000keAEG Tpiywvo ABIT ( AB = Al ). MNaipvoupe ta péoa Z kal H Twv TAgupwv
AB ka1 Al avtioToixa. dépoupe Tig atrooTdoelg ZA kair HE tmpog 1n BI'.

a) Na deigete 6T Ta onueia Z kal H 1icatréxouv atrd ) BI'. (Mov. 3)
B) Na d¢icete 0TI TO Tpiywvo AAE €gival ICOOKEAEG. (bov. 4)
y) Na &¢i¢ete 611 TO TETpATTAEUPO ZHEA €ival opBoywvio TTapaAAnAdypauuo.  (pov. 3)
A
B r

>eAida 9 ammd 9



B’ IIEPIOPEPEIAKO I'YMNAZXIO AEYKQXIAX XXOAIKH XPONIA 2014-2015

I'PAIITEX AITIOAYTHPIEX EZEETAXEIX IOYNIOY 2015

MAGO®HMA:MAO®HMATIKA BAOGMOX

TAZEH: I'” APIOMOX...........cucuu..
ATAPKEIA: 2 QPEX OAOI'PADQY...........oevueennen.
HMEPOMHNIA: 15/06/2015 YIHOI'PA®H:.....................

ONOMATEIIQONYMO MAOHTH/TPIAX: ...

TMHMA. ............. APIOMOX KATAAOI'OY: ..........

OAHT'IEX: To €£gTtaoTiké doKipo amotereitor amd 9 dakTVAOYPAPNUEVES CELIDES.
1) Na ypnoyomon)cete pehdvt pumie | pavpo.
2) To oynpoata propodv va yivouv pe poivpu.
3) Emupéneton 1) xp1on pn tpoypopupatiiONEVS VTOAOYLIGTIKIG LI OVIG.
4) Aev emrpémeTon n ypRon 010pOOTIKOV VYPOL.

MEPOX A: (Movadeg 50)
Noa Avoete kon 116 10 aoknoelg. Kébe doknon abporoyesiton pe 5 povaodee.

1. Noa Bpeite Ta avomtOypoToL:
i. (x+8)*=
. (x =5 +5) =

2. No Avoete To cOOTNUOL
x+yY=7
2y -3y =1



3. Noa avolvoete IMPOS GE YIVOUEVO TPATOV TOPAYOVIWOV TO TOAVDVULLOL:
. 2y —2¢y =

ii. y2+10y+24=

. ay +2y +3a+6 =

iv. 25x2 — 10y +1 =

4. ¥10 mo kdto oynpo to ABI glvar tuyaio tpiymvo kot AA glvat d1y0TdHOG TOL TPLYMVOUL.
Av AE=AZ, vo amodeitete 011 10 Tpiyova AAE kor AAZ sivon ioa.

5. Na Aoete v e&icmon:
3y?2—-2y—-1=0



6. Ilpiocpa pe Paon tetpdymvo £xel Vyog 5 M Ko TAevpd Pdong 8 m. No vroroyicete Tov dyko Tov
KoL TO EUPadOV TNG OMKNG TOL EMPAVELOC.

7. No Avoete Tig o KAt eE1I60D0ENG:

i. (x=-5x+8)=0

ii. 2¥y3-32y=0

8. Zg éva daydviopa Mabnpatik®dv vrdpyovv cuvolikd 18 acknoelc. To ypantd amotereiton amd
OOKNOELS TOV 5 HoVAd®V Kot omd aoKNoELS TV 7 povadwv. H cuvoiikr| fabpoioyio tov
ypomtov givor 100 povéoeg. [1oceg aoKNoelg TV 5 HoVAS®Y Kot TOGES AOKNGELS TOV 7 HOVAI®V
nepEyel 1o ypantd; (Na Av0ei pe ovotnpa e&rlodoemv o’ fadpov)



9. Na Moete v elowon:

9 —4 4—x 2
X2 +3x—10 x+5 x—2

10. Atveton moporinAdypappo ABI'A (AI'<BA) kot O to onueio toung tov dwyoviov. Xto
evfvypoppa tunpota OA kor OB maipvovpe onueia E ko Z avtictorya, €161 dote OE=0A «at
0Z=0T". Na amodei&ete OTL
a) AZI'E opBoymvio
B) Ta onueia E xou Z améyovv ioeg amootdoelg omd ) daydvio Al



MEPOX B: (Movadeg 50)
Noa Adoete ko 116 5 aoknoels. Kdbe doxnon Paduporoyeiton pe 10 povdaosc.
1. H mo kdtw EOAIVN katookevn anotedeitol amd £vo KOAVOpo kot €va kovo. H yevételpa tov

K®VoL givar A=13 cm kot To Hyog Tov KLATVOpOVL ival V=10 cM. Av 0 KOAMVIPOG £xel OYKO
V = 2501 cm3, va vrohoyicete:

I. Vv axtiva Bdong Tov KLAIVOpoL (novédeg 3)
Ii. TO VYOG TOL KOVOL (novadec 2)
Iii. t0 cuvolkd guPadov g EHAMVNG KATACKEVTG (novédec 5)

Aivovton ol TOTTOL: EK{)K;M):TIRZ, Hepiperpog KOKAOV=2TTR, Eyypric kovor=TRA

A=13cm

v=10cm




2. Aivetar to tpiymvo ABI pe kopveéc A(-2,3), B(4,5) ko I'(5,2).

Noa amodeiEete dTL TO TpiywVO givar opBoydvio (novideg 4)
Noa Bpeite v e&iocwon tng gvbeiog mov mepva amd to onpeio M (6mov M péco g AB)
Kot givart TopaAANAN pe Ty evbela P = 2y — 5 (novadeg 4)

Noa vroAoyicete TOVG TPIYOVOUETPIKOVS op1Bpovg nul” kot epA  (Lovddeg 2)



3. Aivovtat ot TopacTdcELS:

3 -2 3,2 1,2,1,3
SR SR = - B=(1+1+g)_x¢3 Xy
x“=5x Xx—5 X x3-y

pe x#0, y#5 y#y, v #0

i.  Noamodeiéete 011 A = —1 xou B = yy
ii. Naanodeifete 611 (B + A)2 — (B —24)? = -3(2B + 1)



4. Xeoookeléc tpiyovo ABIT (AB=ATI") naipvovpe onueia A kot E mwéve otic mhevpég AB ko AT
avtiotolya, £tol wote AA = AE.

No anodsiéete ot A
i BE=T4 A ]
. A0 =O0E
O
B o

5. Atvetar opBoydvio tpiymvo ABT (A = 90°). To K eivan péoo g mhevpac AT kot A givat to
péco g mievpds BI'. Ao 1o A pépovpe evbeio mtapdAinin pe tnv Al mov téuver v AB o710
E xou mpoekrteivovpe 10 AE katd tunua EZ, étor oote EZ=AE.
a) Na amodeitete 0Tt 10 teTpanievpo AABZ givan poufocg. (Lovaoeg 6)



B) Avnyovid BAE = 30° ko BE=5 cm, vo vroloyicerte: (novadeg 4)

I. 1o uMKo¢ tov gVOvHYpaupov TuRuatog BI'
ii. 1o uMKo¢ Tov gVOVYpaupoL TEUMuaTog KA



NYMNAZIO KOKKINOXQPIQN MNMANOY IQANNOY 2XOAIKH XPONIA: 2014 - 2015

FPAMTEZ AMOAYTHPIEZ EZETAZEIZ I0YNIOY 2015

MAOHMA: MabnuaTikd

TA=ZH: T’ BOOUOG: .o
HMEPOMHNIA: 16/06/2015 (0. Y 1770 T (111 s
XPONOz2: 7:45m.1. — 9:45T.p. YTTOVPOPI: eeeeeeeeeeeeeeee e
AIAPKEIA: 2 Qpeg

(@ AV 7oT¥ o 4 £>1 1 {81117V [ 1 TuARua:........ ApIBuoG:.......

OAHIIEZ: a) EmTpémeTal n xprion pn TTpoypapuatiCOPEVNS UTTOAOYIOTIKAG MNXAVAG.
B) Na ypdwete pe PTTAE 1 HAUPO PEAQVI (TO OXAMOTA ETITPETTETAI E JOAUPI).

y) Aev emTpémeTal N Xprion d1opOwTikoU uypou.

TO EZETAZTIKO AOKIMIO ANOTEAEITAI ANO ENNEA (9) ZEAIAEX.

MEPOZ A’: Na AuoceTte kai TiIg 10 aoknoeig Tou Mépoug A’.
Kafe aoknon BaBuoAoyeital e 5 povadeg.

1) Na Bpeite Ta avarrToyuaTa:
(@) x+5)(x—5) =

B) x—3)* =

2) Na avaAuoeTe TTANPWGS O€ YIVOPEVO TTPWTWYV TTAPAYOVTWV:

(@) a? — 3a =

(B)B* +6B+8=

2eAiba 1l amo 9




3) Aivetal Tuxaio Tpiywvo ABIT kal AA dixotouog TnG ywviag A. Ol A
AE ka1 AZ eivar kaBeTeg oTIg TTAeUpEG AB kal Al avrioToixa. Na

atrodeigeTte 6T AE=AZ. <
B
A
4) Na Auoete 10 ouoTnua:
2Xx —5y = -3
X+ 3y =15
5) 210 dITTAQVO I0TIOTTAOIKO OKAQYOG, TO KaTapT Bl atréxel B
ato 1o onueio A amméotaon 3m. Na utToAoyioETE TO PIAKOG
Tou KkatapTioU BI, av n ywvia BATl eivar 50°. (Aivovrau:
nu50°=0,77, ouv50°=0,64, £p50°=1,19) 4 —r

= >

2eAiba 2 ano 9



6) Na Bpeite Ta X Kal Y IKAIOAOYWVTAG TIC ATTAVTACEIS 0AG.
A

Gcm

7) Na kavete Tig pdgeig, av a # 0,x # 0 KAl x # —a

ax _(x a) _
O(+X o X

2eAiba 3 amo 9



8) Kavovikr TeTpaywvikh TTupapida €xel TTapdmAeupo Uwog h=13cm kai eupaddév Baong

100cm?. Na uTtroAoyioeTe T0 uBadSV OAIKAS ETTIPAVEIAS KOl TOV OYKO TNG.

9) (a) Av a # —f, va deigeTe OTI:
a3 +B3
o+

— af = (a—p)? (Hovadeg 3)

(B) XpnoigotroiwvTag 10 9(a), va BPEiTe TNV TIP TNG TTAPACTACNG:

__ 20153420003 )
A= — 2015 - 2000 (LOVASEC 2)
4015

2eAiba 4 ano 9



10)Na AUoeTE TIG £CI0WOEIG:

(a) x3 + 8x? = —16x

(B)2x2+13x—7=0

MEPOZ B : Na AUoeTe Kal TIG 5 aoko€ig Tou Mépoug B'.
Kafe aoknon BaBuoAoyeital pe 10 povadeg.

1 No A ) X—2 7 2
a AUCETE TNV €clowon. - —_— .
) nv & d x24+x 1-x2 x2—X

2eAiba 5 ano 9



2) Z2e 1000KeAEG Tpiywvo ABIT (AB=AIN), A cival To péoo tng mmAeupdg Bl kal E 1o péoo 1ng
Al'. Na mrpoekreivete TNV EA katd TuApa AZ=AE. Na &¢igete OTI:
(a) Ta Tpiywva EAl kai BAZ givai ica

(B) o1 atrooTdoeig ZH kai EO atd 1n Bl givai ioeg.

2eAiba 6 ano 9



3) H dimmAavi KaTaokeur €XEl yia 0poPn NUICPAipIO akTivag 3m
KAl OTO KATW PEPOG TOU KUAIVOPOU EXEI TTIPOOKOAANBEI KWVIKO
KOMMATI UYoug 4m.

(a) Na Bpeite Tov OyKO TNG KATAOKEUNAG.

(B) H kataokeun Ba BagTei o 6AN TNG TNV em@Aaveia e €10IKA
METAAANIKA pTTOVIA. AV TO BAWIPO KABE TETPAYWVIKOU PETPOU
Ba oToixioel €3, va Bpeite TO OUVOAIKO KOOTOG. (T = 3,14)

2eAiba 7 arno 9



4) 210 Tpiywvo ABI va @épete To Uwog BE. Av A 10 néoo Tng TTAeupdg BIT, Z To péoo ng
El kai M 10 péoo NG BE, va ammodeigete 011 TO TETpATTAcUpO EZAM €ival opBoywvio.

2eAiba 8 amo 9



5) Zeg mapaAAnAoypaupo ABIA, n TAeupd AB éxel e€iowon y = —2x + 6, n TTAsupd AA
éxel e€giowon y=3x+1, o1 ouvretaypéveg Tou onueiou [ eivar (3,5) kalr ol
OUVTETAYMEVEG TOU onueiou B eival (2,2).

(a) Na Bpeite TIG OUVTETAYUEVEG TOU onpEiou A.

(B) Av O givar 10 KEVTPO TOU TTAPAAANAOYPAUMOU, VA BPEITE TIG CUVTETAYUEVEG TOU.
(y) Na Bpeite Tnv egiowaon Tng TAeupdg Arl.

(®) Av A(1,4) va Bpeite To Pkog Twv TTAeupwv AB kai BI'.

2eAiba 9 amo 9



NEPI®EPEIAKO N'YMNAZIO
KOKKINOTPIMIOIAZ 2XOAIKH XPONIA: 2014 — 2015

FPANTEZ AMOAYTHPIEZ ESETAZEIZ IOYNIOY 2015

MdaOnpa: Mabnuatikd

Tagn: I BaBUOG: oo
Huepopunvia: 17/6/2015 OAOYPAPUWIG. ..
Aldpkela: 2 wpeg YT1royp. KaBNYNTA «eeeeeeiieiie e
OVOUATETTWVUHO: i eeeee ettt e e e e e e e e e e e e e e eeeeeeeennnna e e e e e eeas TuRua: .......... ApIBUGG: ..........

OAHIEZ: 1. EmTpéteTal n xprion un TPOoypPauMaTICOPEVNG UTTOAOYIOTIKAG UNXAVNAG.
2. Na ypAQweTe hE UTTAE 1) Haupo PeAGvVI. Ta oxnuaTa ETTITPETTETAI JE MOAUL.
3. Aev emiTpéTTeTal N Xprion 810pBwTIKOU UAIKOU.

TO EZETAZTIKO AOKIMIO AMNOTEAEITAI AMNO 9 ZEAIAEZ

MEPOZ A' : Na Auocete Kai 116 10 aoknoeig Tou Mépoug A'.
Kafe aoknon BaBuoAoyeital e 5 povadeg.

1. Na Bpeite T avatTuypara:

a) (X+2y)? =

B) (a+5B)(5B-a)=

y) (x-2)3=

5) 3x+1)° =

2. Na avaAuoeTe TTANPWG O€ YIVOUEVO TTPWTWYV TTAPAYOVTWY TIG TTAPACTACEIG:

a) 5x-10y =
B) 2ax+3a-2Bx-3p=
Y) 4x°-9=

) 1602 -400p+25p2 =

1am69



3. Na yivouv o1 TTpageig:

q) E_§+ 182:
X-3 X 3x-x

X2H+AX L XP-Ax+4 _
X(X>+6x+8)  x2-4

4. Na AUOETE TIG £€I0WOEIG:

a) x2-7x+12=0

B) 3x2+13x=10

(- 3)

(b 2)

(b-1,5)

(. 3,5)

5. a) Aivetal opBoywvio Tpiywvo ABI, A =90°. Na Bpeite TOUG TPIYWVOMETPIKOUG apIiBuoug

NG ywviag B, av AB=8cm kai Bl =17cm.

2amo6 9



B) Na AUoete TO oUoTNPA PE TN HEBODO TWV AVTIOETWY CUVTEAEOTWV.
3x+y=3
Ax+2p=-14

6. 210 1000KEAEG Tpiywvo ABIT (AB=AI") @époupe TIG dixoTdPoug Tou. Av K gival To onueio
TOMNAG TWV OIXOTOUWV:
a) va deigete o1 Ta Tpiywva KAB kai KAT gival ioa (M. 4)
B) va Bpeite 10 €id0¢ TOU TpIywvou KBIT w¢ TTPOG TIG TTAEUPEG TOU. (. 1)
Na dikaioAoyoeTe TTAPWG OAEG TIG ATTAVTAOEIG COG.

3am6 9



7. o) Na Bpeite To yAKOG Tou euBUypappou TuRPatog AB, av A (10,-2) kai B(2,4). (M. 2)

B) Av To ouoTna TwV €UBEILV €, 12X +(K+1)w=5 Kal &, Y= -K);” eivalr aduvaro, va

BpPEiTe TIG TINEG TTOU PTTOPET va TTAPEI TO K. (M. 3)

8. Aivetal Tuxaio Tpiywvo ABI, A Tuxaio onueio Tng Al kai M 1o péoo tng BI. Aé To M
@époupe TTapAdAANAn Tmpog TN BA, n otroia t€uvel Tnv AlT 010 onueio E. INpogkTeivoupe 10
ME 1rpog 10 E €101 wote MZ=BA. Na &¢i¢ete 611 To MAZI™ givan TTapaAAnAdypappo.

(Na dikaloAoyRoeTE TTARPWG OAEG TIG ATTAVTAOEIG OOG).

4016 9



9. Na utrohoyioeTe Ta X, Y Kal w. Na dikaioAoyoeTe TTANPWG OAEG TIG ATTAVTOEIG OOG.

Z w+3 H

10. Kavovikn TETPaywVIKA TTupapida éxel uBaddv Baong 144cm? kai To TTApATTAEUPO UWOS TNG
oxnuartifel ywvia 60° pe 1o etTiTredo NG Bdong. Na uttoAoyioeTe:
a) 10 eYPadOV TNG TTAPATTAEUPNG ETTIPAVEIAS TNG
B) Tov Gyko TNG.

5am6 9



MEPO2Z B' : Na AuoceTe Kal TIG 5 aoKRoeig Tou Mépoug B'.
Kafe doknon BaBpoAoyeital pe 10 povadeg.

1. To epPaddv KUPTAC ETTIPAVEINS KWVOU I00UTal e 65T cm? Kal Iox0el R+A=18cm,R<A.
Na uttoAoyioeTe Tov OyKO Tou Kwvou. (H atrdvrnon utropei va doB¢ei cuvapThoel Tou ).

2. a) Na yeTaTpEWETE TO TTI0 KATW OUVOETO KAAOPQ O€ aTTAO: (p. 4)

. X*1
x-1 _
X+1

AN

N

X -1

6 amdé 9



B) Na AUoete TV egiocwon: (p. 6)

3x .1 _ 3
x2-4 X*2 y2_oy

3. a) Na amodeitete TNV TAUTOTNTA (X -2)(X +2)+ (X -2)2 +2=2(X-1)2.

B) Na TTapayovToTroIfoeTe TTARPWS TNV TrTapdoTaon o +8-2a2 - 4a.
S

7 amdé 9



4. Aivetal rTapaAAnAdypappo ABIA e A(-1,2) kai O(4,4), 6ttou O 1O OnuEio TOUAG TWV
dlaywviwv Tou. Av ol TTAeupég AB kai BIT €xouv e¢lowoelg x+ 3y =5kal 5x-7py=3
avTioTOIXA, VA BPEiTE:

o) TIG CUVTETAYMEVEG TWV KOPUPWYV TOU (M. 7)
B) Tnv egiowon TnG TTAeupag AA. (. 3)

8 amd 9



5. ZTIG OOKNOEIG TTOU dKOAOUBOUV va yivouv Ta OXAHATO KAl TTiVOKOG ME DESOMEVA Kal
{nToupeva. Na dikaloAoyioeTe OAEG TIG ATTAVTACEIS OOG.

a) e opBoywvio Tpiywvo ABIT (A=90°), @époupe TN didpeco AM. Av E eival To yéoo 1ng

AB kai Z 1o yéoo tng Al, va artrodeig¢eTte 611 TO TETPATTAEUPpO AZME €ival opBoywvio. (U. 4)

B) Aivetai To Tpatédio ABI'A (AB/ITA). ®époupe Tn didpeco KA n otroia TEUvEl TIG
dlaywvioug Al kai BA ota onueia M kai N avtiotoixa. Na d€igete oT1:

i. M egivai To yéoo Tng Al kai N 10 péoo BA

ii.  KN=MA (m. 6)

9 amd 9



F'YMNAZIO KONZTANTINOYIMNOAEQZ 2XOAIKH XPONIA 2014 — 2015

FPANTEZ ANNOAYTHPIEZ EZETAZEIZ IOYNIOY 2015

MAOGHMA: MalnuaTtikd

TAZH: I BOOHOG: e,
HMEPOMHNIA: 12 / 6 / 2015 OAOYp-. .......................................
XPONOZ: 2 Qpeg YTTOYPOAPNA: «oeeieiiiiieienereren e
OVOHOTETTWVUHO: ..iieiiiiianiarnrnsasansansassasansansansnsansansansassnssnsnnnns TuApa :....... Ap.. ........

OAHrIIEXZ: (a) EmTpémreral n Xpion MN TTPOYPOAMMATIOUEVNG UTTOAOYIOTIKAG MNXOVAG.
(B) Na ypdwete pe PITAE | HOUPO PEAAVI (Ta oXAMATA ME HOAURI).
(y) Aev emTpémreral n Xprion 310p0wTIKoU UAIKOU.
(6) To £&eTaoTIKO dOKiMIO atroTeAgiTal a1rd 9 oelideg.

MEPOX A": Na amravrijoete kal oTi¢ 10 aOKnOEIG.
Kafe aoknon BaBuoAoyeital ye 5 JOVADEG.

1. Na Bpeite Ta avarTuypaTa:

(@ (—4?*=

B)  (2x—3P)(2x +3y) =

2. Na uttoAoyioeTe TNV TIUA TOU Y KAl TOU Y OTO KABEva atrd Ta 10 KATW OXNKOTA:

(@) / \ L (B)

xcm/ \?cm (2x—1)cm

| _
] \

h



Na TTapayovTOTIOINCETE TIG TTAPACTACEIG:

() 7x*—1l4y=

B) Sy+SY+ay+ayp=

Na AUoete Tnv e€iowon: 22 —7x+3 =0

‘Evag @wToypapog OTEKETAI 0€ aTrdoTacon 25m atmd €vav TTUPYo Kal TOV QwToypa@ilel,
EXOVTAG TN QWTOYPOQIKA UNXAVH Tou OoTeEPEWNEVN o€ TpiTToda Uwoug 170cm. Av 10
METPO TNG YWViaG UTTO TNV oTToia BAETTEI TNV
Kopu®r Tou TTUpyou eival 58°, va uttoAoyioeTe
TO UYOG TOU TTUPYOU.
Aivovrai: nu58° = 0,85

ovvb8° ~ 0,53

ep58° ~ 1,6




6. Na AUoeTte TO0 oUOTNUA: 3x—yY =5

x+2y =4

7. Aivetal 1000keAéG Tpiywvo ABIT (AB = AI'). TMdavw otn Bdon BI' gival onuelwyéva Ta
onueia 4 kai E €101 wote BA = ET'. Na atmodeigete 011 10 Tpiywvo AAE €ival I000KEAEG.

A




‘Eva KUAIVOPIKO TTOTAPI JE BIAUETPO BAaNG 6cm, TTEPIEXEI VEPD
TToU @TAvEl 0 Uwog Ta 14cm. Av adeidooupe 10 vepd Tou |

TToTNEIOU O€ TTAYOBRKeG, TTOOA TO TTOAU KUBIKG TTaydKIa PE 1

OKMA 2cm PTTOPOUUE VA QTIAEOUE; 14em

(Na Béoere m = 2)
7 }

Bom

9. Aivetar opBoywvio Tpiywvo ABI (A = 90°). Amé 10 uéoco M g BI' @époups TV ME
KABetn otnv TAeupd AI' kal Tnv TTpoekTeivoupe Katd TuAua ME = EZ. Na &¢gi¢ete 011 TO

TeETPATTAEUPO AMT'Z €ival pdupog.




10.

Mia PioTexvia KOTAOKEUAZEl QWTIOTIKA OpPOYPRG XPNOIMOTTOIWVTAG  METAANO  Kal

emTegepyaopévo Oéppa. To dEpua oxnUATICEl KAVOVIKA TETPAYWVIKN TTUpAida e  TTAEUpd

Bdaong 40cm kan Uwog 21cm, kai n ayopd Tou aToixiCel €85 TO TETPAYWVIKO PETPO.

(a) Na utroloyioete TO EUPADOV TNG OEPUATIVNG ETTIPAVEIAG TOU QWTICTIKOU.

(B) Na Bpeite 16O eUpW KOOTICEI N KATAOKEUN KABE QWTIOTIKOU, AV yIa TO b
HETAAAIKO TOU PEPOG N BloTexvia datravei €5,28. '
(Aiverar: 1m? = 10000cm?)




MEPO2 B: Na amravrioeTe Kal OTIC 5 AOKNOEIG.
Kafe doknon BaBuoAoyeital pe 10 povadeg.

, o1 11y _
(a)  Na dei€ete o1 3)(()( + 3) (x x+3) =1

(B) Av 2y —y =8 kai yy = 10, va uttoAoyioeTe TNV apIBUNTIKNA TIUA TNG

TapaoTaong 4y? + y2 .

4x+4 " 2 _ xt4
X%2+2y—-15 3—-y  x2%+5y

Na AUoeTe TNV €gicwon;:



2710 dITTAavo oxApa divetal To Tpatédio ABI'A.

AQoU BpPeiTe TIC CUVTETAYUEVEG TWV KOPUPWV

TOU, VO ATTAVTACETE OTA TTIO KATW:

(a)  Na dcigete o1 01 TTAeUpEG BI™ kal AA
eival ol Bdoeig Tou TpatreCiou ABI'A.

(B) Na egerdoete av 10 TpaTéCio ABI'A
€ival I00OKEAEG.

(y) Na BpeiTe TIC CUVTETAYUEVEG TWV
péowv E kal Z Twv dlaywviwv Al
Kal BA avtioToixa.

() Na atrodeigeTe OTI TO EUBUYPAUPO
THAMa EZ gival TapdAAnAo TTpog TIG
Bdaoeig Tou TpaTtreCiou ABI'A.




Aivetal TTapaAAnAdypaupo ABI'A, 6mou M eivar 10 péoo tng AI' kai n BM tépvel Tnv
TTpoékTaon TG A4 o1o E.
() Naodcicete on: (i) AE = BI’

(i) ABTE givail TapaAAnAdypapuo
(B) Av AB = yx?—-5 ka1 EI' =2y + 3, va uttohoyioeTE TO ¥ .

A B




5. "Evag KWVOG KATAOKEUAOTNKE PE TETOIO TPOTIO WOTE TO UYog Tou (v) kai n aktiva Tou (R)
va €xouv aBpoioua 17m, evw 10 TrEVTATA&COIO TOU UWoug Tou IooUTal PE To OITTAGOIO

TNG aKTivag Tou augnuévo katd 50m.
(a)  Na uttohoyioerTe:

i) To UYogG TOoU KWwVou.

(i)  Tnv okTiva TOU KWVOU.

(B) Na utrohoyioete 1O eUBAdOV TNG OAIKAG ETTIPAVEIAG
TOU KWVOU (OuvapTrnoel Tou 7).

- g
{1 Ne,




AANITEIO 'YMNAZIO AEMEZOY ZXOAIKH XPONIA: 2014-2015

M’PANTEZ ANMOAYTHPIEZ EZETAZEIZ

OEMA : MAOGHMATIKA HMEPOMHNIA: 12/06/2015
TA=H: T’ XPONOZX: 2 wpeg

(07:45 — 09:45)
TMHMA...... AP:... BAOMOZ: ...,

BAOMOZ OAOINPA®QZ: ..o

YMNOINPA®H KAOHIHTH / KAOHIHTPIAZ: ...,

OAHTIEZ : a) EmiTpémreTal n XpRon UTTOAOYIOTIKAG HNXAVAS, O@PaYIoHEVNG aTrd TO OXOAEio.
B) Aev emiTpémreTan N XpRon 810pBwTIKOU UAIKOU.
Y) Na ypd@ere pévo pe éva PTrAe | paipn (Ta OXAMOTA ETTITPETTETOI VO TO KAVETE ME
MOAURI).
8) ZTIg aTTavTAoEIg 0ag va @aivovTal OAEg ol TTpdgelg TTou oag odynoav otn Avon.
€) To ypamtd Xxwpiletal o Mépog A’ kal o Mépog B’ kai atroteAgital atmé
AEKA (10) ouvoAika ZEAIAEZL.

MEPOX A: Na atravrijoete Kal ota 8éka (10) Bépara Tou pépoug A,
KdaBe 0épa BaBpoAoyeital pe mévre (5) povadeg (5/100).

Oéua 1. Na Bpeite, oTNV IO ATTAR SUVATH HOPPH, TA AVATITUYHOTO TWV:
(a) (kK-3)(k+3)

(B) (4+x)?

Qfua 2. Na AUoete TV e€iowon: 2x2 - 7x+5=0.



Oéua 3. Na AUOETE TO M0 KATW CUCTNHA EEICWOEWV:

P3x+2y =8
1
T4x +5y =13

Oéua 4. Aiverai opBoywvio TTapaAANAeTTiTreS0, TOU OTTOIOU O1I BlaoTAoEIG gival 12 cm,
3cm kail 5¢cm. Na utroAoyioeTe:
(a) To EuBadOV TNG OAIKAG ETTIPAVEIAG TOU

(B) Tov 6yko ToUu.

O&éua 5. Na avaAUoEeTe O€ YIVOHEVO TIPWTWY TTAPAYOVTWYV TIG TTIO KATW TTOPACTACEIS:
(a) 2x- 4%

(B) x?-4y°

(v) +y-ax®-ay



Ofpa 6 Aivovral o1 TapdAANAEg uBtieg ) KaI €,, TWV OTTOIWV 01 E§ICWOEIG O

opBoywvio ocUoTNUA ASOVWV givail:

e1: 2X+3y =7 ka1 e,y =(m-2)xx+09.

(a) Na utroAoyioceTe TRV TIU TOU OUYKEKPIMEVOU TTPAYHATIKOU apIiOuoU /7.

(B) Na ypdweTte TnV £§icwon Hiag omrolaodATToTE £UBgiag ToTroBETNPEVNG OTO
id10 opBoywvio ocuoTNUA AOVWYV, N OTTOIO VO TEUVEI TIG EVBEIEG ¢ Kal €.
Na ere§nynoere yiarti emIAEEATE TNV £§icwon auTh.

27O TTI0 KATW £TTiTTEd0 OXNAMA, TO ABG gival I00OKEAEG Tpiywvo pe (AB) = (AG).

Ta L kai N gival onpeia Twyv uBUypappwy TUNUATWY AB kai AG avtioTolxa.

Av BZ ~BG, HG ™~ BG, (BZ) =(HG), ZL ™~ AB ka1 HN ™ AG, va aTtrodei§eTe OTI:
(BL) = (GN).




Mia opada raidiwyv BEAnoe va Kavel Epeuva He BEPA TO TTOCOOTO TWV HABNTWYV
™NG " Nupvaoiou, rou eréAe§av Tnv KABe pia atrd T1Ig Opadeg Mabnuarwv
MpoocavatoAIopoU yia TNV ETTOMEVN OXOAIKN XPOVId.

MNa Tov okotré autd {ATnoav va pdbouv Tnv €mAoyn 5 padnTwyv arré KAOE TR
™NG I TAgng Tou OXOAgiou TOUG KaIl HAAIOTO AUTWV ME TIG UPNAOTEPES
BaduoAoyieg ota TeTpdunva. H epwtnon mou utréBaAAav ATav n €§AG:

‘O\oi gueic emAé€aue Mabnuarika — @uoikn. PavralouaaoTe TwS KiI €0U TNV idla

emAoyn ékaveg. H unmwe oxr; Ti eTéAeEEC AoiTov;

(a) O TpOTTOG TTOU ETTEAESAV TA TTAISIA VO KAVOUV TV £PEUVA TOUG, PWTWVTOG
TOUG HAONTEG ME TIG UPNAOTEPEG EIBOOEIG, TTIOTEVETE OTI B 0ONyNOEl o€
opBd cupTtrepdopara; Av val, va SIKAIOAOYAOETE TNV ATTAVTNONR CAG.

Av 61, va €1onynBeiTe Evav TPOTTO YIa CWOTOTEPN ETTIAOYH TWV HAONTWYV TTOU
0a atroteAéoouv To deiypa.

(B) O Tp6T1TOG TroU UTTEROaAQV T TTAIdIA TNV EPWTNON, TTICTEVETE OTI Eival
owoTog; Av val, va SIKAIOAOYNOETE TNV ATTAVTNON 0aG.

Av 6X1, va SIOTUTTWOETE TNV EPWTNON ME OPBOTEPO TPOTTO.



Qfua 9. Na amodeifete TNV TaUTOTNTA: (2 -1)° + (2x +1)° - X(4x - 3)(4x + 3) = 21x.

Oéua 10. ZTo IO KATW £TTiITrES0 OXAMA, TO £UBUYPAUMO TUAMA AD gival Kai S1XOTOHOG Kal
diapeocog Tou Tpiywvou ABG. Aiveral 6T1: (AD) =4cm kau (AB) =5cm.

(a) Na ypaweTte T1 €idoug Tpiywvo gival To ABG kal T1 €idoug Tpiywvo gival To
ABD. Na 81KaloAOyROETE TNV ATTAVTNON CAG.

(B) Na utroAoyioceTe TOUG TTI0 KATW TPIYWVOMETPIKOUG apIBoUg TG ywviag B Tou
TpIywvou ABG :
(i) HmB

(i) sunB



MEPOX B’ Na atmravrioete Kal o1a TEVTE (5) Bépara Tou pépoug B'.
KdaBe 0épa BadpoAoyeital pe déka (10) povadeg (10/100).

Oépa 1. Aiveran KAvoviKN TETPAYWVIKN TTUPANiSaA, TNG OTroiag TO TTaPATTAEUPO UYWOog

gival pRkoug 10cm Kal To EuRAdOV TNG TTAPATTAEUPNG ETTIPAVEING ICOUTAI ME

240cm?. Aiveton €TioNg o@aipa, TG OTToI0g TO MNKOG TNG AKTIVOG ICOUTAI ME TO
MI06 TOU MAKOUG TNG TTAEUPAG TNG BACNG TG TTUPAUiIdAG.
(a) Na atrodeigere 611 n TAgUpd TNG BAONG TNG KAVOVIKAG TETPAYWVIKAG

TTUPpOMiIdag gival pRkKoug 12cm. (Movadeg: 3)

(B) Na Bpeite TTO10 0116 TA dUO OTEPEQ, N TTUPAUIOA 1} N OPAipaA, EXEI TOV
MEYOAUTEPO OYKO Kal TTO0oN €ival n S1a@opd TwWV OYKWYV TwWV dUO0 OTEPEWV.

(Movddeg: 5)

(y) Na utroAoyioete To EuBAdOV TNG ETIPAVEIAG THG OPAiIPAG.

(Movddeg: 2)



Oéua 2. Na AUOETE TIG IO KATW £§I0WOEIG:

2x+1 1 2x3-4x?+1
+ =
x+1  x2_o2x x3-x2-2x

(a)

(B) x*-1+2x3-2x=0



Oéua 3. (a) Na TapayovToTroIRCETE TV TTAPAOTACT A KOI VA OTTAOTTOINCETE TIG
TTapaoTaoelg B ka1 G, BewpwvTtag OTI o1 apiBpoi X Kal )y €ival TTPAYMATIKOI

ME: x1 -1, x11 x1-3kaly -1

A= (X2 + X +l)2 + X(X2 +x+1) (Hovadeg: 3)
3_

B= x“-1 (uovada: 2)
x-1

Gz -Xy -3y -x-3
(X2 +4x+3)(y +1)

(Movadeg: 3)

(B) Xpno1HOTTOIWVTAG TA ATTOTEAECHATA TOU EPWTHMATOG (A), VO ATTODEIETE OTI:

G2:— = ovadeg: 2
A (M G 2)



OQfua 4. Aivovral Ta onpeia A(0,0), B(4,4) kai G(-2+/3,2+/3), Ta oTroia gival TOTToBeTNUEVA
o€ 0pOOKAVOVIKO CUOCTNHA AEOVWYV HE ASOVA TETUNHEVWYV TOV ASOVA TWV X

Kal a§ova TeETayuEVWY ToV déova Twv . Av M kail N gival Ta oA TWV

€UBUYypapuwWY THNUATWY AB Kail BG avrioToixa,
(a) va BpeiTe TO MAKN TWV EVOUYPAUMWY TUNHATWY AB, AG, BG

(B) va deigeTe 611 TO TPiywvo ABG €ival opBoywvio

(Y) va BpeiTe TIG CUVTETAYUEVEG TOU HEOOU M TOU g€uBUYpapoOU THARKATOG AB
(®) va BpeiTe TA MAKN TWV EVOUYPAUMWY TUNHATWY AM Kai GM

(€) va Bpeite TO METPO TNG KUPTAG Ywviag MGA

(oT) va ypaweTe TI €idoug TeTpATTAEUpPO €ival TOo AGNM, SikaioAoywvTtag Thv
aTTavrnon cag. (HOVGADEG: 3+1+1+1+242)



Oéua 5. Aiverail To 1I000KeAEG Tpiywvo ABG pe (AB) = (AG). Av K, L kai M givai Ta
Méoa TwV TTAeUupwV Tou AB, AG Kai BG avrioToixa,

(a) va ypaweTe T1 €idoug Tpiywvo gival To ABM, SIKalioAoywvTtag Thv
aTTavrnon cag

(B) va egnynoere yiari: (AK) = (KM)

(y) va deigere 611 TO TETpATTAEUPpO ALMK €gival poupog

(®) va deigeTe 611 TO TETPpATTAEUpO KOMZ €ival opBoywvio TrapaAAnAéypapupo,

6trou O gival To onueio TONAG TWV dlaywviwv Tou péupou ALMK kai Z givai
onueio Tou gVBUypappou TURpaTog BM Tétolo wote KZ ™ BM.

(Movadeg: 1+2+3+4)
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NYMNAZIO AATZIQN BAOUOG APIBH.: wevrerrerrerserserns
XOAIKH XPONIA 2014 — 2015 OAOYP.: corerrerrersersersen

Ynoyp.KadnynTn: .cocvveirereninni

FPANTEZ ANOAYTHPIEZ EZETAZEIZ IOYNIOY 2015

MAOGHMA: MAGHMATIKA TAZH: I’

XPONOZz: HMEPOMHNIA: 8 Iouviou 2015
'OVOHA HAONTI: tureurereurarnsrarsssasssrassssasssssssassssassssassnsnns TUHAHA: e ApIOy.: .......
OAHIIEZ:

a) EmirpéneTal n Xpion HN NPOoypapHATIOHEVNG UNOAOYICTIKAG HNXAVAG.
B) Na ypawere pe pnAe | Hatpo peAavi (Ta oXNUATA ENITPENETAI ME HOAUPBI).
y) Aev emiTpéneTal n Xpnon 810p0wTikoU uypou (Tippex)

TO I'PANTO AMNOTEAEITAI ANO ENNEA (9) 2EAIAEZ

MEPOZ A’ Na AUoete kai TiG 10 aoknoeig Tou Mépoug A’.
KaOs aoknon padpoAoyeital pe 5 povadec.

1) Na BpeiTe Tov Oyko opBoywviou napalnAeninedou Pe PNkog 4m, nAaTtog 3m kai Uwog 5m.

2) Na Bpeite Ta avanTuypara:
a) (x+5)° = B) (x-3)(x+3)=

>ehida 1 ano 9



, , 3c+2y=5
3) Na Auoete TO ouOThHMA:
c-3y=9

4) Na AUoete Tnv €€iowon 2¢°+3c-5=0

5) Aivetal opBoywvio Tpiywvo ABI ( 5:_ ") M€ AB=6 cm kai Br=10 cm.

Na BpeiTe TOUC TPIYWVOUETPIKOUG aplBouc nuB, epB kal ouvl.

>elida 2 ano 9




6) Na avaAloeTe o€ YIVOPEVO NPpWTWV NApayovTwy Ta NOAUWVUUA:

a) ¢c°+12c=
B) 16y*-9=
y) a‘-8a+15=

d) 3a+3y-xa-xy=

7)  Na kaveTe TIG NPA&EIC kal OAEG TIG duvaTEC anAoroInoeIG:

& 5 6.10-2x _
X - . =
" x-45 x*-16

>eAida 3 ano 9



8)

9)

>T0 napakdTw oxnua n BA eivail diapeooc Tou Tpiywvou ABI. Av I'Z oG Tou TPIywvou
AB kai AE Uyoc Tou Tpiywvou ABA, va anodeieTe OTI:
a) ADE=GDZ

B) To El'ZA €ival napaAAnAoypappo

Na dikaloAoynoeTe NANPWCE TIC ANAVTAOEIC 0ac. E

Mia Kavovikn TETPAYWVIKA Nupapida xel nAeupda Baong 12cm. Av To gpBadodv

napanAeupnc enipaveiag sivar dinAaocio Tou eupadol TNG BACNC, VA UNOAOYIOETE:
a) To EUPadOV TNG OAIKNG ENIPAVEIAC
B) Tov OyKO TNG nupayidac.

>eAida 4 ano 9



10) =To MI0 KATW OXripa To Tpiywvo ABI gival opBoymvio A =90°, B=30°, Br=(3y+7) cm
AA=(x+W) cm kal Al=(x+5) cm. Av AA gival 8IAPECOC TOU TPIYWVOU VA UMOAOYIOETE TIG
TIMEG TWV X Kal Y. Na dikaloAoynoeTe NANPWG TIG anavTnoeig oac.

30° -

MEPOZ B’ Na AUoeTE Kai TIG 5 aokno€IG Tou Mépoug B'.
Kafe aoknon padupoAoyeital pe 10 Hovadeg.

c’+4 , € _¢c
c’-3c+2 2-c¢ c-1

1) Na AuoeTte TV €€iowon:

>eAida 5 ano 9



2)

AiveTal opBoymvio Tpiywvo ABI (A =90°) . Na @pépeTe T Siapeco AA Tou Tpiyvou ABI kal
TN didpeco AE Tou Tpiywvou AAT. Na npoekTeiveTe Tn AE npoc To JEPOG Tou E kaTa TuAua
EZ=AE. Na anodsi&eTe OTI:

a) ADE =GDE

B) To TeTpdnAcupo AAIZ eival poppoc.

>eAida 6 ano 9



3) Aiveral To TETPANAEUPO PE KOPUPEC Ta onpeia A(0,2) , B(2,4) , I'(6,4) ka1 A(2,0). Ta E, Z
eival Ta géoa Twv nAsupwv AA kai Bl avTioToixa.
a) Na anodei&ete 0TI TOo TETpAnAgupo ABIA gival Tpaneqo.
B) Na unoAoyiosTe To pnkog TnG diapéoou EZ Tou Tpanediou.
v) Na Bpeite TI¢ e€lowoelg Twv dlaywviwv Tou Tpanediou.

>elida 7 ano 9



ct 3 2
: : c-2 c’-c -c+l
4) a) AivovTal ol napaoTaocslc: A=—— = =
) Q) g ‘ 4 2¢®-14¢° -16¢

i) Na dei€ete O0TI: A=C+2
i) Na anhonoinoeTe Tnv napactaon B.

B) Av c+1 = 5, va unoAoyiosTe TNV TIKA TNG NnapacTaong: ¢* +i3
c c

>eAida 8 ano 9



5)

To nio kKATw oxnua Ocixvel hia KAEIOTH PETAAAIKN) KATACKEUN 1 onoia XpnolJonolsiTal yia
TNV anobnkeuon Aadiou. To UWOoC kal n akTiva Tng fAong Tou KUAivopou eival 8m. Méaa
otnv deapevi) undpyouv 16n m* Aadi. Av To Uyoc TG oTaBune Tou Aadiou €ival To pIcO
TOU UYOUG TOU KWVOU, va BpeiTe:

a) To UYoG TOU KWwVoU

B) nooa KuPika PETpa AAdI NPENEl va NPOOOECOUKE YIA VA YEPIOE! N KATAOKEUN;

Y) To €UBadov TG OAIKNG EMIPAVEIAG TNG METAAIKNG KATAOKEUNG.

—_ i

>eAida 9 ano 9



N'YMNAZIO AINOMETPAZ
IXOAIKH XPONIA 2014 - 2015
FPANTEZ AMOAYTHPIEZ EZETAZEIZ IOYNIOY 2015

MAOHMA: MAGHMATIKA TA=ZH: "

HMEPOMHNIA: 12/06/2015 XPONIKH AIAPKEIA: 2 wpe¢
OVOUOTETIWVULO: ..ovvviiiieieeeeeiiiiiiieeeeeeeeeeesasrnneeeeeeeseeessnnnnns TuApa: ........ Ap.: ...
OAHIrIEZ:

o) EmutpEnetal n xprion K nEoypapoti{OHeEVNG UTTOAOYLOTIKAG HNXOVAG
B) Na ypagete pe pnAe | povpo peAavt ( ta oxfota Pnopouv va yivouv e HoAufi)
y) Aev emutpénetal n xpon 610p0wtikol UALKOU.

TO EZETAZTIKO AOKIMIO AMOTEAEITAI AMO OKTQ (8) ZENIAEZ

MEPOZ A: NA AYZETE KAITA 10 OEMATA TOY MEPOYZ A'.
KAOE OEMA BAOMOAOTEITAI ME 5 MONAAEX.

Oépa 1°: Na Bpeite ta avamtvypota:
o) (x—3) (x+3)= B) (x +4)2=

Oépa 2°: No AUoeste tnv e€lowon y? +3y+2=0.



Oéua 3°: Na Bpeite tnv KAion tng euBeiag & : Y=-2x +7 Kot va ypAPeTe GAAEC

SU0 eubeieg mapdAAnAeg pe tnv eubseia &;.

Oépa 4° : Na avaAUoeTe TAAPWE OE YLWOUEVO TIPWTWV TOPOYOVIWY T TIOAUWVU AL

a) Y2 -4y = B) 3a+ 68 + ya+2yp =

Oépa 5° : Aivetat ABIA tapaAAnAdypappo kot M to péco tng Ar.
Ztnv npoéktaon tng AM naipvw TuRpua ME=AM.

Na anodeiete OTL TO TeETpAnAsupo ATEA gival mapaAAnAOypaULLO.




Oépa 6°: Na AVoete to olotnua: x+yY =28
-y =4

Oépa 7° : No urtohoyioete to epuBadov oMK G EMLPAVELOC KOL TOV OYKO

opBoywviou taparinAeninedou pe dtaotaoslg 3m, 5m kat 8m.

Ofpa 8°: Aivetal opBoywvio tpiywvo ABI (A =90°).
3
Av sch:Z , va Bpeite Toug AANOUG TPLYWVOUETPLKOUC aplOpolg

™¢ ywviag B.



Oépa 9°: I opBoywvio maparnAoypappo ABIA dépoupe BE Kat AZ KABETEC
otn Staywvio Al. Na deifete ot i) BE=AZ
l) n BA &uyotopet tnv EZ.

@£ua 10° : ‘Evac kwvoc éxet E.= 60 cm? kau Eqg= 96w cm®,
Na urtoAoyioete: a) tnv aktiva R tng faong tou Kot
B) Ttov oyko V tou kwvou.



MEPOZ B’ : NA AYZETE KAI TA 5 @EMATA TOY MEPOYZB'.
KAOE OGEMA BAOMOAOTEITAI ME 10 MONAAEZ.

1 6 3
Oépa 1°: NaAvoste tny efiowon: — + =
X xX*-4  x*+2yx

Oépa 2°: Ntendlito vepol oxrjpatog KuAivdpou €xet Uog Tputhdoto
and tnv aktiva kat E=96m m-.
Na Bpette:
L) To VYOG KaL TNV aktiva tou KuAivépou,
ll) Tov OYyKO ToU KUALvSpou Kat
W) mooo Ba otolyiosl va Baoupe TNV eEWTEPLKN EMLPAVELA TOU,
av k&Bs m® otowilel €5;



Oépa 3°: Alvovtol oL ToPACTACELC:

L g

A=a-

a &
B=la+l):.ca+ :
a+1 ( )8 a+2g

a) No deiéete 6L A-B=a-2.

3

B) Noa Bpeite To avantuyua (A - B)

pE a1-1 kara?l-2



Oépa 4°: Alvovtaita onueia A(-1,2), B(3,2), (3,-2) ko A(-1,-2).

1)  Na tonoBetroete ta onpela 0to 0pBoKAVOVLKO cUCTNUA AEOVWV.
i)  No anodeifete 0TL T0 TETPATAEUPO ABIA €lval TETpAYwWVO.
i)  Na Bpeite 10 onpelo TopAG Twv Staywviwv.

Na SikaloAoynoete KaBe oag okEYPn.



O£pa 5°: Ito 1o KATtw oxfpa To tetpdmAsupo ABIA eivat mapaAAnAdypappo.
Ta onueia M kat O sival ta péoa twv mAsupwv AA kot Al avtiotolya.
Av AGB = 90°, N 1o péoo tng AB kot Br=7cm,
va urtohoyioete ta X, U ko W/,
Noa SikatoAoynoete KABe oag okEYN.




MEPI®EPEIAKO 2XOAIKO ETOZ 2014 - 2015
'YMNAZIO AIBAAIQN

[PAIITES AlIONYTHPIES EZETAZEIZ IOYNIOY 2015

MAOGHMA: MAOHMATIKA

HMEPOMHNIA: 8/6/2015 BAOMOX: ...,
TASH: T

XPONOZ: 2 GpPEC YN. KAOGHTHTH: ..o,
ONOMATENQNYMO: ..o, TMHMA: ... Ap. ....

TO ESETAZTIKO AOKIMIO AMNOTEAEITAI AMNO 11 ZEAIAEZ

OAHIIEZ: 1. EmITpENETAI N XPON KN npoypaupaTi{OPEVNGC UNOAOYIOTIKNAG
HNXavig.
2. Aev emITpENETAI N XPON KIVITOU THAEP®VOU.
3. Na ypAa@eTte povo pe HeAavi (UnAE | paupo). Mg HoAUBI
HOVO Ta oXnparda.
4. Aev emiTpEneTal n xpRon 810p0wTIkoU uypou (TIPP — EX).

MEPOZ A : AnoTteAegital ano 10 Oépara.

Na AUoeTe OAA Ta O€para. KaBe 0épa BabpoAoyeiTal Pe pia (1) povada.

OEMA 1:
Na unoAoyioeTe Tov OYKo Kal To ePRadov TG OAIKNG EMPAvelag KUBou We akun a=5cm.

OEMA 2:

Na BpeiTe Ta mio kATw avanTuyuaTa:

(@) (x+3)°=

(B) (x+5)x(x-5)=

>eAida 1 ano 11




OEMA 3:
Na AUoeTe TO Mo kKaTw oUoTNUa:

3x -5y =4
8x +10y = 34
OEMA 4:

Na napayovTonoInoeTe TIC MO KATW AAYEBPIKEC NAPACTACEIC:

(a) 6x -6w= (B) x*-8x+15=
(v) 64 -x%= (8) 3a-ad+3b - bd =
OEMA 5:

(a) Na unoloyioeTe TOUG NI KATW TPIYWVOHETPIKOUG apiBouc TG yoviag B :
(Hov.0,75)

~

nuB = ouvB = B =

(B) Na Bpeite To PETPO TNC ywviac B , pe akpifeia evog dekadikoU WPngiou.

& (Hov.0,25)

10cm
gcm

8cm
eAida 2 ano 11



OEMA 6:

Na AUoeTe Tnv nio KaTw £€iowon:

6x?-7x+1=0

OEMA 7:

'Eva Xwvaki naywToU O€ oXNHUa Kwvou €xel OIANETPO BAonC ion JE 6em, eV N YEVETEIPA
Tou €ival 5¢cm, ONWCG PaiveTal oTo nio KATW oXNUa.
Na unoAoyioeTe:

(a) To guBadov TnG KUPTNC ENIPAVEIAc Tou.
(B) Tov OYKO TOU XWVvakiou.
(Na unoAoyioToUV oOUVapTROEl TOU N)

>eAida 3 ano 11



OEMA 8:

3¢ napa)\)\n)\oypaupo ABI'A, BZ=BE kai BA €ivai dixotopoc TnG ZBE . Na anodeiEeTe OTI:
(a) Z BD E BD

A
(B) To TeTpanAcupo ABIA €ival poppoc.
(NDAnpng airrioAoynon)
Z
B Fl
E
-

>eAida 4 ano 11



OEMA 9:
ApouU BpeiTe TIC TIHEC YIA TIC OMOIEC OpIlETAl N MO KATW AAYERPIKN NAPACTACH, VA KAVETE
TIG NPAEEIC KAl va TN YPAWETE GTNV MNIo anArn TnG HopPn:

X2 -2x+1 x*-1_
2x? -2x  x+1

>eAida 5 ano 11



OEMA 10:

STO Mo KATw OYAHa diveTal opBoywvio Tpanédio ABMA pe B =90°. Ta onpeia Z kar H
gival Ta peoa Twv AB kai Al avTioToixa, evw AD=5cm, ZH =9cm kal BK =4cm .

(a) Na unoMoyioeTe To pnKog Tou Br. (pov. 0,4)
(B) Na dci&ete 0TI TO Oneio K sival yego Tou AE. (pov. 0,3)
(y) Na unoAoyioeTe TO pnkog Tou AE. (pov. 0,3)
(NAnpng aimioAdynon)

A A

D N\
AN

>eAida 6 ano 11



MEPOZ B ': AnoTteAeital ano 5 Ospara.

Na AUoeTe OAA Ta O€parta. KaBe 0€pa BabpoAoyeiTal pe duo (2) povaded.

OEMA 1:

Na AUoeTe Tnv €€iowon:

X+2 4 x _ 4
x+1 x*-2x-3 x-3

eAida 7 ano 11



OEMA 2:

2TO Mo KATW OXNya divovTal ol EUBEIEG e y =2x, 6, ¥y = -2x +4 Kal e, y = -2x +12,

Ao\

(a) Na BpeiTe TIC OXETIKEC BETEIC TwV EUBEIWV €, €3, OIKAIOAOYWVTAG TIG ANAVTIOEIG
oag. (nov.0,4)

(B) Na Bpeite Tnv anootaon (AB) kal TIC OUVTETAYPEVEG TOUu MEoou M Tng Al,
dikalioAoywvTag TIG anavTNOEIG 0aG. (pov.0,8)

(y) Na BpeiTe TIC OUVTETAYMEVEG TNG KOPUPNG A TETOIO WOTE TO TETPANAeupo ABIA va
gival napaAnAdypappo Kal va avapEPETE TO KPITAPIO MOU IKAVOrOIEiTal.
Na 31kaI0AOYNOETE TIG ANAVTHOEIG 0AG. (Hov.0,8)

>eAida 8 ano 11



OEMA 3:

Aivetal napaAnAdypappo ABIA pe Tn diaywvio BA va cival ion pe Tnv nAsupd AA. Av E
kal Z eival Ta pEoa Twv nAeupwv AB kal Al avTioToixa, va OcieTe OTI:

(a) EA=BZ
(B) To TeTpanAcupo EBZA sival opBoywvio.
(NAnpng aimioAdynon)

>eAida 9 ano 11



OEMA 4:
(a) AiveTal To NOAUWVURO:
P(xX)=(x+2)°%+(4-3x)x(Bx +4)

() Na anodeifete OT1 P(x) = x° -3x* +12x + 24. (pov. 1)
(ii) Na anodeifete 0TI P(-1) = 8. (Hov. 0,4)
(B) Na napayovTonoinoeTe NANPWC TNV akoAoudn aAyeppikr napdoTaon: (pov. 0,6)

2a® -2ab* +a’*b - b® =

>eNida 10 ano 11



OEMA 5:

Mia BioTexvia Kepiwv KATAoKeuadel KepIA Pe kalouni Onwe napoucialeTal oTo MNio KATw
oxnua. To kaTw péPog ivar opBoynmvio napalnAeninedo dykou 72cm® kai Uyouc 2cm. H
Baon Tou ouWNINTEl PE TN BACN TETPAYWVIKNG NUPAKUIOAC, N ornoia anoTeAEl TO NAVW PEPOC
Tou KepioU. Eival eniong yvwoTd 6Ti n yovia A MO = 60°.

(a) Na dci&eTe 0TI N nupapida €xel NAeupd Baocng a=6cm. (pov. 0,5)
(B) Na unoloyioeTe TOV GUVOAIKO OYKO TOU KepIOU ME CIKpIBEICI €EVOG Oekadikou
yneiou. (pov. 1)
I<
(y) Av n BioTeyvia diaBeTel 18 AiTpa AIwEVOU Kepiou, \
nooa To NoAU KEPIA INOPEi va KATAOKEUAOEI; il AN
(1 Nitpo=1000cm?) (pov. 0,5) S\,
TR
i | A
a) '\ r
N
- 1 \ 7 |
- 60
(7 1 o\ Tl
A . : // :@
A = -
f"f 4
- k4
& 4
- u ’ s
e ;

>eNida 11 ano 11



N'YMNAZIO MAKEAONITIZZAZ 2XOA. XPONIA: 2014-15

FPANTEZ AMMOAYTHPIEZ EZETAZEIZ IOYNIOY 2015

MAGOHMA: Ma@nuaTtikda

BaOuoég: ...
TA=H: I’

OAoyp.: oo
HMEPOMHNIA: 17/6/2015

YToypa®n: .......cocevvnenen.
XPONOZ: 2Qpeg
OVOMOTETTWVUHO: ....vtiiiiiiiiiieiiee e et eeeieeae e nennenieneneeeeeeee. THRMOE Lol APIBLE L

OAHrIIEX: o) EmiTpémreral n Xprion pn TPOyPAMMATI{OMEVNG UTTOAOYICTIKAG MNXAVAG.
B) Na ypdaweTte e PTTAE | HOUPO HEAAVI (TO OXAMATA ETTITPETTETAI UE HOAURI).
y) Agv emiTpémmeTal n Xxpion 310p0wTiKoU UAIKOU.

TO EZETAZTIKO AOKIMIO AMOTEAEITAI ANMO AEKATPEIZ (13) ZEAIAEZ

MEPOZ A" Na Auoere kai 116 10 aokioeig Tou Mépoug A"
Kafe doknon BaBuoAoyeital e 5 povadeg.

1. Na Bpeite Ta avamtOypara:
2
(@ (x-1) =

3

B (x+2)

2. Noa avodvoete TANP®OC 0€ YIVOHEVO TPOTOV THPAYOVT®V TX TTOAVOVUUA!

(o) 8xy -4x*y =

®) @’ -4=

seAiba 1 amod 13



3

3. Xto dimhavé opboywvio Tplywvo To hmq=§. No

vmohoyioete To SUNG xou Vv €fq .

4. To &imhavd oxrua Selxvel o KVOVIKT] TETPAY®VIKT
Tupapida pe mAevp& Paonc &=6CM kot VPpog

U =6 cm. Na vtohoyioete TOV OyKO TNC TUPAUISAC.

eAiba 2 amnod 13



5. Na Avoete v e€iowon 6X? -5x+1=0.

6. Xto OimAavé oxfua 1o ABI'A  eivau
TapoAAnASdypappo kot to E eivat to péoo
¢ mMAevp&g BI. Av AE xou AT tépvovtau
o710 Z, va Selete 6T Ta Tptydvar ABE wou

T'EZ sivau loa.

eAiba 3 amnod 13

=1



7. Z1o SimAavo oxnua @atvetal évar doxelo-kOmeANo vepoU.

To Soyelo amoTteAeitan amd €vay AVOIKTO KOVO KOl VOV ; t<+— Scm

|
kVPo oTov omolo elval oTepe®UEVOC 0 KOVOGC. O KOVOC £xel

|
akTivae 5 cm kot vpog 12 cm ko o kOPog €xet ocpry 5 CM. '

|

, ‘ ‘ ‘ 12 cm -3 -
() Na vmoloyioete TNV OAIKY] €COTEPIKT] EMPAVEIX TOV et
doyxeiov. (nov. 3) T
4 cm
v

- Scm —=

(B) Zto doxelo vrdpyxet vepd mov @tvel oe VPog Tx 4 CM . N vroAoyioeTte TOV OyKO TOV

vepov Tov xpetdleTal ylx va yepioet TApw¢ to doxelo. (nov. 2)

seAiba 4 amnod 13



8. Xto dimhavd oxnua to ABG etvan opBoycvio tpiywvo X

(A = 90°) kat A tuxaio onpelo g mAevpac AB. Av E,
H
Z xau H, ta péoa twv evBoypappwv tunudrov GD, z
BG xou BD avrtiotoixa, va deifete 6Tt TO TeTp&TAEVPO A
AEZH eivau i1cookehéc TpaméCLo.
- E
A

9. OvevBeiec € : IX+my=5 xat &,:mx -5y =13+ I tépvovtat oTo PéTO TOL EVOVYPAUUOU

Tuiparoc KL 6mov K(2,-1) Kau L(4,—3). Na Bpeite oo I xou m.

eAiba 5 amnod 13



10. To dwmhavo oynuo. delyvel éva KAEIGTO KOUTI

oYNUOTOG 0pBOY®VIOL TOPUAANAETITESOV e

vyog & cm. To pnKog TOoL KOLTIOD Egivor

5X M ka1 10 mAdToc Tov givor 2X cm. O

v om

dykog tov kovtov etvar 540 cm®. Na Sei€ete

2r em

OTL M OMKY| eE®TEPIKN EMPAVELD, EO,. TOL
S cm

. 7566
KoLTIOV £ivo Eol. =§20X2 + 220 cm2.

X g

2eAiba 6 amnod 13



MEPOZ B" Na AUoete kai TiIg 5 aoknoeig Tou Mépoug B".
Kafe aoknon BaBuoAoyeital pe 10 povadeg.

x+6+ X-9 _ 2x-1
X2-9 x*-4x+3 XxX*+2x-3°

1. Na Avoete v e€iowon

SeAiba 7 amnod 13



2. Yto O&umhavoe oxfjua 1o  ABGD  etvau
opfoydvio xat O 1o onueio Toufic Twv
Slywviov Tov. Amo TIC KOpPLEPEC TOUL
opboywviov @épovpe evbelec €,0e, xau
ée;le, map&AAnAec mpog TIc  Svo

avtioTolyxec Stywviovg Tov opBoycviov.

(o) N ei€ete 6t ZHQE poufoc.  (pov. 6)

x\z’,‘
A A
N L/]
H\‘ [ E
. SO ~"~
x / *

- 71 N
B \ r

(B) H evbeix &, éxe etiowon 2X-y=3. Av A(2,1) xau O(4,3), va Ppeite v etiocwon

¢ evBelac e, .

(nov. 4)

2eAiba 8 amod 13



3. Te éva ToncéTo pe YAUK& vTTdpXovV X ookoAdtec pe cuvorne] pélo 105 ypappdpro wan
X+4 xapopéleg pe ovvohky pélo 105 ypappdpro. Av 1 Stoapopd oTic Yo péoeg Tipég
TV palodv (Hécovg 6poug) eivan 0.8 ypaupdpia, va vtoloyioete Tov oAtcd aptlBud Twv

YAUKQV OTO TTAKETO.

2eAiba 9 amnod 13



4. Atvetau i1oomhevpo tpiywdvo ABG xau D tuxaio onueio ot mAevpd AB. H mhevpd AG
TOV TPLy®vov mpoekTeivetat kot Tupa GE =DB. To onueio Q eivat to péoo meg AE
kot Z 1o onpeio Topric g DE pe v mAevpd BG. H mAevp& BG mpoexteivetat xatd

Tuipae BH =GZ . Na dei€ete o1t

D D
(o) DHB =EZG (nov. 3)

D
(B) DHZ oooxeAéc (nov. 3)

>eAiba 10 amo 13



(y) ABZQ oooxehéc TpaméCLo. (nov. 4)

YeAiba 11 amo 13



A

‘Eva vremé(ito (eatov vepol amoteAeitan amd évav kOAvépo axtivag 0,3 m kot vipovg
0,7 m xat nuo@aipto axtivag 0,3 m. To vrendlito ovykovwvel HEow VEPOTWATVA He
ppr) de€aevr) oxfuatoc wpioparoc ABIAEZH® 6mwe @aivetat 0To o mMAVGD TXTHA.
H Bdon ABI'A ¢ 8e€opeviic eivat icookelég TparéCio pe epfadov 0,4 m?,

(o) (i) N vrohoyioete TV OAkY| eEWTEPIKT] ETPAVELX TOV VTETOL(TOV TOV (e0TOV VEPOU.

(nov. 4)

YeAiba 12 ano 13



(i) To vremolito eivaw yepdto vepd. Na vmoloyioete Tar Mtpa TOv Vvepoy OTO

vremwdLto. (nov. 4)

(B) Avotyovpe ) otpd@pryya vepov kot OAo To vepd amd TO vIeTO(1To Tdel 0T deCapevn| 1)

omola pOAic kot yepiCet. Na vtoloyioete to prjkoc BH g de€opevric. (nov. 2)

YeAiba 13 amo 13



APMENIKO I'YMNAZXIO NAPEK AEYKQXJAX
2014-2015
I'PAIITEX TIPOAT QI'TKEX EEETAXEIX
MAO®OHMA: MAOHMATIKA HMEPOMHNIA:08/Tovviov 2015

TAEH: I’ I'vpvaciov ATAPKEIA : 2 Qpgg

ONOMATEINIQNYMO MAOHTH/TPIAX :

TEAIKOX BAOMOZX:

OAOIP.:

YIIOI'PA®H :

OAHIIEZ:

- EmtpétTeTal n xprion un TPoyPApPaTi{OUEVNG UTTOAOYIOTIKIG MNXAVHG.
- Na ypdyete pe peAdvi paupo A PTTAE (Ta oXAMOTA ETITRETTETAI E JOAURI).

- Aegv emTpéTeTal N Xprion d10pOwTIKoU .

TO EZETAZTIKO AOKIMIO ANOTEAEITAI ANO 8 ZEAIAEZ




1

APMENIKO I'YMNAXIO NAPEK AEYKQXJAX
2014-2015
I'PAITEX TPOATQI'TKEX EZEETAXEIX
MAO®OHMA: MAOHMATIKA HMEPOMHNIA:08/Iovviov 2015

TAZH: B’ I'vpvaciov ATAPKEIA : 2 Qpegg

MEPOZ A" Na AUoete kai TI¢ 10 aokrjoei¢ Tou Mépouc A
KdaBe doknon BaBuoAoyeital ue 5 povadec.

1. Na Bpeite Ta avamtuyuata:

a)(x+5)° =

B) (7+x)(7-X) =
2. Na Bpeite To a wote oL euBeieg Y= 3x-5 kat P=(2a-7)x+9 va eivat mapAAAnAEG.
3. KOBog €xeL Oyko 27c¢cm® . Na untoloyioete t0 epuBado TNC oMKAC eMLbEVELAC TOU.

4. No Aboete v €iowon 3x°-5x-2 =0



2

5. AlvovTal oL TILo KATW YPADLKEC TTOPOOTACELC:

Me tn BonBsla Twv ypadlKWV MApaoTACEWV Vo AUOETE ypadLKA TO CUCTAMATA:
a)+2y =8 B)x+2y =8
Xy =2 b=3

6. Na vmoAoyioete ta X kat P 0TO O KATW TXTHot OIKALOAOYWVTAG
TIC ATIAVTNOELS OQG.

"‘x‘EELp -4)cm

\\

-

= 12
7. & opBoywvio tpiywvo ABM(A=90°) Sivetar cuvB = o Na Bpette :

a) epB = B) ouvl =



3

8. Na avaAUOETE IANPWE OE YLVOLEVO TIPWTWV TIOPOYOVTWVY TO TTOAU WVU AL
a) 2)(2 -4y = B) o’ -2a-15 =
v) 16x° - 40 = 8) X’ — b -4x + 4=

9. Jto oxnua to tpiywvo ABT eival loookeAég (AB=AT) kat AA = AE. Av AZ kat EH ivat
kaBeta otn Bl va amodeifete 0t1L AZ=EH .




10. Na KQVETE TI¢ MPALELG:
o) Na Kavete TIG TIPALEIC:
X+5 x+5_
X*-4x° X

gc-3 1 § c’-4
c+3 ¢*-95° c*+5c+6




MEPOZX B’ Na AUoeTe kai TIC 5 aokAoeIc Tou Mépoug B'.
KdaBe adoknon BaBuoAoyeital ue 10 povadeg.

1. Na avaAUoETE O€ YIVOPEVO TTPWTWYV TTAPAYOVTWY TO TTOAUWVUO:
2 _

a) ax’ +2xy — ap’ —x* —y* =

2 _ 2 _
B)Na AUoeTe Tnv e€iowon: X" -1_ 22 _X*-3x+2
x-1 Xx°-X X




6

2.Aivetal opBoywvio napaAnAoypappo ABIA kai E pégo Tng AA. MpoekTeivoupe Tnv AA kaTd
TUAHa AZ = EA.
a) Na Oci€eTe 6T TO Tpiywvo EMZ €ival IcOOKEAEC.
B) Na dci&eTe 0TI TO EBI'Z €ival napaAnAoypappo.
Y) Av npoekTeivoupe Tnv MA kata Tunpa AH = A, va dei&ete o011 EFZH eival poppoc.

3. Tprywvov ABI divovton ot A
2VVIETAYUEVES TOV KOPLPDV TOV
A(-2,1), B(1,5) xon I'(4,1).
a) No amodeitete 0t T0 Tpiywvo
elvan 1ocookeréc.(BA = BI)

B) Na Bpeite v e€lomon Kot To UNKog g
mievpdc Al

v) Av Z 10 péco g Al va Bpeite T1¢ cuvtetaypéveg Tov Z kabdg kot tnv A



7

4. KUBog €xel akpun o = 6CM . Mt KOVOVIKN TETPOYWVLIKNA Ttupapida £xel akun Baong tnv
(dLa pe tnv akun tou KuBou kat VP oG TPUTAACLO TNG AKUAG authC. Na cuykplBolv ot
OYKOL TwV U0 OTEPEWV.

5. a) 210 mo kdto oyqua ta tpiyove ABI ka1 AEZ givat ica. Na vroloyicete to unkn
tov mhevpdv EZ koar AB av = E | BI'=15cm, EZ = (2x-3)cm kou AZ = y cm.,

A B E

|




B) Xto oynua to tpiyovo ABI givan opeoyo’o\no(H =90°% . Av M eivar to péoo tng AT,
BA=AT", ME// AA xaw B = 30° va 8¢itete 61t ME = AM.




N'YMNAZIO NEAMNOAHZ AEMEZOY 2XOAIKH XPONIA 2014-2015
FPANTEZ ANNOAYTHPIEZ EZETAZEIZ IOYNIOY 2015

MAOHMA: Ma8nparTika BOOHOG: «.eeeeeeeeniieeeeeeeenneeeeeeeeennas
TAZH: I’
HMEPOMHNIA: 12/6/2015 OAOYPAPWG: ..vvvrnririinrrnrrrreeeas
XPONOzZ: 2 QPEXZ

YTITOYPOPA: eeereriiiererinraeennraneanes
OVOMOTETTWVUHO: ...t TuApa:........... ApiBudg: ..............

OAHIrIEX: a) EmTpétreTal n Xpion UTTOAOYIOTIKAG HNXAVAG.
B) Na ypdwete pyg PIrAE | paUpo peAdvI (Ta OXAUATA ETITPETTETAI ME HOAURI).
y) Agv emiTpémreTal n Xpaon 8510p0wTIKOU UAIKOU.

TO EZETAZTIKO AOKIMIO AMOTEAEITAI AMNO 11 2EAIAEZ

MEPO2X A’ Na AUoete kai TiIg 10 aokioeig Tou Mépoug A’.
KdBe doknon BaduoAoyeital e 5 HOVADEG.

(1) Na Bpeite Ta avaTrTUyhoTa, Ye Xprion TautoétnTag:

(@ (x+2)*=
B (=9 +5)=

(2) H akun evég kuBou givar 3m. Na uttoAoyioeTe:
(a) Tnv oAk em@dveia Tou KUBoU.

(B) Tov éyko Tou KUBoU.




(3) Na TrapayovToTroIfoeTe TTARPWG TIG TTIO KATW TTAPACTACEIS :

(@) x> —49=
(B) 3xy — 9yY?* =
(V) x> +4y+3=

@) x> +5y+yYy+5p =

2y +3yY = —6

(4) Na Adoete 10 ouoTnuQ: y—2p =14 }

(5) Z10 MmO KA&Tw oxAua Odivetal opBoywvio Tpiywvo ABI (A:90°), AB=5cm «kai
BI'=13cm. Na Bpeite TOUG TPIYWVOUETPIKOUG apiBuoug nult, ouvll kol  €@B.

Scm



(6) Na A0oete TV €€iowon:  2x°—=7x+3=0

(7) Na Bpeite TNV TIMA TWV X, Y KAl W OTA TTIO KATW OXAMATA.
(Na SIKalOAOYAOETE TIG ATTAVTAOEIG 0AG).

() (B)
B Aedouéva A AedopEva
U
" 'S‘ =90° . M péco Tng
B =30° M N AB
M BG =12cm N upéoo tng Al
y M péoo g BG. MN = x
H ne B 3x—-4 r Br=3x-4
A w r




(8) Z¢e Tuxaio Tpiywvo ABTI Ttrpoekteivoupe TN  OIGUECO AA TIPOG TO PEPOG TOU A Kal
otnv TpPoékTaon TNG AA Traipvoupe Tunua AE = AA. Na deitete 61 AB = TE.
(Aedopéva — ZnToupeva — ZXAMA - ATTOd€IEN)

Aedopuéva ZnTtoupueva

(9) O OYKOC KAVOVIKAS TETPAYWVIKAG TTUPapidag sival ioog pe  400m? kai 1o OWog NG
12 m. Na Bpeite 10 EUPadS OAIKNAG ETTIPAVEING TNG.



(10) Aivetai To ToAuwvupo P(X) = —4y? + 3y + 12.
(a) Na Bpeite o P(x+ 1) .
(B) Aivetan 611 P(x + 1) = —4y? — 5+ 11

Na amodei€ete 6n1 P(x + 1) — P(x) = —8x — 1.

(y) Me_1n Bonbeia Tou (B) €pwTAUATOC 1 YE OTTOIOVONTTOTE AAAO TPOTIO VA UTTOAOYIOETE

NV apiBunTikA Tiun Tng mapdotacng P(101) — P(100).



MEPO2X B° Na AUoete kai Tig 5 aokfoeig Tou Mépoug B'.
KdBe doknon BaduoAoyeital pe 10 povadeg.

(1) Na AUoete TNV M0 KATW £€iowon;:

x—7 1 x-3
X2 —5x+4 4-x X —x




(2) Aivovrai ta onueia A(1,5), B(5,2), I(3,-2) kar A(-1,1).
(a) Na atrodeigete O11 1O TeTpATTAsUpOo ABIA €ival TTapaAAnAdypaupuo.

(B) Na utroAoyioeTe TIG CUVTETAYUEVES TOU KEVTPOU TOU TTapAaAAnAoypauuou.



(3) (a) Na atrodeitete TV TOUTOTNTA:

(2k — 3)3 — 2k (2K + 3)(2x — 3) + 36K2 = 9(8k — 3)

(B) Na kavere T1g TIPALEIG:

(2 1 ) X—°5
x—1 x—-3/"x2—6xy+9



(4)(a) Aivovral o1 euBeieg:
&: 2k =3y +yp=-4 g YP=5y+6.
Av n euBeia (&) eival TapdAAnAn ue TN euBeia (&,), va BpPEiTe TNV TIUA TOu K.

(B) Z¢ wia ekdpoun Tmyav 39 droua, avdpeg Kal yuvaikes. KaBe avdpag TANpwoe €4 Kai
KGBe yuvaika €2. Av 6Aol padi TTAnpwoav €128, va Bpeite ye TN Xprnon cuoTUaTog, TTOCOI
nTav ol AvOpeg Kal TTOOEG Ol YUVAIKEG TTOU TTiyav EKOPOUN.




(5) Z10 ditTAavé oxnua, To EYPAdOV TNG KUPTAG ETTIPAVEIQS
Tou KWvou gival 1351 cm? kai ) TEPIPETPOS TN BAONC TOU
KUAivdpou €ival 181 cm.

Na uttoAoyioETE:

(a) To epPaddv TG KUPTAG ETTIPAVEIOG TOU KUAIVOPOU.

(B) Tov Gyko TnNG OKIAOMEVNG TTEPIOXNG TOU OTEPEOU.

(O1 atravTioeig cag va 50800V CUVAPTHOEI TOU TT)
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NIKOAAIAEIO N'YMNAZIO 2XOAIKH XPONIA 2014 — 2015

FPANTEZ AMOAYTHPIEZ EZETAZEIX IOYNIOY 2015

MAOHMA: MAOGHMATIKA TAZH: " T'YMNAZIOY
AIAPKEIA EZEETAZHZ: AYO (2) QPEZ HMEPOMHNIA: 10/06/2015

QPA EZETAZHZ: 7:45 — 9:45 .

ONOMATEMQONYMO: ... TMHMA.............. AP............
BAOMOZ: ...ttt YMOIMPA®H: ...
OAHI'IEX:

Emupénetor n xpiion pun tpoypoppotilOpevng VToA0YIGTIKNG PO VIS,
No ypawyete pe pmhe peLavl. (Ta oyfuoto pwopei vo, yivoov pe poivp).
Agv emurpéneTar n xprion 610pO®TIKOV VAIKOD .

To eEeTacTikG dokipto amotereiton amd €1 (6) oehideg

Mépoc A Na Moete ko 116 10 aoknoeig Tov Mépouvg A’
Ka0e doxknon padporoyeitor pe S povaoss.

1. No Bpeite ta avoartdypoto:
(@) (x+2) =

(B) (3-x)x(3+x)=

2. Na Moete v eéicoon 2x° -5x+2=0.

3. No vroloyicete to euPfaddv Kot Tov 0YKo 6Qaipag e aktiva, R =2m .




4, Y10 mo ka1t oynua to tpiyovo ABI eivan 1cookeréc pe (AB=AT"). Atvetan emiong
o0tt BA=T'E. Na anodeitete 6t ta tpiymva ABA ko AT'E givon ioa.
A

AN

250 b

5. Na efetdoete v 0éon tov gvbeiodv X+2y =5 «xouw 2x+4y=6. (téuvovtan,

nopdAAnAeg 1 tavtilovtot).

6. No avalvoete TANPOC GE YIVOUEVO TPADTOV TAPUYOVIWOV TO TOAVDOVU L.

(o) 2x-4= (B) 9x* - y* = (v) a®-3a-10=

(6) a®+3a-b*-3b= (e)a® - 27 =

7. Kaovog €xet axtiva Baong 4cm kot vVyog 3cm. Na Ppeite 10 gufaddv g oAkng
EMPAVELNG KOl TOV OYKO TOV.



8. No Jwrvndoete to kpumpwn 16otntog opboyoviov tprydveov. Av  AT=T'A
A=G= 90°, avagépete av to mo kdtw Tpiyova ABIT ko T'AB  eivar ico kot

OIKOLOAOYNOTE TNV OTAVINGT GOG.

9. ZvumAnpdoTe TOL KEVA MOTE VO I0YVOVV 01 IGOTNTEC:

(o) bP-4b+..=(..-..) @) 8a®+1+.+...=(..+..)

1
—
~—

©
|

N

w

@ (4. ) (x-..)

10. Na kdvete T1g TPAEEIS KO VO ATAOTOIGETE TO OMOTEAESHO OTTOV givar dvvato.
1-4x+4x* 2x-1_
X*-4 " 2-xX




MEPOX B’ Na Aogte ko 116 5 aoknogig Tov Mépoug B'.
Ka0e doxknon padporoyecitor pe 10 povadec.

2 X 2
1. Na Av0ei n eélocwon: + =
tn egiowon X-3 2x-4 x?-5x+6

2. e o taén tor ayopia givor 10 Aryodtepa amd 1o SIMAGCIO TOV KOPLIToLOV. X~ €val
épovo KaBe ayopt édmoe 3 evpd Kot KAbe kopitol £0waoe 4 evpd. Av and Tov €pavo
palevnray 90 evpo, va Bpeite mOca eivon ta aydpla Ko TOGA TO, KOPITSLaL.



3. Aivetaw 10 tetpanievpo ABTA. A(2,2), B(0,-2), I'(-2,0). Na Bpeite:
(o) Tig ovvtetaypéveg Tov onueiov A dote to ABI'A va givon mapaAAnAdypopLpLo.
(B) To pnxn TV dteymviov Tov.
(y) Tnv e€iowon g AB ko g BA.
(0) Av ot dydvieg tépvovtal oto onueio M, va Bpeite Ttoug TprymvopeTpikods
apBuovg e yovioag I'MO=w. (Nuw, cuve Kol Q).

4. Muwo tévta yio okioomn pkphg 0eSoUEVG LE YAPLOL £XEL GYNUO TETPOYMOVIKNG
mopopidag avorytig oto katw uépog (Pdomn). H axun g faong g ivor 6m ko to
Vyog g 4m.

(o) Na Bpeite tov dyko ¢

(B) H mapamievpn empbveta o kalvgdel pe movi mov kootilel 10 supd to m?.
[16c0 Ba. pag KOoTIoEL 1] KOTAGKELT TG TEVTOG 0V O PATTNG Bl YPEDGEL EMITALOV Yial
ToV KOTO TOVL 50 gVPW;



5. (o) No yphwyete ta kpitiplo OGTE £va, TOPOAANAOYPaLLILO Va Yivel opBoydvio.
(B) Atvete tetpdmievpo ABI'A tov omoiov ot draydvieg tépvovtor kabeta. Av E, Z,
H, O givan ta péca tov mievpov tov AB, BIT, I'A kot AA avtictorya, va dei&ete 0Tt

t0 EZH® egival opboymvio.



I'YMNAXIO OMOAOYX XXOAIKH XPONIA 2014 - 2015

I'PANITEY ITPOATQI'IKEY EEETAYEIYX MAIOY-IOYNIOY 2015

MAGHMA: MAGHMATIKA
TAZH: I'" T'vpvaciov

Hpepopnvia: 8 lovviov 2015 XPONOZX: 2 QPEX
Qpa: 07:45-09 :45

ONOMA :

OAHITEX:

Q

Q

To eetaotiko dokipto amoteAeitat amo 9 oeAideg.
To eetaotiko doxipto amoteAeitat amo dvo pépn).

To pepog A’ aroteAeitat ano d¢ka (10) epwtnoeig. Kabe epotnon Padpoloyeitat pe mévee (5)
povadeg,.

To pépog B’ amotelettat anod névte (5) epwtnoetg . Kabe epmton Pabpoloyeital pe déka
(10) povadeg.

Emrtpénetat 1) xprjon pn npoypappatiopevng DIIOAOYIOTIKIG I XAVL|S.
Anayopegvetat 1) xprion Stopbwtikod vypodd (Tipex).

Noa ypbyete pe pmhe 1 Lowpo peAdvt ( To oynUoTo ETITPETETAL e LOADL).

oeAiba 1l and 9



Mépoc A”: Na Aoete ko Tig 10 aoknfosig Tov Mépoug A'.

Ka0e doxknon padporoyeitor pe S povaoss.

1. Na Bpeite Ta avantdypoto:
a (x+6)2 =

B. 3x —1)(Bx+1) =

2. Na Bpeite v e&icmon g evbeiog mov mepva amd To onueio A(2,3) kot £xetl khion 4.

3. Na Avoete v géicmon 3x2+5x—-2=0.

4. Na vroloyicete Tov 0YKO Kot T0 UPadOV OAKNG EMPAVELNG KOPOV pe akpun a=5cm.

oeAiba 2 anod 9



5. Alvetar tpiyovo ABI'. ®épovpe v didpeco tov AM Kot TNV TPOEKTEIVOLLLE KOTE TUNLLOL
ME=AM. Na amodeitete 01t 10 Tpiyve AMB kot 'ME givar ica.

6. No avaldoete TANPOC GE YIVOUEVO TPOTOV TOPAYOVTI®V TO. TTLO KAT® TOAVMOVULLAL:
a 4x+10 =
B. a? —5a+4 =
v. 9y?—4=

0. 5x +5y+ax+ay =

7. Kavovikn tetpoywvikn mopapida £xet Yyog 4cm kot mapdmievpo Vo Scm. Na Bpeite:

o. TO EUPAdOV TNG OAIKNG EMPAVELOS TNG TLPAUIOAG,

B. TOV 0YKO TNG.

oeAiba 3 amnod 9



. . , 5 . ,
8. Avoto o kdtw opBoywvio tpiywvo MU B = 3V EMAUOETE TO Tplywvo.

9. Nao Bpeite T1¢ TIHES TOV X GTO TO KATWO GYNUOTO OTKOLOAOYMDVTOG TIG OTOVTIOEL GOC.

ol.
-]
2
&a X E
B
10x- 12 r
B.
i
| 307
32cm
A B

oeAiba 4 amnod 9



10. Atvovtou ot TapacTAGELC

x2—4 x2—5x%+6

A= =

T x2-5x x2-10x+25

Noa oci&ete 011 A= B.

KOl

oeAiba 5 anod 9




Mépoc B”: Na Moete kot Tig 5 aokiogls Tov Mépovg B'.

Ka0e doxknon padporoyeiton pe 10 povaoes.

a. Atvovton ta onueio A kou B. Na Bpeire:
L. TIG GUVTETOYUEVEG TOV HEGOL TOV gVBVYpappov Tufpatog AB,

w. v andctaocn AB.

B. Noa oyedidoete kat va Ppeite v e&icmon g evbeiog (€) mov mepvA omd T0 HEGO TV
onueiov A kot B kou v apyn tov aovov.

v. Noa Bpeite 10 onueio toung e vbeiag (&) pe v evbeia y = 3x — 4.

oeAiba 6 amno 9



5 N . 4 2 4x-6
. o AVCETE TNV ECLOMO - —_
N N x+1 1—x x2-1

3. Amo6 v xopuon A moaparinroypaupov ABI'A pépovpe v AE kdBetn ot dtoydvio BA.
[Ipoekteivoupe v AE kou maipvovpe oty mpoéktaon tunpa EZ=AE. Av O 1 topr| tov
dwyoviov tov ABI'A, va deitete 0tL:

a) AA=AZ,
B) EO//ZT,
v) AZI'B 1cookehég tpamélio.

oeAiba 7 anod 9



4. a. O Kootog kpatet €160 og yaptovopicpata tov €5 kot tov €10. Av 6da ta
yoptovouicpata stvon 20, moca stvon ta yaptovopicpato tov €10;

B. Kovog etvan eyyeypappévog o kOAVOpo. To epufaddv tng KupTtig EMLPAVELNS TOV
KLATIVOpov givon 36T cm® Av 1o VYOG TOV KLAIVIpOV glval SITAAGIO Atd TNV OKTIVA TNG
Baong Tov va vroloyicete TV Sopopd TV dVO OYKM®V.

oeAiba 8 amnod 9



5. Aivetan tpiyovo ABI. ®épovpe v dryotopo BA g yoviog B kot M 10 puéoo g BA.
Ao to onueio A @épovpe gvbeia mapdAinin wpog ™ BI', n omoia tépvel v mAevpd AB
oto onueio E. Av n EM téuver ) BT 010 onueio Z va anodei&ete 611 t0 teTpdmievpo AEBZ
etvar poppog.

oeAiba 9 amnod 9



I'YMNAZXIO ITAPAAIMNIOY XXOAIKH XPONIA 2014-2015

I'PAIITEX AITIOAYTHPIEYX EZEETAXEIX IOYNIOY 2015

MAOHMA: MAOGHMATIKA HMEPOMHNIA: 17/6/2015

TAzH: T BAeMoOx:

XroNOZx: 2 QPEX YIOIrPA®H:
ONOMATEIIQNYMO: TMHMA: AP:

TO EEETAXTIKO AOKIMIO AITIOTEAEITAI AIIO 8 XEAIAEX

OAHT'IEY: o) Arayopevetan 1 ypiion d10pOwTikod virkov (TIP-EX).
B) Na ypagete pévo pe pmie 1 pavpo perave. (Ta oyfpota emrpémetor pe porvpu).

v) Emupéneron n ypiion pn npoypoppoatilOpevns vToAoYIGTIKNG Py ovi]c.
0) Na Moete Tic aokniosig ITANQ XTO ®YAAAAIO.

MEPOX A’: No Avoete kot Tig 10 aokiogis Tov Mépovg A,
Ka0e doxknon padporoyeitor pe S povaoss.

1. Na Bpeite 10 TO KATO OVOTTOYUOTO:
(0) (c+2)° =
() (c+3)(c-3)=

2. No TopoyovIOTOMGETE TIC O KATM TOPOCTACELS:

(o) 6C+06Y =
(B) c*+6Cc+8=
3. No Adoete 10 Mo KAT® GVOTNUOL

c-y=4
4c+y =6

Yehida 1 amod 8



4. No vroroyicete To eUPadOV TS OMKNG EMPAVELNG KOt TOV OYKO 0pHOY®OVIOL TOPIAANAETUTESOL UE
dwotdoelg a=2m, B=3m kot y=5m.

5. Aitvovton ta onpeia A(5,7) ka1 B(3,7). Na Bpeite :
(o) Tnv amdéotaon Tov vbuypaupov Tunuotog AB.

(B) T ovvtetayuéveg Tov p€cov Tov vBuypappov Tunpatog AB.

U
6. Aiveton opboydvio tpiyovo ABI (A = 90°) va Bpeite touc Tpry@vopetpticods aptdpong e yoviag B.
r

4cm 5cm

A 3cm B

Xehida 2 amo 8



7. No Moete ™V mo ko séicwon: 3¢°-8c+5=0

8. Zt0 dumhavo oynua, to ABTA givon maparinidypaypipo
kot M 1o péco g Al Tlpogkteivoope tnv BM, 1 omoia
TEUVEL TNV TpogkTaot TS AA oto onpueio E.

Noa oci&ete otU:
(o) To terphmievpo ABTE givon mtapaiinrioypappio. A T

(B) Av Z 10 péco g EI' 10618 MZZ% .

2 2 _
9. No anodeitete otL: ( 22a 5 1): a a33a8+ 2 _

- a-1
a +2a+4

Yehida 3 ano 8



10. Atveron tpiymvo ABIT kou BA d1yotopog tov (A onueio g Al'). And 10 onueio A pépovpe gvbeia
nopdAinAn mpog ) BI' n onoia tépuvel tnv AB oto E. Av M 10 péco g BA ko ) mpoéktaon g EM
téuvel ) Bl 610 Z, va amodeitete 6Tt 10 teTpdmievpo AEBZ givon poppoc.

MEPOX B’: Na AMogte ko T 5 aoknogls Tov Mépovg B'.
Ké0¢ aoxknon padporoyeiton pe 10 povaoses.

Xehida 4 ano 8



c+2 c+2 c¢-10
+ _

1. No Adoete v e€iooon: 1- =—
c-2 ¢ ¢ -2

2. To durhavo oynua elvan etiaypévo amd Aapapiva k6otovg 20€ 10 m?
Kol etvon avolkto amd mdve. H axtiva Tov KoAvopikov TUNHOTOG etvoe *

3m , 10 Vyog Tov givor 10m Ko 1 YEVETEPO TOV KOVIKOD TUNILATOG
elvan Sm.

(o) No Bpeite 10 KOGTOG KATAGKEVTG TOV.

(B) Av to otepEd glvar yepdTo pe ortdpt Kot Oa To adellcoVUE OE
TETPOyOVIKG Tpiopa pe epPoadov mapdmievpng empavetag 160 m?
Kol VYOG SM, vo e£eTAGETE AV TO GLTAPt BoL YOPECEL GTO TETPAYMVIKO
mpiGuaL.

V] ]
3. 3¢ opBoydvio tpiyovo ABI pe A =90° kau G =30°. H xébetoc 010 péso M ¢ vroteivovsag B
tépvel v mAevpd Al 6to A. Na anodei&ete Ot

() BA gtvar n dryotdpog g yoviag B.

Xehida 5 amo 8



_AG
(B) MD = 3

(y) To tpiyovo AMB eivon 166mAgvpo.

4. Aiveton popPog pe kopveéc A (3,5), I'(3,1) , n e€icwon e mhevpdg AI': € -3y =0 «ot g daymviov

BA:y=3.

(0) No vtohoyiceTe TIC GUVIETAYUEVEG TOV CUEIOL TOUNG TOV SLOYOVIDV.
(B) Na Bpeite v e&lowon g mievpdc AB.

(v) No vroroyicete Tic cuvteTtayuéves e Kopueng B.

Xehida 6 ano 8



U
(6) No vroroyicete to hm(ABD).

2ab t+l- 9 arb+g)
, , _ a-b _a b ab
5. Aivovtot ot Tapacticelg A = —————— Kot B=
a+tb a-b 1. 1 2 ¢
- — +
a-b a+b 2

a’ b*> ab a%’
(o) No amhomomoete Tig Topactaoelg A kot B.

a+b
(B) Av A= 5 kot B = o , vo omodeitete 6t 1 mapdotaon A’ - B wwovtar pe 10 epPadov

Xehida 7 amo 8



a-b

TETPOUYDOVOL TAELPEG

Xehida 8 amo 8



MEPIOEPEIAKO T'YMNAZIO MEPA XQPIOY KAl NHZOY IXOAIKH XPONIA: 2014-2015

PAMTE2 AMOAYTHPIEZ EZETAZEIZ IOYNIOY 2015

MAGHMA: MAGHMATIKA BAGMO::

TAZH: I’

AIAPKEIA: 2 wpeg OAOTPADQZ:

HMEPOMHNIA: 15/06/2015 YN. KAOHITHTH/TPIAZ:

ONOMATEMONYMO: i TMHMA: ... AP.: ...
OAHTIES:

To e€etaotikd Sokiplo amoteAeital and 8 oeAildeC.

Noa ypadete HOVO HE UMAE [ LAUPO LEAAVL (TO OXAMOTO UITOPOUV VA YIVOUV KoL e LOAUBL).

Anayopeuetal n xprion StopOwtikol UALKOU.
Emutpénetal n xprion pn mpoypoppati{lOUEVNG UTTOAOYLOTLKAG LNXAVAC.

KAAH ENITYXIA

MEPOZ A":  Na AUoete kot T 10 a.oKNOoELC.
KaBe doknon Babuoloyeital pe 5 povadsc.

1) Na Bpeite Ta avamtUypoTa XPNOLLOTIOLWVTAG TIG TAUTOTNTEC.

) (x—6) - (x +6) =

B) (x+3)* =

2) Noa AUoete o cuoTnua.
2y +y=2

3y +2y=5




3) KUPog €xet akun 4 cm. Na Bpeite Tov Oyko Kot To euBadov Tng 0ALKNG Tou emdAVELAC.

4) No artAOTIOLOETE TNV TOPACTACH.

x*—5x x*+6xy+5 _
2y +2  x2-25

5) No avoAUoeTe MANPWG OE YLWVOUEVO TTAPOAYOVIWYV TLG TIOPOOTACELG.

a) 2x* Y —4xp =

p) 16x* —9 =

Y) 4x?* + 12y +9 =

8) x@—-3)+pB-y) =

6) Na AUoete TI§ €LOWOELG.

a)x* —5x=0

B) x(x+4) —3=2



7) No Bpeite TOUG TPLYWVOUETPLIKOUG apLOUOUG TNG Ywviag B (nub, ouvl kat £@B).

5 cm

1 E‘ iy
A 12 em :

8) Kwvog éxet epBadov Baong 144w cm? kat OPog ioo pe 9 cm. Noa Bpeite Tov dyko TOU KWVOU Kalt TO
eUBadov tng oAkAG Tou emidavelag (CuvaptAoeL Tou T).

. , nR%*v
Alvovtat ot tomor: E, =mRA , V= 3

A
9) Ito oxnua divetal tpiywvo ABT pe kopudég A(1, 5) kat B(-1, 1). H eubeia Bl éxeL e¢lowon
&1 —x + 2y = 3kain gubeia IM éxeL e§lowon &,:y = 0,5y + 3. To onueio M €ivat to péco

NG MAELPAG AT .

€5 ¥=0,5x+3

a) Na beifete 0TI N &; elval mapAAANAn e TNV &;. A(1,5)

B) Na Bpelte TIG CUVTETAYUEVEG TOU onpeiou 2.




A
10) Zto mo katw oxrpa To tpiywvo ABT eival .oookeheg e AB=AT. Ztig mAeupeg AB kat AT

naipvoupe onpeia A kat E avtiotowa tétola wote AA=AE. Ztn npogktaon tng B maipvoupue
TuAuoto HM=BZ.

A A
a) Na beitete 6Tt HI'E = ZBA.

B) Av ta onpeia K kat A gival ta péoa twv EH kat AZ avtiotowya, va deifete o1t AK = AA.



MEPOZ B’:  Na AUOETE KaL TIC 5 0LOKIOELG.
KaBe doknon Babuoioyeital pe 10 povadeg.

1) a) Aivetaunmapdotaon A=(+1)3—2(x—-5)+(Gx—-2)(x+2)— 2y —-1)*+y

i) Na deiete 6t A =52 +8y—4

i) Nae Aboete tnv e€lowon A =0

B) Na kavete tic mpatelg (n amavtnon va 606l otnv 1o amAr popdn).

( 6 3 )_a2+2a+1_
a2—4 a?+2a) 3a%2-—6a



2) Noa Aboete tnv e€lowon.

3)(—1+ 2y  24-20y
x+3 44—y y2—y-12

A
3) Zto o katw oxnpa Sivetal .oookeAEg tpiywvo ABT pe AB=AT. Apou onuelwoete ta péoa twv MNB

Kot AB pe A kat E avtiotowya va ¢pépete tnv AE. Itnv mpoéktaon tn¢ AE va mapete Tunpa EZ tétolo
wote EZ=EA.

a) Na amnodeiete otLT0 AZAT eival mapaAAnAdypappo. A

B) Na amodeifete 0tL n AZ elvat {om Kol TApdAANAn pe tnv AB.

y) To AZBA eival opBoywvlio.



4) 3to oxrjua Sivetal tetpdmAeupo ABIA pe kopudég B(5,1), I'(3,—1) kat A(—1,3). H eubsia AB
exeLe€lowon AB:y = —x + 6. To onueio M eival to péco tng dStaywviouv BA.

a) i) No Bpelte TG CUVTETAYUEVES TOU M.

i) Na Bpeite TNV e€iowon tng M.
B(S 1)

3, -1)

i) Hkopudn A Bpioketat otnv mpoéktaon tng MM. Na Bpeite TIg CUVTETAYUEVEG TOU onueiou A.

B) Na amnodeitete otL T0 ABIA gival opBoywvio.



5) To oteped Tou oXAUATOC amoTeAeital amod SU0 (0eg TETPAYWVLIKEG TIUPAISEG Kal Eva 0pBO mpioua
ue Baon opBoywvio. To mplopa €xetl Staotdoelg Baoelg 24 cm, 12 cm kat 4 cm. Ot MUPALSES
gxouv uPn KO = AZ =8cm.

A K
; !
hy ar Ailvovtal oL Tumot
FII rfl
4+ T d == - >I- N A —_— Npiopa Nupopida
=T 1Ey -7 o]
= : = 4cm En =1Ilg-v E _1g-h
| T2
|
IS | V=Ez-v V_EB'U
-7 12 em 3
24 cm

o) Na Bpeite Tov 6yko Tou oTEPEOU.

B) Na Bpeite to epPaddv TnG oAkn emidpavelag Tou otepeoL.



I'YMNAZIO APX. MAKAPIOY I - [IAATY

YXOAIKO ETOZX 2014-2015

I'PAIITEY AIIOAYTHPIEY EEETAYEIY I0YNIOY 2015

MAGHMA: MAOGHMATIKA
HMEPOMHNIA: 5/6/2015
TAZEH: | I

XPONOZ: 2 opeg

BAOMOX
APOUNTIKG & veevee i e e e e e e
OAOYPAPMOC: v er v ieeiies ceiasareasaneannnns

Y. KoOnyno/tplog: ..o v ve e eee e e e

ONOMATEIIQNYMO: .....oooiiiiiiiiii e TMHMA: ......... Ap. ......

OAHTI'IEX:

<< <KKK

Emurpéneton n pion pn wpoypoppatiCOPNEVIS VTOLOYIGTIKIG UNYOVIS.
Na ypa@ete povo pe pmie 1 povpo peravi.

INo to oypotoe propeite vo (PNGLROTONGETE HOAVPL.

Agv gmupémeTor n yprion o10pO®TIKOV VAIKOV.

To e£eTaoTIKO doKipo amotereiton ol 9 cerioeg.

MEPOX A’: Na Moete ko Tig 10 aoknosic.

Ka0e doxknon padporoyeitor pe S povdose.

1. No Bpeite ta avamtdypoto:

(@) (x-4) =
® (2v-5)1(2y+5)=

2. Na Aboete 1o oo y+2y =1
3x+7y =5



3. No Avoete v e&icoon: 3x° -8y +4=0

210 ourhavo oyrfua to piyovo ABI elvan A
opBoydvio, e B=90°. Av AM eivoun

dtpesog tov tprydvov ABI kan AI' MBI,

va deiéete 611 AB =TA.

12

5. Xe opboymdvio tpiymvo ABIT ( A= 90° ), divetal €@ B=

Noa vroloyicete TOVG TPIYOVOUETPIKOVS 0plBovS Mp B kat cuvG.



6. No avoAldceTe TANPOG OE YIVOLEVO TPOTOV TOPAYOVTOV TO, TOAVMVULLLOL

(@) v+ 5y =
B x(x+ty)-vy(xt+ty)=
(¥) ¥ -5x-6=

@) ¥+ 2y +yiHyty=

7. Xe mapoarinAidypopupo ABI'A, M gtvar to péco g BI'. @épovpe v AM o tnv mpoekteivovpe
katd tuquae ME = AM. Na dei&ete 011 10 TeTpdmievpo ABEI givat mapaAAnAoypapipLo.

8. Z10 KLAKELO EVOC KIVIILOTOYPAPOL TOAOVVTOL TPELS OLOPOPETIKES GVLOKELOGIES POP-COrN
(crtopomodAN), OTMG PAIVETOL GTO, IO KATM GYNMUATO. LLE TO OVTIGTOLO KOGTOG.

Noa eéetdoete mola cuokeLOGio GLUEEPEL va. ayopdoet kdmotoc. ( Na deiEete OAN TV epyacia cag ).

4acm 10cm
~— 8cm
10cm 6cm
8cm
~ 8cm
€1,50 €1,50 €1,50
~—



9. Na Aboete v e€icmon: 2 +
c

10. Aivovton ta moAvdvopo g(y) =2y +1 war f(yx) = x> -2+ 11

(o) Na Bpeite to f(y — 2). (B. 2)
(B) Na omodei&ete ot f(x—2)—Tf(y) +6x(x—2)+4=0 B. 1)
(v) Na Bpsite 0 g(0) - f(x—2) (B-2)



MEPOX B': Na Avoete Kot TIS 5 aokfoelGs.

Ka0e doxknon pabporoyeiton pe 10 povaoec.

Atvetan 16ookeréc Tpiyowvo ABIT (AB = AT). Ztnv mpoéktacm g Pdong Bl maipvovpe ta
evBvypappa tuqpate BK kot T'A , tétown dote BK =T'A. Av A kot E gtvon 1o péoa tov
mievpdv AB kot AT avtiototya, vo dei&ete 0T

(a) Ta tpiyova BAK kot ET'A givon ico.
(B) Otamootdoeig AZ kou EH twv onueiov A kot E and ™ Baon BT, eivan ioeg.



2. H dumhovi E0MvN katookev amoteAsitat amd po;
VPO TOTOOETNUEVT TAVED GE VO, TETPUYDOVIKO
picHo, OTMS POIVETOL GTO SUTAOVO GYNLLOL.

Av 10 Vyog TG Tupapidag eivor 4m , 1o euPaddv g
Baong tov mpicpatog 36M° Kot 0 OYKOG TOL
npiopatog 252 m*, va VTOAOYIGETE:

() Tov dyko Tov 6TEPEDD. (B-2)

(B) To eupaddv g oMKNG emeAvelag Tov otepeoy. (B.6)

(v) Av ypeidleton va Baptet 6An n Ebivn katackevr (B.2)
eEOTEPIKA (YOPIG TO TATOO) LE UTOYLL TTOV
ototyiler €5,50 to kébe TeTpay®VIKO HETPO, VO
VTTOAOYIGETE TO GLVOMKO KOGTOG TNG UTOYLAC.




3. Aiveton moporinAdypoupo ABI'A pe kopvoés A(2,5), B(0,2) ko I'(8,1).
(o) Av E eivon 1o onpueio toung tov dtaymviov Tov, vo VToAOYIoETE TIg cuVTETAYUEVES TOL E.
(B) AvE(5,3), va deiete 611 10 Tpiywdvo ABE givot icookeAés.
(v) Na Bpeite v elowon g mievpdg BI.
(0) Avn eElowon g mievpag BI eivon y + 8y = 16, va Bpeite v e&icwon g mhevpdg AA.



4. Aivovtol to KAGGpOTO:

0 & 0 & 1 90
Azﬁcz—iib i+C+1i Ko B = 1 jx(cz—l)
A ; E e o
-1
() Na dciete 611 A= -1 xow B= Cc B-7)
(B) Xpnowomoidvrag Tic mapactdoels tov A ko B mwov Bprjkate mo mavm, va ogiete 0t
2
TOPACTOON A_ -t =-1 (B. 3)
B c-1



5. Aivetat opboydvio tpiyovo ABI pe A=90° xa B =60°. Ta onueia A kot E givon to péoa
tov mhevpov Al kot BI avtictorya. [Tposkteivovpe to AE katd tuipa EZ = AE.
Noa anodeiéete 6t (o) To AAZB givar opBoydvio TapaAinAdypappo.
(B) To AEB givai icémievpo tpiymvo.



F'YMNAZIO NMOAEMIAIQN 2XOAIKH XPONIA 2014-2015

FPANTEZ ANOAYTHPIEZ EZETAZEIX IOYNIOY 2015

MAOGHMA: Ma@nuaTikd

TA=H: r BaBuog: ...,
HMEPOMHNIA: 12/06/2015 (0,X )Y/ o T
XPONOZ: 2 Qpeg YTOYPOAPN: verereinrienaenens
OVOUOTETTUVUHO: ..uiiieinritiniararararasraranansnsnsnsnsasasasssnsansnsnsnsasassnnns TuAqpa: ....... Apif.: .........

OAHrIEX: a) EmiTpétreTal n XpAon Un TTPOYyPAHMATI{OMEVNG UTTOAOYICTIKAG MNXAVAG.
B) Na ypdwete pe PTTAE | paUPO HEAAVI (TO OXAMOTA ETTITPETTETAI UE HOAURI).
y) Aev emiTpérreTal n Xpion 610p0wWTIKOU UAIKOU.

TO EZETAZTIKO AOKIMIO AMNMOTEAEITAI ANO OKTQ (8) ZEAIAEZ

MEPOX A’ Na Auoete kai Ta 10 8épata Tou Mépoug A’
Ka0fe 0épa BaduoAoyeital pe 1 povada.

OEMA 1:

Na Bpeite Ta avamToyuara:

@@-=7)@+7)=

(B) (a +4)* =

©EMA 2:

Na avaAuoete TTAAPWG O€ YIVOPEVO TTAPAyOVTWYV T TTOAUWVUUA:

a) 6y — 18x*p = y) x? —8l=

Byy? -y —-12= S) x* —xp—3x+3yP =
©EMA 3:

AiveTal KUAIVOPOG pe Uwog 8 cm kail akTiva 5 cm. Na BpeiTe:
a) 170 eBaddv TNG OAIKNAG ETTIPAVEIAGS Kal

) Tov éyko TOU.

2EAIAA 1 AMNO 8



OEMA 4.

Na Aucete Tnv egicwon;:
2x*+6y+3=0

©EMA 5:

Na AUoeTe TO oUOTHMA:
2y+3Y =5

—x+2y =8

OEMA 6:

210 dImAavo oxfua divetal AA = 7ecm, BH = 5cm, I'BA = 70° Kai
Al'A =30°. Av H, E péoa Twv TTASUpWV BI™ kai I'A avTioTolxa va
UTTOAOVIOETE TIG TIMEG TWV ¥, P Kal §.

(Na dIkaloAOyAOETE TIG ATTAVTHOEIS 0OG.)

S cm

J0°

2EAIAA 2 ATO 8



OEMA 7: AL
H ‘EAeva avéBnke o€ éva Traiyvidl “o@aipa” Tou Aouva mapk. O adeA@og TG,
TNV TTapakoAouBei atrd amméoTacn 15m ammd 1o onpeio A kai uttd ywvia 80°

OTTWG aiveTal oTo dITTAavS oxrua. Na uttoAoyiceTe TO UYPOG ATTO TO £DAPOG

TTOU BpPioKETAI N OQAipa TN GUYKEKPIUEVN OTIYUN.

1,50 m 15m A

OEMA 8:

Na atrAotToIoeTe TNV aAyEBPIKA TTAPACTOON:
x3-25y . 3x+15 _

X2-10x+25 x2-5xy

OEMA 9:
> 1I000KEAEG TPiywvo ABI (AB = AT') va @épeTe eubeia e TTapAAANAN Tpog TN BI' TTOU va TrepvA atrd

Ta péca A kai E Twv mAeupwv AB kai AI' avtioTtoixa. Na deigete 611 o1 KOpupég B kal I

Ioatréxouv atrd Tnv eubeia €. (ZxNua — Aedopéva ZnTtoupeva)

2EAIAA 3 AMNO 8



©EMA 10:
Or1eubtieggq: y =3 + (ZJFTa) X Kal &: (B —2)x —2y =5 eival mapdAAnAeg. Na Bpeite TIG apIBunTIKES

TIHEC TV a Kai B av 1oxUel n oxéon: (a —3)%2 — (@ —4)?> =B + 3.

2EAIAA 4 ATO 8



MEPOX B’ Na AUoeTte Kai Ta 5 8éparta Tou Mépoug B'.
KdBe 0épa BaBuoAoyeital pe 2 povadeg.

©EMA 1:
H em@dveia piag o@aipag €xel 10 id10 eUBadOV Pe TNV OAIKN ETTIPAVEIA VOGS KWVOU OKTivag 12 cm Kal

Uyoug 9 cm. Na BpeiTe:

a) T0 eBaddv TNG OAIKNAG ETTIPAVEIAG TOU KWVOU, (bov. 1)
B) Tnv akTiva TNG o@aipag Kai (bov. 0,6)
y) Tov OyKO TngG o@aipag. (uov. 0,4)
OEMA 2:
Na Aucete Tnv egicwon;:
2x+1 1 -

X+1 — 1+ 7(x—1)

x-3 1—y X% -4x+3

2EAIAA 5 ATO 8



OEMA 3:

AiveTal 1000KeAEG TpaTTECIO ABT'A. Na BpeiTe:

Q) TIG ATTO0TACEIG AB Kai A, (Mov. 0,8)

B) To YETPO TWV ywVIWV 4 Kal A Kal (uov. 0,8)

y) Tnv e€iowaon tng diapéoou EZ. (bov. 0,4)
A=(-24) B=(1.4)

Y AN
a AN

A=(-42) r=(3,2)

2EAIAA 6 ATO 8



OEMA 4:
Na atrodeicete OTI:

@ (r+) —x(e+)=rt+5

B) (1+3+i+i)-(“4‘“3) =1

a a2 a3 a*-1

2EAIAA 7 AMNO 8



©EMA 5:
AiveTtal TTapaAAnAdypauuo ABI'A pe ywvia A dITTAGoIa ThG ywviag B. H dixoTOU0G NG ywviag A TEVEI
TNV TTAeUupd I'4 oT0 onpeio E. Na ammodeitete o1 Ta péoa K, A, M kai N Twv TUNPATwv AB, BI',TE Kol AE

gival kopu@ég poppBou. (YTédeign: Na @épeTe T0 euBUYPAPUO TUAKA BE).

2EAIAA 8 ATO 8



N'YMNAZIO - AYKEIO NMOAEMIOY 2XOAIKH XPONIA: 2014 - 15

FPANTE> ANOAYTHPIEZ ESETAZEIZ IOYNIOY

Tagn: I ' Mupvaciou BAGMOZ

. : APIBUNTIKA & .o e e
Maénpa: Mabnuartika

(0).Xo1/oTa ()11 Lot H
Hpepopnvia: 05/ 06 /2015 YT KABNYNTA oo
Xpovog e&€Taong: 2 (dU0 WPEC)
ONOMATENMQNYMO: ..o TMHMA: ....... Ap. .....
OAHIIEZ

§ To eEeTaoTIkO dokipio anoTeleital and 10 ogeAideg (oupnepidapBavopévng Tng 1 aeAidac)
8 To eEeTaoTikO dokipio anoTeAeiTal ano duo (2) pepn. Na anavTnoeTe 0€_0Aa Ta PEPN Kal O€
OAd Ta EpWTAMATA.

'OAEC 01 anavTAOoEIC va Ypapouv OTO €EETACTIKO OOKIMIO.

EnimpeneTal n xpnon pn npoypaupati{OPeVnG UnoAoyIoTIKAG MNXAVAG.

Ma Ta oXNUATa PNopeiTe va XPNOIKOMNOINCETE HOAUPI.

Agv eniITpeneTal n xpnon SI0pBWTIKWY UAIKWV.

w w W W w

FPA@ETE POVO HE PEAAVI, MNAE 1 palpou XPWHATOC,

§ H doAieuon TIHwpeiTal auoTnpa.

oel. 1



MEPOZ A’ Na AUoeTe kai TiG 10 aoknoeig Tou MépouGg A'.
KaOe aoknon BabuoAoyeital e NEVTe 5 povadec.

1. Na BpeiTe Ta avanTuyuara:

(a) (x+4) =

(B) (3x+5)(3x-5)=

2. OpBoywvio napahAnAeninedo €xel laoTacelg 5 cm , 8 cm kal 10 cm. Na Bpeite :

(a) To guBadov TNG OAIKNC TOU ENIPAVEIAC, (Hov. 3)
(B) Tov Oyko Tou. (Hov. 2)

3. Na AuoeTe TnVv €€iowon: 2x*+5x+2=0

4. Na avaAUoeTe NANPWC O€ YIVOUEVO NPWTWV NApayovTwyv Ta NOAUWMVUNA:
(a) 5x-b5y=
(B) x*-25=
(Y) x*+3x-10=
(®) ax+2B+Px+2a=

oeA. 2



5. AivovTal Ta nio katw TeTpanAeupa. Na avTioTolXioeTe kKABe oxnua TNG OTAANG A LE Eva
TETPANAEUPO anod Tn oTnAn B.
(a) (B) (v) (%)

A Z

\ 2
| 0 ! o/ 1l .
’ M
L g 2
/ 2 R
B

N

STAANn A ZThAn B
(a) ABI'A TeTpanAeupo (i) TpanQo
(B) ZIKH TeTpanAgupo (ii) OpBoywvio MapaAAnAoypappo
(y) TNYO TeTpdnAcupo (iii) NapaAAnAdypappo
(8) N=MA TeTpdnAeupo (iv) Poppog
(v) TeTpaywvo

(@) — [ (B) — () — [(B)—>

U
6. TO MO KATW OXnHa To Tpiywvo ABI gival opBoywvio (B =90°), AB=8 cm, Ar=10 cm

. \
kal BA d1apecog Tou Tpiywvou. To Tpiywvo BIE gival opBoywvio (E =90°) kal FI%E =30°.
(a) Na unoloyioeTe Ta pAKN Twv NAeupwv B, BA kai lE.

(AikaloAOYNOETE TIC ANAVTNOEIC 0AC) (Mov. 3)
(B) Na unoloyioeTe TouG TPIYWVOUETPIKOUG aplBoUG NUA Kal QA. (Mov. 2)
A
10em

Bom

oeA. 3



7. Na Bpeite Tnv €€icwon Tng €ubeiag n onoia givalr napaAnAn pe Tnv eubeia y =3x-8
Kal nepva ano To anueio (-1,2).

8. Kuhivdpiko doxeio pe akTiva Baong 4 cm nepPIEXEl VEPO. ZTO DOXEIO PiXVOUKE HETAANAIKEG
OQaipeC akTivac R=1 cm HEXPI N 0TABWN Tou vepou va aveBei 0,5 cm.(o1 ogaipeg
kaAunTovTal ano To vepo). Na BpeiTe NdOCEC oPaipeg piEape oTo doxeio.

9. Na kaveTe TIG NPAEEIC KAl va anAOMOINCETE TO ANOTEAECHA.

X-6 ) 4 _
X2+2X X+2

(a)

x?-10x +25

oel. 4



10. Mia Biounxavia cuokeualel naywTa o€ XapTiva KouTid
MOU £XOUV OXNKA KAvoVIKNG TETPAYWVIKAG nupapidac. <
H Baon Tng nupapidag £xel akpn ion e 6 cm
kal napanAeupo Uywog KM=5 cm. h
Na unoAoyioeTe:
(a) Tnv enipaveia Tou XapTioU nou XpelaleTal yia Tnv
kaTaokeun 1000 TETOIWV KOUTIWV.
(B) Nooa Aitpa naywTo XpelaleTal yia va yeHioouv Ta i
1000 kouTid. (1 AiTpo =1000 cm3) B

oel. 5



MEPOZ B’ Na AUOETE Kal TIG 5 aOKAOEIG TOU Mépoug B'.
KaOe aoknon BabpoAoyeiTar ye 10 povadec.

' . 3 X+1 x-14
1. Na Auoete Tnyv €€lowon: + =

2. Xe Jia kdpopn e AewPopeio, Nnpav Wepog 90 dtopa, ouvodoi kal naidid. Or ouvodoi
apeiBovTal pe €50 o kaBévac. Ta naidia nAnpwvouv €10 To kaBéva. Anod Ta xpnuarta
nou nAnpwoav Ta naidid, nAnpwonkav Ta dUo Aew@opeia, nou kdéaTioav €250 , To
paynTo nou koaTioe €350 kai ol ouvodoi. Na Bpeite ndca naidid nipav PEPOG oTNV
ekdpoun. (Na AuoeTe To npoBAnHa He cuoTnHa)

oeA\. 6



3. Aiveral 1I000keAEC Tpiywvo ABIM pe AB=AT. Ano 1o péco M Tng BT gEpvoupe ME kaGBeTn
oTnv AB Kkal Tn NPOEKTEIVOUPE KaTa TUAUa EZ=ME. ZTn ouvéxela pEpvoupe and To M
TNV MH kaBeTn ndvw otnv Al Kal Tn NPOEKTEIVOUKE KaTa TuRWa HO=MH.

Na OeiEeTe OTI:

(a) Ta Tpiywva BEM kai MHT eival ioa. (Mov. 3)
(B) Ta Tpiywva EAZ kai HAO €ival ioa. (Wov. 5)
(y) To Tpiywvo AZO eival IG0OKEAEC, (Mov. 2)

oeN. 7



4. (a) Aiverai To Tpiyowvo ABI pe kopugég A(7,0),B(9,4) kai I'(3,2).

() Na anodei&ete 0TI To Tpiywvo ABI gival opBoywvio. (Mov. 3)
(ii) Na anodei&ete 0TI N €€iowon Tn¢ diapecou AM (onou M eival To gégo Tng BIN)
givarn 3x+y=21. (Mov. 3)

U
(B) Aivetal opBoywvio Tpiywvo ABI e A =90° kal AM didpuecog Tou. And To M @Epoue
kABeTn navw oTnv nAeupd AB nou Tnv TEPVEl oTo onpeio A. MNpoekTeivoupe TNV MA
€101 woTe MA=AE. Na anodei&ete 0TI TO AEBM €ival pouBoc. (pov. 4)

oeA. 8



5. To oTeped Tou diINAavou axnKaTog anoTeAsiTal and evav Kwvo kal evav KUAIVOpo .
O kwvog xel E,, =96nm?*, E_=60nm?’ kal 0 KUAIVOpOG €xel u=4m .
Na unoAoyioeTe: A
(a) Tov OyKO TOU OTEPEOU Kal
(B) Tnv oAk emipaveia Tou aTepeoU.

O AIEYOYNTHz

ANTPEAZ XPIZTOAOYAIAHZ

oeA. 9



5. To oTeped Tou diINAavou axnKaTog anoTeAsiTal and evav Kwvo kal evav KUAIVOpo .
O kwvog xel E,, =96nm?*, E_=60nm?’ kal 0 KUAIVOpOG €xel u=4m .
Na unoAoyioeTe: A
(a) Tov OyKO TOoU OTEPEOU Kal
(B) Tnv oAk emipaveia Tou aTepeoU.

oegA. 10



I'YMNAZXIO ITOAEQY XPYXOXOYZX BAOMOS
2XOAIKH XPONIA: 2014 — 2015 .
APLOUNTIKWG: e cveereeaens
'PAIITEY ATIOAYTHPIEY EEETAZEIY IOYNIOY OMoypaduc:
YTIOYPAD e
MAGHMA: MAGHMATIKA TAZEH: T
HMEPOMHNIA: 15/06/2015 ATAPKEIA: 2 ®peg
OVOLOTETDVULO: . e ettt ettt et et e et e e e e e e e e e e e e e nneeaneeens Tuquos....oooeeeee. Apf.:........

OAHTIEZ: o) Emtpénerorl n yprion un npoypopiloti{OUeVNS VTOAOYICTIKNG UNYOVIG.
B) No ypdwete pe pmie 1 Lodpo LeAGvVL (ToL OYNUOTO ETITPETETOL LUE LOAV ).

v) Agv emrpémeTon 1) xp1om 010pOOTIKOD LAKOV.

TO EZETAZTIKO AOKIMIO ANOTEAEITAI ANO ENTA(7) ZEAIAEX

MEPOX A": Na Aoete ko Tig 0£k0(10) aokioeig Tov Mépovg A’
Ka0e doxknon padporoyeitor pe S povaosc.
1) No Bpeite To avortdypoTo:

) (x—=2)xt2)=

B) (3x-5)’ =

2) No. avaADoETE G YIVOUEVO TPMOTMV TOPAYOVI®V TO TOAVOVULLOL:
2
a)bytayxytboata =

2
By —16=

2
Yy - x-12=

3
o)y —8=

3) Ot dwotdoelg opboywviov maporiniemmédov ivar 6m, 7m, 10m. Na vroAoyicete 10 euPadov tng
OAIKNG EMPAVELOG TOV KOt TOV OYKO TOV.



4) No. Moete Ty eéicwon: 2y > -x-3=0

5)Na Bpebei n e&icmon g evbeiag mov diépyetan and 1o onpeio (-3,1) kot etvor TapdAinin oty gvbeia
4y-2y=11

6) Atvetar tvyaio tpiywvo ABI. Na mpoekteivete T didpeco AM kot 6TV TPOEKTOCT VoL TAPETE TUNLLOL

MA=AM. Na o¢ciete 611t AB=I"A. (Na yivel To oynua).



7)Na kévete anko to ohvOeTo KAAoUOL:

X _w
vy
\3_,_1_\
A ,,/(W+4
w?

8) Na yivouv o1 tpaerc:



9) Aivovtot ta onueio A (4, 6) ko B ( -6, 14)

Noa Bpeite:

a) Tnv andotaon AB.

B) Tig cvvtetaypéveg Tov HEGOL ToL €VOVYpapOL TUHOTOC AB.

10)Xto dumhavo oynua to ABI'A givan popfog, AB=13 cm kot

n dwydviog AI'=24 cm.No vroloyicete 10 NUiTOVO, TO GLVTUITOVO

0
Ko TNV epamtopevn g yovios ABD .




MEPOX B’: Na Aoete ko 11 TEVTE(S) aokioels Tov Mépovg B'.

Ka0e doxknon padporoyeitor pe 10 povaoes.

L1 _3
c-3 c*-5¢c+6 c-2

1) No Avbein e&icoon:

2) No Avbei o cvoTpoL:

3(x-1)-2(y +3)=16
x+3_y—2:
3 4

2




3)T0 epfodov T OMKNG EMPAvELNS KdVov ivar 90 cmPion To epfadov g Kupthc Tov 65T cm?.
Noa vroioyicete: (o) Tnv oktiva (p.3)

(B) To Oyog (p.4)
(y) Tov 6yKo Tov kdvov (p.3)

4) o) Na avadhoete TANPOG 6€ YIVOUEVO TPOTMV TOPAYOVIMV TO TOAVMVULLO

16(a+3)-(a+3)(a-2) =

B) Av SL - 10x = 4 va Bpeite v Tipn g mapdotacng A =100x° + o5
X X



5)a) Amd 1o oynua vo vToAoYicETE TO ¥ Kot TO . No SIKOLOAOYGETE TNV ATAVINGT COG.

/N

B) Atvetan maparinioypappo ABI'A kot E |, Z, H, © ta péoa tov mhevpov AB, BT, T'A, kot AA avtictoyyo. Na
amodeifete 6TL 10 TETpAmAcLpo EZHO mov oynpatileTon eivon eniong mapalinAdypappio.



N'YMNAZIO 2OAEAZ 2xoAikp Xpovia 2014 - 2015

FPAMNTEZ AMOAYTHPIEZ EZETAZEIZ IOYNIOY

MdaOnua - Ma@nuaTika Babuog

Huepopnvia ; 10/6/15 Oloypd@wsg . s
Aldpkela 2 WPES YTroypa®n KaONYNTA- .
Qpa ‘. ) , - ,

egitaong  LRmIAR Tagn I..Tupvagiou
OVOMOTETTWVURO & .ottt ettt e e e et et e e e e e e ens Ap. ...... Tunua :

To dokipio atroTeAgital ard 10 oeAideg
OAHrIIEZ

1) EmiTpErreTal n Xpnon pn mpoypapaTi{OUEVNGS UTTOAOYIOTIKNG HNXAVAG.

2) Na ypdyete pe uTAE i HOUPO peAGVI (Ta OXAMATA JTTOPOUV VA YivVOuV Kal
M€ HOAURI).

3) Aev emiTpérreTal n Xpron d310p8wTikoU vuypou (TIPP-EX).

MEPOZXZ A’: Na Auocete Kal TiIGg 10 aoKNOE€IG TOU pépoug A'.
Kafe doknon BaBuoAoyeital pe 5 povadeg.

1. Na AUoete 10 ouoTnua: 3x +4yY =5
2x—yp =7

2. Na Bpeite Ta avatTuypaTa:

Q) (x +4)(x — 4) =

B) (2x —3)2 =



3. Na Auoete TV e€iowon: 3x2 +5x —8 =10

4. Na TTapayovToTroINoETE TTAAPWG TA TTOAUWVUUA:

a) 5x% + 10x3y =

B)x?—8x+12=

V) 162 -9 =

O)ax—ayY +7x —TY =

5. Na avaAUoEeTE 0€ YIVOUEVO TTPWTWV TTAPAYOVTWY TA TTOAUWVUNA TTOU BpioKovTal OThV
oTAAN A Kai va Ta avTIOTOIXIOETE PE Ta TTOAUWVUUA TNG OTHANG B.

STHAN A STHAN B
a) f(x) =x* -1 ) (x—Dx+1)
B) flx) =x%+1 i) x(x+1)
y) f(x) =x*+x iy x
8) f(x) = x(x —1) — 2 iv)  (x—2)(x+1)
g) f(x) = x(x — 3) +2 V) (x+2)(x—1)
vi)  (e+1)(x+1)
vii)  (x—2)(x—1)
viii)  Aev TrapayovroTroigital




6. Aiveral opBoywvio Tpiywvo ABI" (A = 90°) ye B = 30° ka1 BI' =40 cm. Av A, M kai N Ta

Méoa Twv MN, AB kai AI' avTtioToixa, va Bpeite Ta x = NI' Kal i = AA OTO 0 KATW OXNuA,
OIKAIOAOYWVTAG TIG OTTAVTACEIG OOC.

7. Aivovtal ta onueia A(—1,8), B(1,2) . Na Bpeite:
a) TNV KAion Tng €ubciag (g;) TTOU TTEPVA aTTO TA oNUEia A Kal B.

B) Tnv egiowaon Tng gubtiag (&;) TTOU TTEPVA ATTO TO onueio I'(—2, 3) Kai gival TTapaAANAn pe
TNV euBtia (&;).

8. Aivetal Tuxaio Tpiywvo ABI'. 'E0TW M TuXaio onueio Tng dixoTouou A4 Tou Tpiywvou ABT,
ME 1L AB ka1t MZ 1 AT'. Na dgi¢ete 6T TO Tpiywvo MEZ  €ival IGOOKEAEG.

A




9. Na BdaAete o€ KUKAO TNV 0pON amrdvrnon:

a) O dyKkog evog KUBoU pe akuf 5 cm 1co0Tal E:
(i) 125 cm3 (i) 100 cm3 (iii) 25 cm3 (iv) 150 cm3

B) To geuPaddv NG OAIKNG eTTIPAvVEIAG opBoywviou TTAPAAANAETTITTEQOU pE DIOOTACEIG 2 m,
4 m Kal 5 m, 1couTal JE:
(i) 40 m? (i) 76 m? (i) 11 m? (iv) 38 m?

y) O OYKOG HIOG TETPAYWVIKAG TTUPAUIdAS JE UWOG 3 m, TTAPATTIAEUPO UWOG 5 m Kal TTAeupd
Baong 8 m 1couTal pE:
(i) 160 m3 (i) % m3 (i) 192 m3 (iv) 64 m3

0) H diduecog evog Tpatreiou pe Baoeig (2x + 9) cm kai (15 — 2x) cm 1000TaN YE:
() (24 + 4x) cm (i) 2x +12)cm (iii) 24 cm (iv) 12 cm

10. AiveTal TTapaAAnASGypapuo ABI'A. ATTO TIG atTévavTl KOPUPEG Tou, A Kal I' EpVouE KABETA
eubuypapua TuARuata AE kai I'Z otn diaywvio BA.
a) Na atrodeigere 611 Ta Tpiywva AAE kai I'BZ gival ioa.
B) Na atrodeigete 0TI TO TETPATTAEUPO AETZ gival TTapaAANAGYpaUuO.



MEPOZXZ B’: Na AUoeTe Kal TIG 5 aOKNO€IG TOU pépoug B'.
Kafe doknon BaBuoAoyeital pe 10 povddeg.

1. Na Adoete TnV €€iowon:

8 + 2x+1 _ x+1
x24+2x-3 x—1 3+x

2. a) Na avaAuoeTte TTANPWGS O€ YIVOUEVO TTAPAYOVTWY TO TTOAUWVUO:

(x—3yY)-a?— (Ta+10)(3yY —x) =

x2—5x+4 _ x?
———— KaIlB =
x—1 x+2

i)  Na ammAotroifoete Ta TTOAUWVUUA A Kal B.
i) Na dei€ete 011 A2 — B? = —2x + 7.

—-x—6
B) Aivovtal Ta TTOAUWVUPA A = :



3. Z710 diITTAavo oxrjua divetal éva oTePed TTOU aTToTEAEITAI OTTO £va KWVOo Kal €va KUAIvopo. H
OAIKR ETTIQAVEIQ TOU KWVOU I00UTaI YE 961 cm?, N YEVETEIPA TOU KWVOU Io0UTal HE 10 cm Kai
TO UYOG TOU KUAivdpou IoouTal hE 5 cm.
a) Na deitete 611 n akTiva Tou Kwvou IoouTal JE 6 cm.
B) Na utroAoyioeTe TNV OAIKN ETTIQAVEIQ KAl TOV OYKO TOU OTEPEOU.
(Or1 atravtioeig yrTopouv va doBouv cuvapTroEl TOU TT)




4. X710 MO KATW oXAMa, ol eubtieg (&1), (&,), (&3) €ival TTapaAANAEG.
a) Na Bpeite Ta x Kal Y Kal 0TN CUVEXEIQ va OTTOOEIEETE OTI 01 TTAEUPEG TOU TPIywvou ABTI
oxnuaTi¢ouv TTUBaydpeia TpIGda (va SIKAIOAOYACETE TIC ATTAVTACEIS 0AG).
B) Na Bpeite Tnv o&eia ywvia I' Tou Tpiywvou ABT .

~/ €1,

X+2 4 cm

20+
451 4 cm

/ ] W3y I'\\-_




5. Aivetal Tpiywvo ABI' ue kopu@éc A(2, —3), B(8,—3) kai I'(2,5).
a) Na Bpeite Ta PrRKn Twv TTAEUPWV TOU TPIYWVOU ABTI™ Kal OTN OUVEXEIA VO AVAPEPETE TO
€i00Gg TOU TPIYWVOU WG TTPOG TIG YWVIEG TOU.
B) Na Bpeite TIG ouvTETAYUEVEG TOU NECOU M TNG TTAEUPAS BI™ TOU TpIywvou ABT .
y) ATT6 10 onueio M va @épeTte uBeia TTapdAAnAn TTpog Tnv Al', n oTroia Téuvel TNV AB OTO
onueio N.
i) Na Bpeite TIG CUVTETAYPEVES TOU OnuEiou N.
i)  Na Bpeite TO yAKOG TNG MN.
0) Na Bpeite 1O nuiTovo TNG YWwVIAG B (nuB) TOu TpIywvou ABT .

NMPOXEIPO



F'YMNAZIO ZTAYPOY 2XOAIKH XPONIA 2014-15

FPANTEZ ANOAYTHPIEZ EZETAZEIZ IOYNIOY 2015

MAOHMA: Ma@nuaTika

BOOHOG: .o
TAZH: T OA i _
HMEPOMHNIA: TETAPTH, 10 /06 / 2015 Ovpa(pwg ...........................................
QPA: 7:451r.4 — 9:451T.4 . . .
AIAPKEIA: 2 Gpec Y1roypa@n KOONYATPIOG: .........ccovvveeieirinnnns
OVOUOTETTWVUHO: .etueineiuerrnernnranrrnranseneeeeaeternenen e aneeneenenns Tuua: ........ Ap........

OAHrIEZ: a) EmiTpétmreTal n XpAon Un TPOyPAUMATI{OMEVNG UTTOAOYICTIKAG MNXAVAG.
B) Na ypdawete pe PITAE | paUpo peAdVI (Ta oXAUATA ETITPETTETAI ME HOAURI).
y) Agv emiTpéreTal N Xpion 810p0wWTIKOU UAIKOU.

TO EZETAZTIKO AOKIMIO ANOTEAEITAI AMNO ENTA (7) ZEAIAEZ

MEPO2X A’ Na Avoete kai TiIg 10 aoknoeig Tou Mépoug A",
Kafe aoknon BaBuoAoyeital e 5 povadeg.

1. Na Bpeite va avamTuypara:

a) (x +3)* = B) (w +10)(w — 10) =
Y) @ +1)° = 5) (2a — 5)% =
2. Na AUoete 10 ouoTnua: —x+3yY=-8

Sy +3yY =4




3. Na avaAuoeTe TTANPWGS O€ YIVOUEVO TTPWTWYV TTAPAYOVTWY Ta TTOAUWVUNA:
a) x* + 6y = B) Y2+ Ty +12 =

Y) 9a® — p? = O)axy +ap +5x +5¢p =

4. Na utrohoyioete TOV OYyKO Kal TO €PPaddv TG OAIKAG €mQAveIg opBoywviou

TTaPAAANAETTITTEDOU e dlaoTdoelg 10m, 6m kar 4m.

5. Aivetar opBoywvio Tpiywvo ABI (A =90°) pe mAcupéc AB=6cm kai Al=8cm. Na

UTTOAOYIOETE TOUG TPIYWVONETPIKOUG aplOpous nuB kai @l



6. Na d¢igete OTI:

ﬁzaz_aﬁ3 +ﬁ4. 05,824',83 B
ad + B3 'a2+2aﬁ+ﬁ2_l

7. 210 oxnua divetal Ic0ooKeEANES Tpiywvo ABIT (AB=AI").
AA egival n dixotépog NG ywviag A kar M Tuyaio
onueio Tng dixotopou AA. Na atrodeigeTe OTI:

a) Ta Tpiywva ABM kai AI'M gival ioca

B) To Tpiywvo BMI gival I000KeAEG.

8. Na AUoete TV e€iowon: 3y =2y +1



9. Na Auoete Tnv €iowon:
x+3 1 3

x—-3 x x*-3

10. Aivetal TetpattAcupo ABIA e kopuéc A(-2,2), B(3,5), N(2,1) kai A(-3,-2).
Na atrodeigete oI gival TTapaAAnAdypauuo.

W




MEPOZXZ B’ Na AUoete kai TiIg 5 aoknoeig Tou Mépoug B'.
Kafe doknon BaBpoAoyeital pe 10 povddeg.

2 3 —-14
X B=——ka =%
x2+2x

LoAvA= 254 2(22-4)

va atodeitete 6T : A—B =T

2. a) Na Bpeite TnVv gicwon NG guBeiag TTou TTEPVA atto Ta onueia  A(1,4) kai B(-3,-4).
B) Av n o Tavw guBcia £xel e¢iowon Y=2x+2 kai ival TTapdAAnAn ye Tnv euBeia

Y =5+ @Bu— 1)y, va uttoAoyioeTE TNV TIUA TOU .



3. 210 oXApa TO OTEPED aTtroTeAEiTal aTmd éva KUBO Kal MIa TETPAYWVIKA TTupapida. To
EUBadOV TNG TTOPATTAEUPNG ETTIPAVEIOG TNG TTUpauidag 1ooutal ye 260m?  kal TO
TTOPATTAEUPO UWoG (atrooTnua) Tng 1ooutal ye 13m. Na uttoAoyioere Tov OyKO TOu

oTePEOU.

4. Av mrpocBéooupe ota OImmAdoia xprjpata Tou [Mwpyou Ta TPITTAACIO XPAUOTG TOU
Avdpia, 10TE TTaipvoupe abpoioua €80. Otav ¢odéwouv atod €5, 101e 0 Avdpéag Ba £xel
TPITTAGOIa Xpripata atro 1o MNwpyo. MNéoca xpripata £xel 0 KaBEVAG;

(Na Auoete TO TTPOBANUA XPNOIMOTTOIWVTAG OUCTNHA).



5. Aivetal opBoywvio Tpiywvo ABI (A = 90°) ye B = 30°. Av A €ivail To péoo tng AB kai E
10 Péoo NG BI', va trpoekTeivete To EA Katd TuApa AZ=AE.
a) Na atrodeigete 611 TO TETPATTAEUPO AIEZ €ival pouBog.
B) Na Bpeite 1o péTpo TNG ywviag BAE.

(Na dikaloAoyRoeTe OAEG TIG ATTAVTAOEIG OAG).

H AiguBovTpia

Mapia XpioToudia



5. Aivetal opBoywvio Tpiywvo ABI (A = 90°) ye B = 30°. Av A civai To yéoo Tng AB kai
E 10 péoo 1ng BI', va mpoekTeiveTe TO EA Katd TuApa AZ=AE.
a) Na atrodeit¢ete 611 TO TETPATTAEUPO AIEZ €ivanl pouRog.
B) Na Bpeite To uéTpo TNG ywviag BAE.

(Na dikaloAoyRoeTe OAEG TIG ATTAVTAOCEIG OAG).



OEKAEIO T'YMNAZIO AEMEZQY IXOAIKH XPONIA : 2014 — 2015

FPANTEX ANOAYTHPIEZ EZETAZEIZ IOYNIOY 2015

MAOHMA : MAOHMATIKA HMEPOMHNIA : 10 / 06 /2015

TAZH: T XPONOZz: 2 QPE2

ONOMATEMONYMO : ..ot TMHMA: ......... AP.: ...
BAOMOZ : ... YOOIPADH KAOHTHTH: ...

§
OAHrIEZ: o) Emutpénetan n xprion pn npoypappati{OeVNG UTTOAOYLOTIKAG NXOVAG.
B) Na ypaete pe UAe ] LaUPO HEAQVL .
y) Aev emutpénetal n xprion 810pOwTtikou UALKOU.

T —

TO EZETAZTIKO AOKIMIO AMNMOTEAEITAI ANO 9 ZEAIAEZ

MEPOX A’ NoaAvoete Kat ta 10 Oépata tou Mépouc A'.
KaBe Oéua BoaBuoAoyeitat pe 1 povada.

OEMA 1. No Bpeite Ta mo KATW avantuyUata XPnoLLOTIOLWVTOG TAUTOTNTEC:

a) (a-6) = B) (5x-y)(5x+y)=

OEMA 2. Na mopoyovtomnmolioeTe MARPWE TLG TILO KATW TIAPACTACEL :

a) x+x*=
B) 4y*-1=
y) 3x*+ax+6x+2a=

§) x°+7x+12=



4x -2y =6

OEMA 3. Na AUCETE TO CUCTNUA :
3X-y=-1

OEMA 4. a) Noa Aboete tTnv eflowon : 4x* -20x+25=0

2x? -18

Na otAOTIOLAOETE TNV Mapdotoon . ——
B) n nv mop n 7 11xt 24

OEMA 5. Na onUELWOETE 0g KAOE IO AT TLC TILO KOTW TIPOTACELG Zwoto R AdBog.

H efiowon 4x% +16X +20 =0 Sev €xel PAYHATIKES pileC

H napdotaon (a - b) (a + b) +25 eival avalupévn og yvopevo Zwoto/Nabog
TPWTWV TAPAYOVIWY
H e€lowon (x-3)(x+2)=-6 éxethboelg x=0 kai x=1 Swotd/Ndabog
H efiowon x> =25 éxel pévo pa Abonto X =5 Zwoto/Nabog
, , b3 JAHL
H napdotacn — opiZetaLyia X 1 4 wot6/NabBog
Zwoto/Nabog




OEMA 6. Na umoAOYIOETE TIG TILEG TWV X KALY OTLG TIO KATW TEPUTTWOELG. OL amavtioelg va o6ouv

KOTAL TIPOOEYYLON EKATOOTOU.

GEMA 7.

Aedopéva

ZntoUpeva

ABTI 1oookeAEg Tpiywvo(AB=AT)

AB=TH
EB=ZI

EA=ZH




OEMA 8. Na Bpeite tn oxetikr) Béon twv euBelwv €, Kal €, OTLG IO KATW TEEPUTTWOELG,
SLKOLOAOYWVTAG TLG OLITAVTHOELG OOLG.

a) e :y=3x-8 B) e :2x=9-8y
e, 6x-2y=11 e, 1x-4y =10

OEMA 9. Eva KUALVEPLKO KOUTL OVOLKTO armod avw €xeL aktiva Baong 8 cm kot uog 12 cm. Na
urtohoyioete To epBadov tng oAk emdpavelac. (H anmavinon va 800l cuvaptroeL Tou )



OEMA 10. Aivetot poppog ABIA pe mepipetpo 40 cm kat K to onpeio Topng Twv Staywviwv tou . To
onueio Z elvat to péco tnG mAeupdg AB kat H eival to péoo tg AA.

o) Na amodeifete o0tL To HZKA eival mapalAnAdypappo.

B) Na Bpeite To punkog tne dtapéocou KZ.

MEPOZ B’ Na Auoete Ko ta 5 Opata tou Mépoucg B'.
KaBe Oépna BaBuoloyeital pe 2 povadec.

8x-1 6 _ x+1
X>+x-6 x+3 x-2

OEMA 1. Na Aucete v eélowon:



OEMA 2. Mo KQVOVIKH TETPOYWVIKH TIupapiSa éxel eupasdov Baong 144cm’® kat epupasdov
nopdmAeupng eripavelag 240 cm?. No untoAoyioete:

a) T Staotaoelg tng Baong.  (n.0,5)

B) To andotnua tng mupauidag. (u.0,5)

y) Tov Oyko tng mupapidag. (n.1)



aw 52l 1 2%
: +—-—_ kaL B= va anodeifete 6t A-B*=0

OEMA 3. a) Av A= (—-1. i—+—
OEMA 3. a) Ex 5 E W xwp 14X

B) Na amodeifete TNV TOUTOTNTA : (2x+1)2+(x—1)3:x(x—2)(x+2)+x(x+ll)



GEMA 4. Aivetaitpiywvo ABI pe kopudég ta onueio A(1,4), B(2,1) kau (-2,3).
o) Na urtoAoyioete Ta pnkn twv mAsupwv AB , BI', AT.
B) Na amodeifete OTL TO Tplywvo ABI glval Kol LOOOKEAEC.
v) Na Bpeite TI§ CUVTETAYUEVEG TOU PECOU TNG TAEUPAG BI.

8) Na Bpeite Vv e€lowon tng eubeiag mou mepvad ano to PEoo TG Bl ka elvat
TIaPAAANAN pe tnv mAeupd AB.



OEMA 5. >to mio katw oxnua ABI eivat opBoywvio tplywvo (I§ = 900) , BA gival To U)o Tou TPpLyWVoU

ABTI kal E ival to péco tng mAeupag AB.
o) Na amodeifete 0tL 10 Tpiywvo AAE eival loomAeupo. (p.1)

B) AVAr=x*>+3,AB=x+1 katEA= Yy , va UTtOAOYIOETE TIG TIHEG TWV X Katy. (.0,5)
Y) Av npoekteivoupe tn AE katd tunua EZ=EA va anodeifete otL to AABZ eivat opBoywvio. (1.0,5)

ao®




N'YMNAZIO NANATIAZ OEOZKENAZTHZ IXOAIKH XPONIA: 2014 — 2015

TPANTEX AMOAYTHPIEZ ESETAZEIZ IOYNIOY 2015

MAOHMA: MAOHMATIKA BAOMO:: — -
100 20

TAZH: I

OAOYPAPWG: ..ceeeeerrrcrnrnnceesnssessasssssssasnnsans
HMEPOMHNIA: 12 /06 / 2015

YIOYPOAPN: oo
AIAPKEIA: 2 QPEZ
ONOMATEMOQNYIMO: ... e e
TMHMA. ............. APIOMOZ KATANOIOY: ............

OAHrIEZ: a) Emutpénetal n xprion Kn nPoypapati{OpHEVNG UTOAOYLOTIKAG NXAVAG.
B) Aev emutpénetal n xpron 610pOwtikol UALKOU.

v) Noa ypaete pe unAe | papo HEAQVL (Ta OXAHOTA ETLTPETETOL UE LOAUPL).

TO AOKIMIO ANOTEAEITAI ANO 10 ZEAIAEZ

MEPOZ A": Na Avoete kat ta 10 O¢pata tov Mépoug A'.
KaOe O€pa Badupoloyeital pe 5 povadeg.

OEMA 1:
Na Bpeite Ta avamtuypota:

(a) (x+4) =

(B) (2a+1)x(2a-1)=

OEMA 2:

Na avaAUoete MARPWG O€ YIVOUEVO TIPWTWV TTOPAYOVTWY TA TTOAU WVU AL
(@) 7x3+x= (B) x*-9=
(y) x*-5x+6= (5) wx*+6x°y % +3wy* +2x" =




OEMA 3:
No AUOETE TO TMLO KATW CUOTNHOL:

x+3y =11
6Xx-2y =6

OEMA 4.
No AUoete tnv eflowon: 2x? +5x+2=0



OEMA 5.

Na xapaktnpioete pe 2Q3TO ) AAOOZ TIG TILO KATW TPOTACELS BAlovTog o€ KUKAO TOV QVTLOTOLXO

XOPAKTNPLOUO.
(o) Ao SLadoxLkeg ywvieg mapaAAnAoypdupou ivot mopanmAnpwWRATIKEG. sQSTO / NAGOL
(B) H dwapeoog tpamneliov eival ion pe to aBpolopa twv SUo Bacswv Tou. sQSTO / NAGOL
(v) O pouPog €xel OAeg LG 1OLOTNTEG TOU TtapaAAnAoypappou. sQSTO / NAGOL
(6) Eva tetpamAeupo eival TETpaywvo av eivat opboywvio kat popupoc. sQSTO / NAGOL

OEMA 6:
Y& opBoywvio tpiywvo ABI, A=90° va UTIOAOYLOETE TOUG TILO KATW TPLYWVOUETPLKOUC aplOuoug, av
Slvetal AmG = 2 :
13
(a) hmB = (B) sunB =
(v) efG= (8) sunG =
OEMA 7:

Na anobei€ete thv TavtdtnTa: at(a-3b) +bx(b-3a)f =(a+b)



OEMA 8:
9x% -4

Na Kdvete TG paelg: —
X* - 4x

OEMA 9:
Aivetal LoookeAEg Tpiywvo ABI (AB = AlN). Av M kat N givat ta péoa twv mAeupwv AB kat AT

avtiotolya, va anodeifete otL Ta onpeia M, N oaméxouv amnod tn BAon Tou LoookeAOUG TPLYWVOU.



OEMA 10:

Mua Bropnxavia cuokeUAEL XUUOUG OE XAPTLVOL KOUTLA TTIOU €X0OUV OO KOWVOVLKN G TETPAYWVLKNG
nupapidag. H Baon tng mupauidag €xel akun 6¢m kat mapanAeupo VPog 5¢cm. Na urtoAoyioeTe:
(a) doo cm? xaptiol Bo XPELOOTEL YLaL TNV KATALOKEUT 500 TETOLWY KOUTLWV.

(B) moéoog xuuog Ba xpelaotel yia va yepioouv ta 500 kouTLd.



MEPOZ B’: Na AUoete kat ta 5 Oépata tov Mépoug B'.

KaOe O€pa Badupoloyeitat pe 10 povadeg.

OEMA 1:
(o) Na amAomol\oeTe TV Mo KATW TapAotoon:

A= X pe Xx10, x13kaL x1y.

’ I X
, va AUoete tnv e€lowon: >

Av A=
(B) 3-X X° +3x

+2A =

[pov. 3]

[pov. 7]



OEMA 2:
Alvetat Tplywvo pe kopudég A(- 2, 5), B(0, 1) kaw (4, 3).
(o) Na amodeigete ot 10 Tplywvo ABT eival opBoywvio Kot LoOOKEAEG.

(B) Na amobeifete o1l n e€lowon tng dtapécou BA eivat: P =3x+1

(v) Na BpeBel n e§lowon tng eubeiag mou mepva and tnv kopudn I TOU TPLYWVOU Kot
elvatl mapAdAAnAn pe tn didpeco BA.

[pov. 4]

[pov. 4]

[pov. 2]



OEMA 3.
Aivetal LloookeAEC Tplywvo ABT (AB = AT). Ta euBuypappa tunpata BA, ME elval MPOEKTACELG TNG

TAeUpaAg Bl tétoleg wote BA = TE.
(o) No bei€ete OtLTO TPlywvo AAE eival LoookeAEG.

(B) Noa pépete tn M'H kABetn otnv mAeupa AA kat tn BZ kaBetn otnv mAeupad AE kat
va amnodeiete otL H = BZ.



OEMA 4.

Aivetal opBoywvio tpiywvo ABI pe A =90°. Ard T0 pHEoo A tng Al dpépoupe euBela mapAAAnAn tpog
NV AB mtou téuvel T Bl oto E. Mpoekteivoupe to AE kata tunua EZ = AE.

Na anodeifete otL:

(a) To onueio E eival péco tou BI.

(B) To tpiywvo AEB givat LOOOKEAES.

(v) To TetpdnAeupo ABZI eival mapalAnAdypaupo.

(6) To tetpamAeupo ABZA eivat opBoywvio mapaAAnAoypappo.



OEMA 5:

2TO TILO KATW OTEPEOD daivetal Evag KUALVOPOG armo Tov omoio £xel adpalpeBel €vag Kwvog. To eppadov
tnqmunﬁqmu¢dv&uqr0uKUAW&poueWaL4&1nFKaLna«ﬂvarandonqroueWaL3nLAVtoowoq
ToU KUALvSpou eival SutAdolo tou Uoug Tou Kwvou, va Bpeite:
(at) To epPadov tng oAkng emidpaveLag Kot

(B) Tov OyKo TOU OTEPEOU.

(OLamavtnoelg va 60800V cuVaPTHOEL TOU 1)

-10 -



NEPIDEPEIAKO 'YMNAZIO IXOAIKH XPONIA: 2014 - 2015

Arl0Y MAMANTOZ TPAXQNIOY

FPAMTEZ AMOAYTHPIEZ EZETAZEIZ IOYNIOY 2015

MAGHMA : MAOHMATIKA TAZH: I
HMEPOMHNIA : 15/06/2015 AIAPKEIA: 2 QPEZ

QPA: 07.457t.p.— 09.45pL 1.

ONOMATENQNYMO MAOHTH/TPIAL: ......ooiiiiiiii et e e e e e e e AP.: ...
TMHMA . .............

BAOMOZ : ... YNOTPA®H KAOHTHTH/TPIAZ: ...........cooeveennn.
OAHIIEZ : a) Emtpémetal n xprion pn mpoypoppati{OPeVnG UTTOAOYLOTLKAG LNXOVNC.

B) Aev erutpémnetaln xprnion Stopbwrtikou.

y) Noa ypaete povo pe PmAe | HaUpo HeAAVL (Ta oXOTA LE LOAUPL).
6) TOTPANTO ANOTEAEITAI ANO 7 ZENIAEZ

MEPOZ A’ (50 povadeg)

No anavtrioste kot ota 10 Oéuata.

KaBe Oépuo BaBuoloyeitar pe 5 povadec.

OEMA 1:

OEMA 2:

OEMA 3:

Na Bpeite ta avamtuypata:

a) (x—7)?=

B) (w—8)(w+8) =

No avaAUGCETE O€ YIVOUEVO TIPWTWYV TTOPAYOVIWY TO TIOAUWVU 0L

a) x* + 6y =

B) k2 —25 =

OpBoywvio naparAnAemninedo £xel Staotdoslg 4cm, 3cm kot 2cm.
Na Bpeite Tov Oyko Kal to epPadov oAkng emipdvelag tou opBoywviou mapaAAnAemnnedou.



OEMA 4. No utoOAOYIOETE T CUVTETAYHEVEG TOU HEGOU EVBUYPAUHUOU TUAHATOG AB ou £XEL AKkpa Ta
onueia A(—4,8) katB (12, -2).

2x+yPy =7
OEMA 5. Na AUoete To cUOTNUA: X+w }

3x— 4y = —6

OEMA 6: AmO TO MLo KATW TPlywvo va UTIOAOYICETE TOUG TPLYWVOUETPLKOUG aplOpoUc tng ywviag 6
(nuO ,ouve, edB ) koL va amobeifete dTL NU2O+ cuv0 =1.

15 em

12 cm



OEMA 7: No Aboete tnv efiowon: 3y —2x—1=0

OEMA 8: Na amodeifete 6t loxUeL n tavtotnta: (x + )3 — x (x + )% — Y22 + ¥) = x2¢

OEMA 9: Na AVoete v e€lowon:

X N 2 4
x+1 x—3 x2—2x-3




OEMA 10: 1o 1o Kdtw rapaAAnAoypappo ABIA naipvoups onueio M péoov tng Al. MpoeKTeivoupe TNV
AM katd tunpua ME = AM. Na anodeifete otL:

a) to tetpanAcupo AlEA eivat mapaAAnAoypappo.

BI'
B) Av Z eival to péoov tng AE, va amnodeifete o1t MZ //= >

A B

MEPOZ B’ (50 povadecg)

No. amavtioste Kol ota 5 O£pata.

KaBe Oépua BaBuoloysitar pe 10 povadsc.

OEMA 1: a) Na umoAoyicete tnVv alyePplki mapdotaon:

A—( 4 3 ) X+2
T \x-2 x—-1/" x2-3x+2

B) Na AUcete Tnv e€iowon A = —2y — x?



OEMA 2. Alvetal tpiywvo ABI pe kopudég A(—2,—1), B(4,2), T (4,-4).

a) Na urtoAoyioete TNV MEPLUETPO TOU TPLYWVOU.

(nov.4)
B) Na Bpelte 1O €60¢ TOU TPLYWVOU WG MPOC TLG TTAEUPEG TOU. (nov.2)
v) Na anobeifete 0tL 10 pEGOV TNG MAEUPAG B Bpioketal mavw
otnv euBela P = 2y — 9. (nov.4)

OEMA 3: AivovtatoteuBeiege = 2k —1)x +7 kate, : —3x+ = -1

o) Not uTtoAOYIOETE TNV TN TOU K WOTE oL euBeieg va elvat mapaAAnAeC.

B) Na Bpeite tnv e€lowaon tng eubeiag mou mepva amnd to onueio (—2,5) kat eivat mapdAAnAn

LE TIC TILO TIAVW eUBEle.



OEMA 4: Alvetal LoookeAEG Tplywvo ABI (AB=AT). Oépoupe amnd tnv kopudn B eubeia (g)
mapAAAnAn pe tnv Ar, TA L AB kat AE L (g).

a) Na amodeifete o0TL A = AE.

B) Av Z kaLH gival ta péoa twv mAeupwv AB kat Al avtiotolya,
va anodeifete otL EZ =AH.



OEMA 5: Eva petaliko doxelo amoteAsital amo éva Kwvo cuVOeSeUEVO HE Eval KUALVEPO OTIWC
daivetal oto Mo Katw oxnpa. H aktiva tng fAong Tou kKwvou Kal tng Bdong tou kuAivépou
glval 5cm, to UYPog Tou Kwvou elval SUTAAGCLO oo To UYP oG Tou KUAIVEPOU Kal N YEVETELpA
TOU Kwvou givatl 13cm. Na umoAoyioete:

o) to epPado TN KuPTNG emipavelag Tou Soxeiov.
B) tov 6yko Tou Soxelou.

( H aravtnon pmnopet va 600ei cuvaptiosL Tou Tt )




TXIPEIO I'YMNAXIO AEMEXOY BOBHUOG ..o,

Xyohkn ypovid : 2014-2015 YIoypadn: .....cccoovvveinnn

I'PAIITEX AIIOAYTHPIEX EZETAXEIX IOYNIOY 2015

MaOtnpo : MAGHMATIKA Hpepopnvia : 09-06-2015 Yehioeg: 9
TéEn: I’ AWbpKkero, : 2 Opeg Qpa: 07:45-09:45
OVORUTETDVOHO: ... e THRROE L. ApIOPOG: ...
OAHTI'IEX:

1. Emupénetorn xpnon VTOAOYIGTIKNG UYXAVIG.
2. No ypaeete HOVO He UTAE 1] LOOPO HEAAVL (TO oyALOTe LTopovV va, Yivouy pe HoAvPt).

3. Aegv emupémeton 1 xpnon d1opH®TIKOV LAKOD.

MEPOX A": Na Aoete ko 116 10 aoknioseig Tov Mépouvg A’
Ka0e doxknon padporoyeitor pe 5 povaoss.

OEMA 1

Noa Bpeite T avomTOypOTOL:

) (x+4)2=

i) =3 +3)=

OEMA 2

Noa Aoete v e&icmon:

x> =5x+6=0



OEMA 3

Noa vroloyicete tov 6yko kot To euPaddv TG oOMKNG empdvelog KOPov pe akun a = 3cm.

OEMA 4

Noa emAdoete 10 cHoTH EEICDGEWMV:

2x —4y =6
5x —2y =23
OEMA 5

Aivovton ta onpeia A(1,3) ka1 B(—3,7). Na Bpeite:

1) Tmv andotacn AB.

il) Tig ovvtetaypéveg Tov pécov tov gvBHypoupov Tuinotog AB.



OEMA 6

Noa avardoete TAMP®G G YIVOUEVO TPOT®V TOPAYOVI®V TO TO KAT® TOAVMVULLNL:

i)y y?—25=
i) x2—4x—12 =
i) 4x3 — 16x =

iv) 16y2 + 24yx + 9x? =

OEMA 7/

1) No avoeépete puo pébodo derypatoinyiag.

i) No avoeépete puo mhovn artio pepoAnyiog Kotd T ety LOTOAN oL,

OEMA 8
Noa yapakmnpicete pe ZQETO 1 AAOOX 11¢ Mo KAT® TPOTAGELS, KUKADMVOVTOS KATOAANAOL:

i)  Tpamélo Tov omoiov ot dlaydviot dev givar ioeg, ivar toookedéc. | ZQXTO / AABGOX

i) Ola ta teTpdymva givor popfor. YQYTO / AABGOX

iii) Oha ta mapoAAnAdypappa Exovv ioeg Starymviovg. SOSTO / AAOOY

iv) Av o opBoydvio Tpiymvo o yovio Tov tovtat pe 307, tote 1
TPOCKEILEVT) KAOETN TAELPE TNG YOVIOG AVTNG 100VTAL LE TO SOSTO / AAGOT
o0 TS VIOTEIVOVGOC.




OEMA 9
Ye opboyodvio tpiyovo po ofeio yovia tov elvol okTamAdold amd TNV GAAN, €VO 1
vroteivovsd tov glval 5 cm. Na emAvoete to Tpiymvo, dniadn va Ppeite OAEG TIG AyVmOOTES

TAELPEG KOL YOVIEG TOL TPLYDVOU.

OEMA 10

Atvetan 1oookeléc Tpiymvo ABIT pe AB = All. Ztig mpoektdoeic g BI' maipvovpe onueia E

kot Z, étor dote BE = I'Z. Na dei&ete 011 10 Tpiyvo AEZ sivar icookeAés.



MEPOX B’: Na Aoete ko 116 5 aokfogig Tov Mépoug B'.
Ka0e 0épa Badporoyeitar pe 10 povaodec.

OEMA 1
Noa Aoete v e&icwon:

x%’+4 Lx X
x2—3x+2 2—-x x-1




OEMA 2

H yevétepa kdvov oynuartilet pe to eninedo g Pdong yovia 60°%. Av 1 OAIKT] ETLPAVELD TOV
Kkédvov eivon 1087 m%, va VTOAOYICETE:!

1) Tmv axtiva g Baong.

i) Tov 6yko tov.

i) Av n xopt em@dvelo Tov kOVoL Ba Pagtel, va VTOAOYIGTEL TO GUVOAKO KOGTOG Yl

To Bayuo, eav to kébe TeTpaymVIKO nETpo atotyilet 15 €.



OEMA 3
Aivetan to tpiymvo ABI pe kopveég A(—4,0), B(0, —4) xar I'(4,0).
1) No arodei&ete 011 10 Tpiywvo ABI gival opBoydVIO KoL 1IGOGKEAES.
i) Na Bpeite v e&icwon g gvbeiog mov mepva amd To onueio A Kot givor wapdAnin
pe v evbeia BI'.

iii) Na voloyicete Tovg TpLy@vopETpicong aptdpovs nuA kon el



OEMA 4

a) No TopoyovTonomaoete TAP®S TNV O KATO AAYEPPIKN TAPACTAOT:

a?(B3 —125) — y2(B3 —125) =

=
<L|w

 yi-6y+9

B) Atvetonn mopdotacn A = —5— * Siay eV #0katy # 3
y-3

- r r — _3
i) No amodeitete ot A =

y
ii) Na Bpeite To avamtuypa A3,



OEMA 5

Atveton Toyoaio tetpdmievpo ABIA pe iogg dwywviovg. Av K, A ,M ,N 10 péca Tmv TAevpmv
AB, BT, 'A kot AA avtictorya, va dgi&ete 611 10 TeTpdmievpo KAMN eivar popfoc.

O AwevBuvtiig

Evayopag Kapayibdpyng



OEMA 5

Atveton Toyoaio tetpdmievpo ABIA pe iogg dwywviovg. Av K, A ,M ,N 10 péca Tmv TAevpmv
AB, BT, 'A kot AA avtictorya, va dgi&ete 611 10 TeTpdmievpo KAMN eivar popfoc.

10



F'YMNAZIO «BEPT'INA» AAPNAKAZ 2XOAIKH XPONIA 2014-2015

FPAMNTEZ ANOAYTHPIEZ EZETAZEIZ IOYNIOY 2015

MAOHMA: MAOHMATIKA HMEPOMHNIA: Terdptn 05/06/2015
TAZH: I’ XPONOz: 2 QPEZ

BAOMOZ ...,

ONOMATEMQNYMO ...ttt ekttt et b et e e e e b e b e e e e
TMHMA: .............. AP. ............

OAHIIEZ: a) EmiTpémreral n XpAon Un Tpoypappati{OPEVNS UTTOAOYIOTIKAG MNXAVAG.
B) Na ypdawere pévo pe PITAE 1 HaUpPO peAAVI ( Ta OXAMOTO ME MOAURI ).
y) Aev_emitpémeTal n Xpron 510pOwTIKOU UAIKOU.
0) To £§eTaoTik6 dokipio atroTeAgital ard 10 ogAideg.

MEPOX A" Na Auoete Kai Tig 10 aokioeig Tou Mépoug A’
K&Be doknon PaBuoAoyeital pe pia (1) povada.

1. Na Bpeite Ta avaTrToyuara:

(@) (x+4)=

(B) (2x=1) (2x+1) =

2. OpBoywvio TTapaAAnAeTTiTTEdO £x€l dlaoTACEIS a=5m, B=7m, y=3m.
Na utroAoyioeTe Tov OyKO Kal TNV OAIKr} TOU €TTIQAVEIQ.




3. Na AUoete TV e€iowon: 3x?—7x+2 = 0.

4. AivovTai ol euBegieg €1: Y=5x—1 Kai €2 Y=(2u—3)x — 4. Av oI €UBEieg €3 Kl €; gival TTAPAAANAES
VQ UTTOAOYIOETE TNV TIPK TOU M.

5. Na avaAUoETE O€ YIVOUEVO TTPWTWV TTAPAYOVTWY TIG TTIO KATW TTAPOOTACEIG

(0) Tw+14=

(B) o*—9B*=



6. 2710 MO0 KATW oxnua AB=Al" kai AA dixoTopog TNG ywviag A. Na atrodeigete 611 BA=AT.

B

7
N

7. Aivetal kOMVSpog pe epBadov Baong 36Trem? kar Uywog u=8cm. Na Bpeite To ePBadOV TS
OANIKAG TOU ETTIPAVEIAG KAl TOV OYKO Tou. ( H atravinon oag ptropei va 000€gi ouvapTtrioel
TOU TT).



8. Na atrodeiteTe TNV MO KATW TAUTOTNTA :

(X —2)° = X(x = 5)° + X = (2x — 3)*~ 17

0
9. Na utrohoyioete T0 Uog Tou TTUpyou AB , av G =507 kai Al'=40 m.

w nHw ouvw EPW
40°| 0,6428 | 0,766 0,8391
50°| 0,766 0,6428 1,1918




10.Mia opdda pabntwyv kal kaBnyntwy Ba emokePOei Eva pouoeio. O utTEUBUVOG TOU PouoEiou
MOAIG paBaivel 0TI ouvoAikd gival 20 dtopa TOuG EVNPEPWVEI OTI TTPETTEI VO BWOOUV OUVOAIKA
€55. Av 0 KGB¢e pabntig dwoel €2 kal KABe KABNynNTAG €5 TO TTOCO CUUTTANPWVETAI OKPIBWG.
Na Bpeite TO TTANBOG TWV PaBNTWVY Kal TO TTANBOG Twv KABNYNTWY OTNV OUYKEKPIYEVN Oudda.
(Na AuBgi pe ouoTnua)

MEPOX B': Na Auoete Kai TI¢ 5 aokAfoeig Tou Mépoug B'.
KaBe doknon PaBuoAoyeitar pe dUo (2) povadeg.

1. Na AUoete TV €gicwon:

X 2 4

_l_
x+1 x—3 x%2—-2x-3



2. Aiveral opBoywvio Tpiywvo ABIT pe 1 ywvid A=90° kai Tn ywvia '=30°. M eival y€oo 1ng
BI" kai A gival To yéoo 1ng MB. Na trpoekTeivete TNV AA Katd TuRua AE=AA. Na d¢igete OTI TO
AMEB ¢ivai poupog.




3. Aivetal Tpiywvo ABI™ pe kopuég A( -2, 5) , B( -8, 1) kau I'( 2, =3).
(a)Na egetdoeTe av 10 Tpiywvo ABI gival I000KEAES Kal
(B) Na Bpeite TNV egiowaon ¢ diapyécou AM Tou TPIyWVou.



4. (a) Na KAveTe TIG TTPALEIG:

( 2 1 ) x?2—12y + 36
+ : =
y+2 2—y ¥Z 4

(B) Na kavete Tig TPAgeIS:

X ¥
wz x2 B
vox 5
AR



5. TotoBeToupue pia TTUpapida TTAvwW o€ éva KUPBO akung 6 m €101 WOTE N BAon TG TTUPAUiIdOG
Va EQAPMPOLEI AKPIPBWG TTAVW OTN BACN TOu KUPBOU OTTWG @aiveTal 0To oxfAua. Av To UWog TNG

2
TTUpaUidag gival Ta 3 TNG OKMNG TOU KUBOU, VO UTTOAOYIOETE:

(a) To epuBaddv TNG OAIKAG ETTIPAVEIOG TOU OTEPEOU TTOU dNMIOUPYEITAl
(B) Tov 6yko Tou OTEPEOU TTOU dNMUIOUPYEITAI

(y) Méoa 6a pag kooTioel To BAYIYO Tou, av BAYOUUE OAN TNV ETTIPAVEIA TOU OTEPEOU HE
pTTOYIG TTOU OTOIXiCEI €5,50 TO TETPAYWVIKO METPO |

NMPOXEIPO




INEPIOEPEIAKO I'YMNAXIO EYAO®AI'OY XXOAIKH XPONIA 2014-2015

I'PANITEY ANTOAYTHPIEY EEETAYEIY TIOYNIOY 2015

MAGHMA: MoaOnpotika

TAEH: T’ BoOpOG: cvvnniiiniiiniiinnnnn.

L0 )V T
HMEPOMHNIA: 10/6/2015

YZOYPOPN: eevreinniennrennnns
XPONOX: 2 Qpegg
OVOUUTETODVURO: cuvvinnriinriiinreinrerstorstosesssessosssssmescnss Tpqpoas: ........ ApO.: .........

OAHTI'IEX: o) Enutpéneton ) xprion un poypoppotiCOUeVNS VTOAOYIGTIKNG UNYOVIG..
B) Na ypdwyete pe pmie | povpo LeAdvL (ToL oYNUOTO ETITPETETAL UE LOAV ).
v) Aev emtpénetan 1 ypron S10pHTIKOH VAIKOV.
0) To e&etaotikd dokipo amoteleiton amd 7 ceAldES.

MEPOX A’: Na Avoete ko Tic 10 aoknosic 1ov Mépouvg A’

Kda0e co16 0<pa BadOporoysiton pe wévre (5) povaosg,.

1) Na Bpeite ta avamrToypoTo:

1) (x—5)2= 2) b +2)(y-2) =

2) Na vroloyicete Tov 6yKo Kot 10 eUPadov TG OMKNG EMPAvELNG 0pOOY®VIOV TOPOAANAETITESOV LE
dwothoeica =2cm, f =3 cm,y =4 cm.

3) No AboeTe TO MO KAT® oVLOTNHO EELCDOCEMV:
x—2y=1

5x -3y =19

4) No Aoete v e&icwon:

2x>—-5x—-3=0



5) Xto dithavod oyfpa to tpiyeovo ABTI eivar opfoydvio (A = 90°), E = 90° B
kot AB = BE. Na 6¢iéete 6t BA givan d1y0tép0G 0V Tpry®dvov ABT.

6) Noa avoAldoeTe TANP®G GE YIVOUEVO TPDOTOV TOPAYOVIMV TO TLO KAT® TOAVOVULLLOL:

1) wy—5y%= 2) w?—-25=

3) x2—-T7x+10= 4) ax? —ax+px—p =

7) Aivetar kdvog pe axtiva, Baong 8 cm kot Hyog 6 cm. No vroroyicete
a)T0 gUPadOV OMKNG EMUPAVELOG,

) Tov 0YKO TOV KOVOV.

8) M epyorafikn| etaipeio OELeL va Kataokevdoel yépupo and o onueio B oto onueio I' pog Aipvng
Omwg gaivetal oto oxedtdypoppa. Atbétel 6pyavo péTpnong yoviog to omoio pmopet vo torofetn el
oto onueto A. Mmnopet emiong va petpnoet mv amndctoon ond to onueio A oto onueio B. Na

VTOAOYIGETE TO HNKOG TNG YEQPLPOS YPNOWOTOIDVTAG TIC WHETPNOELS TOL ONUEWMONKAV O©TO
OYEOLAYPOLLLLLEL.

(Aidovtor nub8° =0,85 , cvv58°=0,53 ko £p58°=1,6, nu32° =0,53 , cvv32°=0,85 Kot £¢32°=0.62)




9) Na vroAoyicete Ta X, P KOl W GTO TO KOTM GYTILOTOL:

(Na d1kaohoyN6eTe T POS TIS ATAVTICELS GUC)

1)

2)

S5w-3

10) Aivetan tpiywvo ABI, kot A, E péoca tov mhevpdv AB kar AT avtictorya, ®épovpe ™ AE kou v
npoekteivoupe kot tuipa EZ = AE. Na dgi&ete 6t1 10 teTpdmievpo AZI'B givar mopoaArnAoypopLpLo.



MEPOX B’: Na Moete Kt TIC 5 aoknogig Tov Mépovg B. KdOe cmoto 0épa pabporoyeiton pe déka
(10) povaoec.

1) Na Avbein e&icwon:

2x — 19 X 5
x2+x—6 x—2 x+3

2) a) Na omodeiete v tavtoOTNTOL (M. 7)
(x+22—(Cx+1)2-565x—(x—1)°-(x—-3)(x+3)—-18=(2x —1)(2x + 1)

B) Na Avoete v e€icmon;: (M. 3)

(x+23—(2x+1)?—-5x—(x—1)*—-(x—-3)(x+3)—18=0



3) Nao g&etdoete yio Kabe TepinTmon, o £i60¢ Tov teTpamievpov KAMN pe kopupéc ta o KATm onpeio.
(Na 01Ka10A0y16ETE T PO TIS ATAVTIGELS GOC.)

(o) K(0,2),A(—2,0),M(0,—-2),N(2,0)

..................................................




4) Mo de&apevn oynuatog opboywviov maporiniemmédov pnkovg 8 m kot mAdtovg 6,28 m nepiéyet vepo
oV omoiov N oTdOUN avépyeton ota 5 m. Bubilovpe mAnpwg péca oto vepod g de&apevng Eva
KOAMVOPIKO oteped pe aktiva Baong 2 m kot Vyog 4 m.

a) Na Bpeite Tov 6yKo TOV KUAVOPIKOD GTEPEOD (M. 4)
B) Na Bpeite mdéoa pétpa Bo avéPel n otdOun tov vepol péca ot de&apevn. (M. 6)
(Na ypnowomomoete w = 3,14).



5) 'Evag emysipnuatiog ypelaletot vo, eVoikldoet puo eEEI0IKELUEVT] GLOKELT Y. £va unva. ATotddnke og
dv0 eTopeieg Kot TPE TIC MO KAT® TPOSPOPECS:

Etaipsio A

€600 otabepn emPapuvon

€15 emumAéov yuo kdBe dpa PNONG TNG GVCKELNC.

Etaipeio B
€400 otabepn emPapuvvon

€25 emmiéov yio kKGBe dpa ypMONG TG CLOKELNC.

a) No Ppeite mdoeg dpeg mpémer  va ~
YPNOLOTOUGEL TNV GLUGKELT] O EMYEPNUATIOG
®oTE T0 KOGTOG TOV Vo, glval To 110 Kot amd Tig
dvo etapeieg (No ypnolpuonomoete cOoGTNUO
e€loMoEOV). (M. 5)

B) Ztn duthavn| ypagikn mopdotaon 1 evbeia &
TOPIGTAVEL TO KOOTOG YPNONG TNG OLOKELNG
ocoupemva, pe v tpoceopd e Etapeiog A kot £
n evbeio & moplotdvel T0 KOGTOG XPNONG NG
OLUCKEVNG OGOUEMOVO UE TNV  TPOSPOPA  TNG
Etapeiog B. Noa Bpeite 11g ovvietayuéveg tov 2
onueiov TopNg TV dVO EVBEIDV. M. 2)

Y) Av o emyepnuatioc Bo ypNOYLOTOMGEL TV
ovokevn] 30 ®peg TOTE, M TPOCEOPE TOLOG
etaupeiog elvor n To cvpPEPOLGA;

'

(M. 3)



I'YMNAZXIO YYQNA 2XOAIKH XPONIA: 2014 - 15

I'PAIITEX AIIOAYTHPIEX EZEETAXEIX IOYNIOY

MAO®HMA: MAOGHMATIKA
TAEH: I’

HMEPOMHNIA - 12/06/2015 Oloyp.: oo
XPONOX: 2 Qpeg YToypogn: .....ooov i,

QPA: 8:00 - 10:00 m.p.

AprOpdg 6EMO®V YPUTTTOV: 5
OVOROTETDVOIO. .ottt et et e e e e e e e e e eens Tafqpa: T...... AmO.: ...

OAHTI'IEY: o) EmitpémeTon ) (pion pun npoypoppatiiOpNEVI|S VTOAOYIOTIKNG POV,
B) No ypaete pe pwhe 1 povpo peidvi (tTo oyprata EMTPERETOL U LOLOPL).
v) Agv emrpénetar ) ypron 610pHOTIKOV VYPOY.

MEPOX A': Na Avoete kon 116 10 aoknfoeis. KaOe aoknon fadpoiroyeitar pe 5 povadss.

1. No mopoyovionomocete Tig ToPucTACELS !

(@) 3x -6,°= (B) x? -6x+8 =

2. No Aoete v e&lowon:
5x2 +x-4=0

3. Noa Bpeite ta avantdypoTo

(@) x+2)%= (B) 3x-5)( 3x+5)=

4. No yapoxtmpicete Tic Mo Katw mpotdoelg pe XQXTO 1 AAOOX Baloviag coe KOKAO TOV
KATOAANLO YOpaKTNPIGUO.

o) TetpdmAevpo pe TI anévavtt TAEVPEG TOV 1GEC Kot TIG SIAYDVIEG TOV SOSTO / AAGOS
Kk@Oeteg elvar poppoc.

B) Eva tetpdmievpo ivarl moapoalAnAdypappo, av 000 TAEVPEG Tov eivar ioeg. | ZQETO / AABGOZ

v) Terpanievpo pe 300 opbéc yovieg eivar teTpdywvo. 2QXTO / AAGOX

d) H ddpecog opboymviov tprydyvov mov gépovpe and v Kopuen s opong SOSTO / AAGOS
yoviog etvat ion pe v vroteivovoa.

€) Av o1 dlaydvieg evog Tapaiinioypappov eivar iceg, 1ote givar opfoydvio. | XQXTO / AAGOX




5. Nao vroloyioete 1o epufoaddv OMKAC ETPAVELLS TOL KOPOV, AV 0 OYKOG TOL givatV = 64cm?®.

6. 'Evag tovpiotag dyovg <C—=1,80m BAémet tov mopyo pe yovio 32° Kot ameyel amd avtdov 45m.
Noa vroroyicete 10 Vyog EA tov mhpyov av yvopilete ot
hm32° @ 0,530, sun32° @ 0,848 ka1 ef32° @ 0,625

7. Zvokevdooape 2,5 tovoug ehatdiadov o 800 doyeio twv 2 kot 5 kiAdv. Na BpSL‘CS moca, doyeio
ypnowomomoope omd kabe €idoc.(Noo Avbei pe 1t ypion
GUGTILOTOG)

8. Aivetal tpiymvo X< pe kopvpég K(0,2), A(2,3) kar M(1,0) 6nwg eaivetor 6to oynua.
(o) No Bpeite t0 €100¢ TOV TPLY®VOL MG TPOC TIG TAEVPEG TOVL.  (Hov.4)
(B) No vroloyicete TV TEPIUETPO TOV TPLYDVOUL. (nov.1)




x2+3x+2_x2+2x

9. Alvetain mopbotaon <<= :
n mop n 1 o

. Na ogi&ete 0t 10 TeTpdmicvpo ABTA givan
A B

TOPAAANAOYPOLLLLLO.

2u-1

10.X¢ 10ookerés tpiyovo ABIT (AB=AI") mpoekteivoupe tic mhevpég AB ko Al katd tunpota

BA=TE avtictoiya, 6nmg eaivetar 6to oynuo. Na amodeiete 011 <= LL. A
M
A E

MEPOX B’: Na AMoete ko TiG 5 aokiosic. KdOe doknon Babporoyeiton pe 10 povaosc.

8 2x+1 x+1
+ _

1. Na Avbei n eélowon: =
n e L x2+2x-3 x-1 x+3




2. M xavovikn| tetpaymvikh mopapido £xet epfadov Paong Eg= 144cm? kou TapamAevpo VYoC
70 TOAVAVVO h = (X - 2)2 + (2x +1)? = 5(x - 1)(x +1).

(o) Na dei&ete 611 TO TOALV®OVVHO Eivar oTadepd Kot ico pe 10. (nov. 4)
(B) Na Bpeite t0 Vyog TNC TLPAUISAC. (nov. 3)
(v) No vroAoyicete Tov OYKO TNG TUPOUIOAC. (nov. 3)

3. (a) Na mapoyovtomon0odv ot TopacTiGELS
<=x2 - x B=x2-3x+2 L=x2 +4x +4 (nov. 3)

(B) Av < kot Lol TOPACTAGEIC TOV 7O TAVM EPOTNUATOS, Va dgilete 0TL N e€iowon
< L

@ 3x+6
(y) Av TnBetkn piCo g mo mave e€icmong kot & 1 apvnrikn pila, vo Avbei To oo
2X + 3= -9 (nov. 4)

X-24 = OFHC

&xel AGELG TIG X = -1 Ko X, = 4. (nov. 3)



4. Aivetotl 1600KeAEC Tpiymvo <O- (<<= <), Av < givar 10 péoo g <0, W gival to €GO NG
¢, NN oo WEN -, No ogiéerte - A
(o) <IN= LT
(B) To tetphmievpo <WIIN givar opboydvio.

5. H oxnvn tov 161pKov amoteAeitor amd Evav KOAVOPO Kot Evay KOvo pe otduetpo Paong 40m ko
oyn 10m kou 15m avtictoyoa. H oxnv Ba kodvebel eEmtepcd e TAooTikconompuévo Deacua
mov kootilel £20/m?. No vrohoyioete 10 KOOTOC Y10 vor KOAGOEl 1 EEOTEPIKT ETPAVELL TG
OKNVIG LE TO GUYKEKPIUEVO VAIKO.

10m T ’_r_ _:/K:’o.//




N'YMNAZIO ZAKAKIOY ZXOAIKH XPONIA 2014 — 2015

FPANTEZ AMOAYTHPIEZ ESETAZEIZ IOYNIOY 2015 BAGMOAOTITA
ApIBUNTIKA: cevivieieieenenene,
Maénupa: MAGHMATIKA Hpepopnvia: 15 - 06 - 2015
OAOYPAPWG: weuvrrerrrnnrnennns
Tagn: r’ Zelideq: 7 Aiapkeia: 2 wpeg
LI 114 1 7T N5 10)%01610:] o IR
OVOHUTEMMVUHO: s aueumsmrarararansasanneneeenenenneneneneneaeenenaAPL....

OAHIIEX: 1. EniTp€neTal n xprnon Pn npoypapuaTiOPEVNG UNOAOYIOTIKNG MNXAVC.
2. Aev emiTpEneTal n xpnon AlopBwTikoU Yypou kal AlopOwTikAg Taiviag.
3. Na ypdQeTe HOVO PE PMAE 1 Jaupo heAavi (Ta oxnuata gnopouv va
yivouv pe JOAUBI).

MEPOZ A’ Na AUoeTe kal Ta 10 O£para.

KaOe Oépa BaOupoAoyeitar HE 5 HOVADEG.
©EMA 1. Na Bpeite Ta avantuyuara:

(@ x=5)(x+5)=

B) W-3)*=

OEMA 2. Na AUoete TNV efiowon: 2x2 —5x+3 =0

®EMA 3. X710 dinAavd oxnua, OA sivar n dixotduoc Tng XOW
kal A, B onueia Twv nuieuBsiov OW kar OX avTioToixa, €10l
woTte OA=0B . Na anodci&eTe 0TI Ta Tpiywva BOA kar AOA
givail ioa.




OEMA 4. Na napayovTonolnoeTe NANPWG TIC N0 KATW NAPACTACEIG:

(a) w?+7w =
(B) x2+4x—-5=
(y) ¥*-9 =

Q) x*—2x*+2x—4 =

OEMA

5.

Na unoAoyioeTe Tnv andoTacn Tou nAoiou anod Tov (pAapo, HUE Npooteyyion OUO
0EKAdIKWV WYnPiwv.

0 nuoé ouve €QO
55° 0,82 0,51 1,43 yomm
35° 0,51 0,82 0,7 !

150 m

. . X +5¢g =9
OEMA 6. Na AuceTe TO ouoTNMA L, =7



OEMA 7. Na xapakTtnpioeTe pe ZQ3TO n AAGOX TIC nio KATW NpoTacelg, Balovrag os
KUKAO TOV aQVTiOTOIXO XapaKTnpIouo.

(a) To TeTpdnAgupo Tou onoiou ol diaywviol Tou dixoTodouvTal Kal gival >Q>TO / NAGOX
ioeg, €ival opBoywvio.

(B) To TeTpdnAgupo Nou €xel TIC ANEvAvTl NAEUPEG TOU I0€G Kal dia opon) >Q>TO / NAGOX
ywvia, gival TeETpaywvo.

(y) To TETPANAEUPO NMOU EXEI TIC ANEVAVTI YWVIEC i0eg kal Tn dlaywvio Tou | ZQ3TO / AAGOZ
va dIXOTOMEI hIa ywvia Tou, gival poupoc.

(0) To eubuypappo TUAMA Nou cuvdEel Ta PEGA TWV dUO NMAEUPWYV EVOC >Q>TO / NAGOX
TpIYWVoU, €ival napaAAnAo Kai ico Ye TNV TpiTn NAgupd.

(€) H yeveTelpa evog Kwvou pnopei va €ival ion ye To UYPocg Tou. >Q>TO / NAGOX

OEMA 8. >1o oxnua diveral ABI'A tpanefio (AB//TA) . Av E,Z Ta péoa Twv All, BA avTtioToixa ,
AB=x°-8, EZ=x+2 kal [A=2x-4, va unoAoyioeTe TIG BACEIG Tou Tpanediou.
(Na d1kaloAoynOoETE TIG anavThoeIC 0acg)

r 2u-4 A

E X+2 7

/ e

A x*-8

OEMA 9. Na avrioToixioete KG6e rpoTaon 1ng oTAHANG A pe éva oTolxeio TG oTRANG B.

ZTAAn A ZTAAn B

(a) To guBadov evog KUBoU PeE akun 2cm gival (i) 36n cm?®
(B) O oykoc piag ogaipag pe aktiva 3cm gival (ii) 80 cm?
(y) To guBadov Tng napanAeupng eNIPAvEIAg Miag TETPAYWVIKAG Nupapidag pe (i) 24 cm?

akun Baonc 8m, Uwoc 3cm Kal anooTnua 5cm eivai

(0) O 6ykog evoc opboywviou napaAAnAeningdou e d1a0TACEIC 2cm,3cm (iv) 36 cm?
Kal 4cm €ivai

(€) H kupTn enipaveia evog opBoU TpIywVIKoU NMpiopaTog Ye Baon 1I06NAeupo (v) 64 cm?®
Tpiywvo He NAeupd 3cm kal UWog 4cm €ival

(vi) 24 cm®

la — B — ly — (5 —> e —




©OEMA 10. X710 nio KAatw oxAMa To ABIA eival TeTpanAeupo. AivovTtal Ta onueia A(1,5),
A(-1,2), n €uBcia &;: 3x-2w=10 Kal TO YAKOG TNG NAsUpAag Br=v13 cm.

(a) Na dci€ete 0TI To TeETpanAgupo ABIA sival napaAAnAoypappo  (4.3)

(B) Av O@,B)sival TO KEVTPO TOU NApAAANAOYypPAUHOU, VA UNOAOYIOETE TIG CUVTETAYHEVEG TOU
onueiou I (u.2)




MEPOX B’ Na AUoeTe ka1 Ta 5 O€para.
KaBe Oépa BaOupoAoyeitar pe 10 pOvAadEeG.

OEMA 1. Na AUoeTe TNV KAdopaTtikn e€iowon:

4x 2x x2-2x-8
—+ =
x—2 3-X X2-5x+6

OEMA 2. ¢ 1000keAEC Tpiywvo ABI (AB=Ar), A €ival To peogo TnG AB kal E To peco tng AT.
dEpoupe TIC anooTtdoelic AZ kal EH Twv onueiwv A kar E avTioToixa, anod tnv nAsupd Blr. Na
OeikeTe OTI:

(a) AZ=EH

(B) To Tpiywvo AZH €ival IC0OOKEAEG.



x2+? ) (1 1) 3+P3  x?—xyP+y?
N : = +2):(=+= = .
©EMA 3. AivovTal ol napactacelg A ( XU 2 v % kal B 2 pr—n
onou x =0,y #0,Xx= —y Kal X # .

(a) Na anodeiete 0TI A=x+{ kal B=4

(B) Av X+ =4 kal Xy = —3 , va UNoAoyioeTe TNV apIBUNTIKA TP TS napdoraong: X2 + U

OEMA 4. >t opBoywvio Tpiywvo ABI, A =90° ka1 ' =30°. Av M To péoo Tne Bl kal A To oo
TNG AB, va npoekTeiveTe TN MA kaTd Tunpa AE=MA.
(a) Na anodei&ete 0TI TO TETPANAEUpOo AMBE €ival pouBog

(B) Av AB=20cm , va unoAoyiosTe Ta unkn Twv Bl kali AM



OEMA 5. To dinAavo KA&eIoTO doxeio anoTeAeiTal ano &vav
KUAIVOpO Kal €vav Kwvo. Av To egBaddv Tng BAong Tou Kwvou

v v ' 3 v
gival 16n cm? , To UWOG TOU KWVOU Ta 1 TNG aKTivag Tou, Kai 1o
UWog Tou KUAivdpou €ival 10 cm, va unoAoyioeTe:

(a) To guBadov TNG oAIKNAG eNIPAVEIAS Tou doxeiou
(B) Tov 6yko Tou doxeiou

O1 anavTnoEIg oag va 30000V CUVAPTAOEI TOU N
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	Κάθε άσκηση βαθμολογείται με 5 μονάδες.
	ΤΑΞΗ: Γ΄
	ΜΕΡΟΣ Β΄  Να λύσετε και τις 5 ασκήσεις του Μέρους Β΄.
	Κάθε άσκηση βαθμολογείται με 10 μονάδες.
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	ΜΑΘΗΜΑ: ΜΑΘΗΜΑΤΙΚΑ
	ΤΑΞΗ: Γ΄ Γυμνασίου
	ΟΔΗΓΙΕΣ:
	 Το εξεταστικό δοκίμιο αποτελείται από 9 σελίδες.
	 Το εξεταστικό δοκίμιο αποτελείται από δύο μέρη.
	 Το μέρος Α’ αποτελείται από δέκα (10) ερωτήσεις. Κάθε ερώτηση βαθμολογείται με πέντε (5) μονάδες.
	 Το μέρος Β’ αποτελείται από πέντε (5) ερωτήσεις . Κάθε ερώτηση  βαθμολογείται με δέκα (10) μονάδες.
	 Επιτρέπεται η χρήση μη προγραμματιζόμενης υπολογιστικής μηχανής.
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	Κάθε θέμα βαθμολογείται με 2 μονάδες.
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	2014-2015-c-gym-trachoni-lem
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	ΟΔΗΓΙΕΣ :   α)  Επιτρέπεται η χρήση μη προγραμματιζόμενης υπολογιστικής μηχανής.
	ΜΕΡΟΣ  Α΄    ( 50 μονάδες )
	Να  απαντήσετε και  στα  10 θέματα.
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